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Halogatott deíegácziók.
Budapest, julius 19.

Itt van az idő, amikor valami pozi­
tívumot kellene tudnunk a deíegácziók 
összehívásáról. Ám nem tudunk semmi 
bizonyosat, sőt éppen ellenkezőleg, azt 
halljuk, hogy ebben a tárgyban a közös 
kormány még csak ezután szándékozik 
érintkezésbe lépni az osztrák és a magyar 
kormányokkal. Szeptember hónapban 
határozzák el, hogy mikorára hívják 
össze a dclegácziós bizottságokat s a 
kormányok csak őszszel jutnak abba a 
helyzetbe, hogy a közös költségvetést 
előkészítsék.

Szokatlan habozás és huza-vona ez, 
de ha valami, akkor ez és éppen most 
megérthető. Először is a belpolitikai 
helyzet a monarchia mind a két államá­
ban meglehetősen zavaros. Az osztrák 
parlamentben szóhoz sem tudnak jutni 
az állami szükségletek az obstrukczió 
miatt. Magyarországon az átmeneti, bi­
zonytalan helyzetek ideges feszültsége 
teszi villamossá a levegőt. Csak egy 
véletlen inczidens kell, hogy itt is, ott 
is elemi erővel dúló zivatarba csapód­
jék le ez a feszültség: a delegáczió 
pedig nagyon rozzant, korhadt fenekű 
csónak. Hogy merészelnék azt ilyen 
alattomos indulatu, veszedelmes vizekre 
bocsátani ?

Azután mi jót mondhatnak ennek a

Gyilkos az igazság.
Irta: Fényes Samu.

(Utánnyomás tilos.)

— Az igazság? Ugyan hagyjatok nekem 
békét vele. Az igazság mindig embertelen és 
embertelen az is, aki igazságát keresi. Az ér­
demli meg az ember nevet igazán, aki nem 
az igazságát keresi, de az embereknek az igaz­
ságán túl is juttat valamit.

így szólt égy társaságban Somló, a kü­
lönben kevés szavú ügyvéd, kit szép vagyona 
fölmentett attól a kényszerűségtől, hogy som­
más keresetekkel, meg végrehajtási kérvények­
kel szerezze theg minden napra valóját.

— És ugyan ki tanította meg erre a böl- 
cseségre ? kérdé gúnyosan egy biró, ki mód­
felett büszke volt abbeli hivatására, hogy az 
igazság kiszolgáltatásával nemcsak a társada- 
dalom vagyonbiztonságát, hanem az embersze­
retet szempontjait is megvédelmezi.

— Egy betörő vezetett rá erre a bölcse- 
ségre — felelte Somló.

Az egész társaság nevetett.
— Ezt gondolhattam volna — szólt a 

biró, — mert ez igazán betörő morál.
— Ez emberi morál, — felelte Somló. — Es 

ha akarjátok tudni, mikép jutottam a betörő 
eme erkölcsi leczkéjéhez, elmondhatom azt is.

Nem messze a fővárostól gyönyörű árnyas 
ligetkében volt egy nyári lakom. A mézeshe­
teimet éltem ott.

— Mi az ? Hát te házas vagy ? — szólalt 
meg egyike a hallgatóknak.

— Csak voltam. Egy szegény, gyönyörű 
leányt vettem cl. Ismerőseim és talán a magam

delegácziónak, amikora tömérdek millió­
ról szóló uj követeléseket eléje terjesz­
tik ? Az annexió számláiról még hiányzik 
a jóváhagyó pecsét. Bizonyosat nem is 
tudunk a végső összegről. De tudjuk azt, 
hogy a költségek úgy is fölérnek egy 
kisebb fajta háború kiadásaival. Hóna­
pokig kellett egész csapattesteket hadi­
létszámon tartani, ezredet ezred után a 
Drina-mentére szállítani; tömérdek ru­
hát, lőszert, élelmi-czikket halmozott 
föl a hadvezetőség a küszöbön álló 
háborúra való kilátással. Minderre 
pénzt kellett előteremteni s a pénzt 
elő is teremtették. A sok hirtelen 
kiadás azonban azzal a következ­
ménynyel járt, hogy teljesen kiürítette 
az államkassza készleteit. És pedig nem­
csak a^közös kasszáét: Értesülésünk sze­
rint csak a magyar kormány több, mint 
kétszáz milliót bocsátott az okkupácziós 
költségek fedezésére a közös kormány 
rendelkezésére. Csupa más czélra meg­
szavazott közpénzt. Ezeket a milliókat a 
magyar parlament sürgős közmunkák 
fedezésére szavazta meg. Egy része ezek­
nek a közmunkáknak a földmivelésügyi 
tárcza körébe vág, a legtöbbet azonban 

, a vasúti beruházásoktól vontak el. Vitatni 
lehet, hogy még az a parancsoló kény­
szerhelyzet is, melyben a magyar kor­
mány akkor állott, megengedhetővé 
tette-e a5t, hogy ezeket a pénzeket ere­
deti rendeltetésüktől elvonják? A ma­

véleménye szerint is rangomon alul házasod­
tam. De szerelmes voltam. Ifjúkoromban a 
vagyonszerzés akadályozott meg az életöröm 
keresésében. Huszonnégy esztendővel voltam 
idősebb ennél az édes gyermeknél, akinek azt 
hittem, hogy a boldogság minden feltételét 
megszereztem, mikor gazdaggá tettem. Elfelej­
tettem, hogy ifjú leánynak a boldogságot csak 
ifjú szerelme képes megszerezni. Nálam lakott 
akkor egy régen, szegényül elhalt barátomnak 
a fia. Langclméjü, hevesvérű, akit én neveltet­
tem művésznek. A világ, meg a magam felfo­
gása szerint ez az ember ezer hálával volt 
adósom. Egy szóval az igazság mindenképpen 
az én oldalamon volt.

Elhallgatott egy darabig, aztán folytatta:
' Egy vakmerő betörő, vagy betörőbanda 

garázdálkodott a környéken. Kifúrtak minden 
kasszát és hiába vigyáztak, nyomozlak, a zseb­
rákok olyan vakmerők lettek, hogy egyszer egy 
zsandárral megrakott gyárnak a pánczélszekré- 
nyét fúrták ki. Szinte bizonyos volt, hogy rám 
is rámkerül a sor. Akkoriban egy jószágot par- 
czelláztam el és e napokban fizették be a ve­
vők a véteiári részleteket. Mindig volt a kasz- 
számban néhány ezer korona.

Hát hiszen könnyű lett volna védekezni, 
csak naponkint be kellett volna szállítanom a 
fővárosba a pénzt. De én az igazság vértanúja 
voltam s azt hittem, hogy emberi kötelességem 
az igazságnak diadalt szerezni és a bandát el­
csípni. Valósággal csalogatóul hagytam hát 
magamnál heverni a pénzeket. Az ilyen falu­
helyen szinte köztudomású volt, ki mennyit 
fizetett. Hogy még inkább lépre csalhassam a 
betörőket, este elutaztam , úgy, „ hogy a ház 
őrzésére csak a kertész maradt. O volt az egyet- •

gyár államvasutakat csak gyors be­
ruházásokkal és hirtelen átalakítá­
sokká! lehet megmenteni a teljes tönkre- 
menéstől. S most mégis kényszerű 
stagnáczió állt be ezekben a munkákban, 
mert a szükséges tőke — bár, megvolt, 
— egyelőre nem áll a magyar kormány 
rendelkezésére. Természetes, hogy a de- 
legácziók elé nem lehet menni ilyen 
számadásokkal. Különösen most nem, 
amikor a közös kormányzást illető kér­
désekben amúgy is puskaporos a le­
vegő. Előbb refundálni kell az elköltött 
pénztári készleteket s ez újra egy nagy 
gond, mely miatt fő a kormányok feje 
s mely indokolttá teszi azt, hogy kijebb 
tolják a deíegácziók összehívásának ha­
táridejét.

Ebből látszik, hogy egy cseppet 
sem irigylendő azoknak a helyzete, akik 
a monarkia sorsát irányítják. A meg­
szorult adós sorsa ez, akit az egymásra 
zuduló váltólejáratok lélekzethez alig en­
gednek jutni. Egyik súlyos határidő a 
másik után következik: a két államház­
tartás külön-külön jövő évi szükségletei 
is a küszöbön kopogtatnak. Lesznek-e a 
kormányok, abban a helyzetben, hogy 
mindezekhez a parlamentek zsíróját meg­
kapják ?

A deíegácziók békés munkájának két­
ségtelenül elkerülhetetlen föltétele a ma­
gyar államkasszából elköltőit pénzek re- 
fundálása. És pedig sürgői reíundálása,

len férfi. Művészbarátom csak nappal tartózko­
dott nálunk.

De én el nem utaztam, — a falu végén 
leszálltam kocsimról, visszasurrantam kertembe, 
ott a bokrok közt lappangva lestem a betörőre.

Nagyot sóhajtott s elhallgatot, komor ar­
czárói leolvasták a történet folytatását, hallga­
tói hát nem zavarták.

— A betörőt el nem csiptem, de megbi­
zonyosodtam felőle, hogy a feleségem meg­
csal. Csak azt nem tudtam kivel. Szerettem 
azt az asszonyt, de higyjétek el még szerel­
memnél is jobban fel volt háborodv^ígazság- 
érzetem. Boszuszomjamat igazságnak neveztem 
el és csupán azért égtem, Jlogy"igazságot szol­
gáltassak.

Másnap azt mondtam a feleségemnek, hogy 
néhány napra eltávozom dolgaim elvégzésére 
a fővárosba. El is mentem, de alkonyaikor 
visszasurrantam és az ablak alatt levő bokrok 
közt elbújva lestem arra a betörőre, aki becsü­
letemet, lelkem nyugalmát rabolta el. Tiz óra 
után elsötétedett a ház, a cselédek, a feleségem 
lefeküdtek. Egy fél óra múlva egy alakot lát­
tam azon ablak felé surranni, amely alatt én 
bujdokoltam. A falra vadszőlő volt futtatva, 
annak a léczezctén felkuszott mint egy evetke 
az emeleti ablakig, mely az ebédlőbe vezetett. 
Ebben a szobában volt a kasszám, ebből nyilt 
a hálószoba ajtaja. A fogyó hold csak ha- 
loványan derengett, körvonalait fölismertem a 
kuszónak, de arczát nem láthattam. De hogy a 
csábitó lehetett, azt biztos mozdulataiból s ab­
ból következtettem, hogy az ablak nyitva volt 
s ő minden akadály nélkül beugorhatott a 
szobába.

Az órámat vettem ki, mert öt perczczel



a EGYETÉRTÉS Kedd, Julius 20.
mert azok a munkák amelyeket ezekből 
a pénzekből teljesíteni kell, nem várhat­
nak tovább.

A trónörökös romániai látogatása
Budapest, Julius 19.

A trőnörökös-pár romániai látogatásának 
út utóhangjai most röpülnek világgá a hivatalos 
híradások utján. A legteljesebb megelégedéssel 
konstatálják, hogy minden úgy volt jó, ahogy 
volt, — a zászlósértési inczidens mintha telje­
sen elsimult volna. Érdekes dolgokat ir a trón­
örökösről egy román hírlapiró, akit Ferencz 
Ferdinánd főherczeg fogadott. Erről a kihallga­
tásról a következőket jelentik Bukarestből:

Scurtu János hírlapíró, a trónörökös által 
fogadott román küldöttség egyik tagja, a „Mi­
nerva“ című lapban részletesen leírja az 
audienczia lefolyását. Scurtu a többi között azt 
mondja, hogy az audiencziát Schönburg-Har- 
tenstein herceg követ és Ugrón követség! ta­
nácsos közvetítették. A küldöttség egy hódoló 
feliratot adott át a trónörökösnek, melyben 
egyszerűen kifejezést adtak a Romániában élő 
osztrák és magyar románok dinasztikus érzelmei­
nek. Politikáról vagy a románok elnyomatásáról 
a feliratban szó sem volt. Ferencz Ferdinánd 
a legnagyobb szívélyességgel fogadta a kül­
döttséget és azt mondotta, hogy a liabsburgi 
jogar alatt élő románok sorsát ő épp úgy szi­
vén viseli, mint a monarchia többi népeiét. Azt 
is mondotta, hogy tudja, hogy a románok 
mindenkor ragaszkodtak a Habsburg-házhoz 
és áldozatokat is hoztak érte. A trónörökös 
politikai nyilatkozatokat előttünk egyáltalán 
nem tett és igy alaptalanok azok a hírlapi 
közlések, melyek ennek az ellenkezőjét jelen­
tették.

A „Tribuna“ meginterviewolta Vajda Sán­
dor országgyűlési képviselőt, aki a trónörökös 
romániai látogatásáról többi között ezeket 
mondotta: Ez a látogatás mindenekelőtt be­
bizonyította, hogy az az úgynevezett román 
irredentizmus, amelyről a magyar soviniszták 
regélnek, egyáltalában nem létezik. Mert, ha ez 
az irredentizmus léteznék, akkor Románia népe 
Ausztria-Magyarország trónörökösét nem fo­
gadta volna oly egyhangú lelkesedéssel és hó­
dolattal. A magyarországi románok küldöttsé­
gének a trónörökös által történt fogadtatása 
pedig azt bizonyítja, hogy ez az állító­

lagos román irredentizmus Magyarországon 
sem létezik. Mi magyarországi románok na­
gyon örvendünk azon, hogy romániai testvé­
reink a trónörököst oly nagy szeretettel fogad­
ták. A mi dinasztikus érzésünk ismeretes és 
ezen érzésünk annál erősebb, mert hiszen 
éppen a dinasztiától reméljük politikai hely­
zetünk javulását. Azt hiszem, hogy a trónörö­
kös eme látogatása úgy a monarchiára, mint 
Románikra nézve fontos eredményekkel fog 
járni, melyeknek hatását csak később fogjuk 
látni.

Ferencz Ferdinánd főherczeg és nejének 
legutóbbi szinajai látogatása teljesen megfelelt 
azon czéloknak, amelyek ezen utazással össze 
voltak kötve és amelyek arra irányultak, hogy 
a két uralkodőház közötti szívélyes viszony 
nyíltan kifejezésre jusson. Hogy ez mennyire 
sikehílt, az elég világosan kitűnt abból a rend­
kívül szívélyes fogadtatásból, amelyben a 
magas vendégeket a román királyi család, a 
mértékadó sajtó és az ország egész lakossága ré­
szesítette, — és ugyancsak észrevehető volt 
ez a Károly király és Ferencz Ferdinánd fő­
herczeg között váltott pohárköszöntőkből. A 
szinajai látogatás napjainak rendkívül szimpa­
tikus és kedves hangulatát és örvendetes ered­
ményét nem zavarhatta meg az a vakmerőség 
sem, amely a szinajai találkozás alkalmát fel­
használta lelkiismeretlen, szenzáczióhajhászó, 
teljesen koholt hírek terjesztésére.

Az a hir, hogy a bukaresti diákok osztrák 
és magyar zászlókat megsértettek és meggya­
láztak, már teljesen valótlannak jelentetett ki. 
Ami pedig az ausztriai és magyarországi ro­
mánokból álló küldöttségnek ő cs. és kir. fen­
sége által történt fogadtatását ille'i, már né­
hány nap előtt jelentette egy budapesti lap, 
hogy a küldöttség őfenségének nem memo­
randumot, hanem minden politikai tendencziá- 
tól ment hódoló feliratot nyújtott át és 
hogy ő fensége és a küldöttség vezére 
között lefolyt beszélgetésben egy szó sem 
esett politikáról. Abban a helyzetben va­
gyunk, hogy e híreket illetékes informácziók 
alapján teljes egészükben megerősíthetjük azzal 
a hozzáadással, hogy miután Popovici Autói 
már hosszabb idő óta nem tartózkodik Romá­
niában, azok a jelentések is, amelyek szerint 
ötven küldöttség élén állott volna, dajkamesék­
nek mondhatók. Ha ő fensége a fentemlitelt ; 
küldöttségen kívül Szinajában más küldöttséget 
nem fogadott, ez arra vezethető vissza, hogy 
egyetlen más oldalról sem terjesztettek elő ha­
sonló kérelmet.

Az ecsetelt körülmények között bizonyára 
nem kell különösen kiemelni, hogy a román 
küldöttség fogadásának megengedhetősége te­
kintetében a cs. és kir. követség tagjai között 
semmiféle nézeteltérések nein foroghattak fenn.

Remélhető, hogy azon források megbé­
lyegzése, amelyekből e riasztó híreket merítet­
ték, a jövőben óvatossá fog tehni minden ko­
moly újságot szenzáczióra éhes körük ilyen 
tizeiméivel szemben és vissza fogja tartani attól, 
hogy e körök koholmányait könnyelműen, vizs' 
gálát nélkül átvegyék.

Budapest, julius 19.
A miniszterelnök Budapesten. Wekcrle Sándor 

dr. miniszterelnök ma reggel dánosi birtokáról 
Budapestre érkezett és a délelőttöt hivatalában töl­
tötte a miniszterelnökségben. A miniszterelnök 
estére ismét visszament Dánosra.

Apponyi Albert gróf Bécsben. Bécsből táviratoz­
zék, hogy Apponyi Albert gróf vallás- és közok­
tatásügyi miniszter tegnap délután családjával oda­
érkezett és a Sacher-szállóba szállt. — Bécsből 
jelentik: Apponyi Albert gróf közoktatásügyi mi­
niszter ma Párisba utazott.

A delegációk ogybehivása. Félhivatalosan jelen­
tik : Több lapközlemény az idei delegácziók egybe- 
hivásának határidejével foglalkozik és egyesek 
tudni akarják, hogy e határidőt ki fogják tolni. A 
delegácziók összehívásának határidejét a közös 
kormány a két miniszter elnökkel egyetértésben 
fogja megállapítani. Tekintettel azonban a Reichs- 
rafh munkaprogrammjára, amely az idén csak jú­
nius havában intézhette el a költségvetést és te­
kintettel a magyar válságra, amely csak rövid idő 
előtt nyert az eddigi kabinet újból való kinevezé­
sével ideiglenes megoldást, a két kormány eddig 
még nem volt abban a helyzetben, hogy tárgya­
lásokat kezdhetett volna az czidei delegácziók 
összeülésének időpontjára nézve. Egyelőre a kor­
mányok csak abban egyeztek meg, hogy szep­
tember havában megkezdik a tárgyalásokat a kö­
zös költségvetésről és ez alkalommal szőnyegre 
hozzák a de.egácziók megnyitásának időpont­
ját is.

később akartam csak utána menni, de ez az 
öt perez végtelennek látszó idő volt nekem. 
Igazságot szolgáltatok, igazságot szolgáltatok, 
mondogattam magamban.

Utána kúsztam, — amint az ablak ma­
gasságáig értem, akkor láttam, hogy a betörő 
fúrja a kasszámat. Egy tolvajlámpa világított 
neki úgy, hogy az ablak teljes sötétségben 
maradt. Szerettem volna megölelni azt az 
embert, ki csak pénzem rablására vállalkozott 
s arra is hiába, mert hiszen hogy a felesége­
met bizonyossá tegyem elutazásom felől, az ő 
jelenlétében vettem magamhoz a vasszekrény 
összes tartalmát amaz ürügygyei; hogy a 
bankba viszem. Már vissza akartam térni, bol­
dogan, hogy gyanúm alaptalan. De az igaz­
ságérzetem nem engedett. Hogyan ? engedjem 
futni ezt a gonosztevőt ? Ez nem igazság.

Lassan lekusztam az ablakon, — a zseb­
rák csak akkor vette észre jelenlétemet, mikor 
már le volt teperve. Nem hiába voltam atléta. 
Egy csinos kis japán fogással hátracsavartam 
a karját, úgy hogy meg kellett adnia magát. 
Mikor látta, hogy nem menekülhet, egész ke­
délyesen belenyugodott a helyzetébe, sőt taná­
csot adott arra nézve is, mikép kötözhetem 
gúzsba kezét-Iábát a rendelkezésemre álló asz­
talkendőkkel. Úgy látszik, igen fájt neki igy 
kicsavarva tartatni a karjait. Kedélyes ficzkó 
volt. A küzdelemben a magam karja is meg­
rándult, — még tanácsot adott, hogy boro­
gassam azonnal, nehogy izületi gyuladást kapjak.

Egyszerre zaj ütötte meg a fülem. Hallot­
tam a kis kapu zárját csikorogni, kinéztem, — 
egy ember jött óvatosan a fák árnyékában az 
ablak felé.

A csábitó.
Hirtelén becsavartam a tolvajlámpást és

minthogy megrándult karom dagadni kezdett, 
suttogva mondottam a betörőnek, hogy szaba­
don eresztem, ha segít lefülelnem ezt a másik 
embert.
, A betörő megértett azonnal. Hát maga is ? 

Én is! Tudom mi az, engem is megcsalt a 
feleségem egy ficsurral. Hogyne segítenék, az 
ilyenben született szövetséges minden megcsalt 
férfi. Én nem is hallgattam rá, csak hirtelen 
megszabadítottam a kötelékeitől.

— Ugy e 24 éves ? Kérdezte tőlem a betörő, 
miközben négykézláb kuporodott szorosan az 
ablak mögé, úgy .hogy az ablakon átugrőnak 
beléje botolva azonnal el kellett bukni. Ez 
ugylátszik betörő fogás és mindenesetre cél­
ravezető. Én igazságosnak tartottam.

— Kinek korát kérdezi ? feleltem én sut­
togva, miközben hallottam, hogy a jövevény a 
kertész létráját támasztja a falhoz.

— Az asszony ? — Harminc éves talán ?
— Még nincs húsz éves, feleltem, meg se 

botránkozva a zsebrák szemtelenségén,
E pillanatban nyitott be az alak. Egy szem- 

pillantás alatt már le is volt teperve," nekem 
alig volt annyi időm, hogy a villamlámpát fel­
csavarjam.

Igen, — az én ezer hálára kötelezett nö­
vendékem volt boldogságom megrablója. Az ő 
hűtlensége még tán á feleségeménél is jobban 
fájt. Iszonyú elkeseredésemben felkaptam a be­
törő vasrudját, melyet e pillanatban vettem 
észre és beszúrom vele a koponyáját. De a be­
törő kicsavarta a kezemből. Ö volt az egyetlen 
köztünk, ki megőrizte lélekjelenlétét.

— Csak nem akar fömlöczbe kerülni az 
ilyen zsebrák miatt 1 szólt fölényesen. Az ifjuur 
menjen vissza amerre jött — holnap is rátalál­
hat, Azzal odaplántálta újra az ablaktámlájára,

háttal a szoba felé, csizmás lábával egyet rú­
gott rajta, úgy hogy csizmája poros nyoma ott 
maradt fehér csikós tennis-nadrágján. A rúgás­
tól lebillent, eltűnt. A betörő még kedélyesen 
utána kiáltott: Ha engem kegyeskednék holnap 
találkozóra keresni, ott van a hátán a vizit- 
kártyám.

Én hálásan megszorongattam bajtársam 
kezét.

— Most pedig öreg ur, szólott az párt­
fogó hangon — menjen be a menyecskéhez ...

— És elkergetem. Ordítottam.
— Ez nem lenne igazság! felelte betörő 

barátom.
— Az igazsághoz már magam jobban ér­

tek, A sárból szedtem föl, a nyomorból szaba­
dítottam ki és szerettem, a tenyeremen hor­
doztam. Hisz ha kutyával bánnak igy, az is 
hűséges. A jóságomért hálából is hűséggel 
tartozott volna, hä eskii s törvény nem köte­
lezné is. Pusztuljon vissza a szennybe, ez az 
igazság.

— Hát öreg ur, — ezután csak igy titu­
lált — az igazság a leghitványabb jószág, amit 
az ember valaha kifundált. Az igazság tölti 
meg a^ börtönöket, meg a lelkeket gyötrelem­
mel. Engem is az igazság tett lázárrá. Az igaz­
ság védi a gazdag zsebrákot a harácsolásban, 
az igazság üldözi halálra a szegény zsebrákot. 
Hát az igazságról ne beszéljen és ha már be­
szél, ne felejtse öreg ur, hogy mindig a husz- 
évnek van igaza és nem az ötvennek. Egész 
ilyen volt az én esetem is. A legénynyel szint­
úgy bántam magam is. De az asszonyt el nem 
kergettem. Szerettem. Akkor még nem voltam 
fegyháztöltclék. Kovács voltam, vagyonkám is 
volt. Megbocsátottam neki. És tudja mit csinált? 
Harmadnap a kedvese után szökött Ugy-e lett
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A perzsa forradalom.
Bndapest, julius 19.

Teherán utczáin teljes csend van, miután 
a 'sah csapatai már nem veszélyeztetik a köz- 
biztonságot. Mohamed Ali sah még mindig az 
orosz követségen van, s valószínűleg már a 
napokban Oroszországba utazik, ahol hosszabb 
ideig fog tartózkodni.

Az orosz kormány elhatározta, hogy csa­
patait nem küldi Teheránba, miután az uj kor­
mány garancziát. vállalt az európaiak biztonsá­
gáért, de a jelenleg Perzsa területen levő sere­
get nem rendeli vissza, mig a rend teljesen 
helyre nem állt.

Mai hireink a következők;
A szombatra virradó éjjel Sipahdar és Sir­

dar Assad a következő táviratot intézte Anglia és 
Oroszország diplomácziai képviselőihez:

A mai nemzetgyűlés döntése értelmében 
annak küldöttsége kell, hogy Mohamed Ali volt 
sah elé menjen és az uralkodásban beállott 
változásról értesítse. Miután a sah ezidőszerint 
mint menenülö az orosz követségen angol-orosz 
védelem alatt áll, kérjük exczellencziádtokat, 
hogy holnapra időt tűzzenek ki, melyben a sah 
fogadhatja a küldöttséget.

Mohamed Ali ma reggel Anglia és Oroszor­
szág képviselői utján a következő választ adatta:

A sah kijelentette, hogy amidőn az orosz 
követségen menedéket keresett, ipso-íaldo le­
mondott. Ezért a küldöttséget nem kívánja 
fogadni.

Valószínű, hogy a sah rövid idő múlva Orosz- 
(IIszagba utazik.

A pélervári távirati ügynökség értesülése sze­
rint az orosz kormány külföldi képviselője utján a 
következő jegyzéket intézte az idegen kormá­
nyokhoz :

Mohamed AU sah családjával és kíséretével 
tegnap reggel a császári követség nyáti székhá­
zában keresett menedéket. A perzsiai szokás 
szerint a saht vendégszeretettel fogadták és az 
őt megillető tiszteletben részesítették. A londoni 
kabinettel történt megállapodásunk értelmében a 
sah személyét az orosz és angol követség egye­
sített csapatai őrzik és az általa lakott helyisé­
gekről az orosz és angol zászló leng. Az a tény, 
hogy a sah az orosz követségen menedékben 
részesül, egyáltalán nem változtat juntos 3-iki 
körtáviratunkban felállított azon elven, amely

volna igazságom leütni akár egy kutyát? De 
mit ért volna az én igazságom, ha nem lett 
volna az asszony, akit szerettem. Hát utána 
mentem, kunyoráltam neki. Amaz verte, kínoz­
ta, de 20 esztendővel fiatalabb volt. Én szen­
vedtem, de azért mégis gyönyörűséges, ha az 
ember ráadást adhat az igazságára. A fiú bajba 
került. Elcsukták. Az asszonyt akkor vettem 
vissza magamhoz. De nem tudott élni anélkül 
a fiú nélkül. Belepusztult. Egy fél évig nyo­
morogtam vele, de ahogy eltemettem, eltemet­
tem vele mindent. . . Igazsága nem volt. . . . 
Azóta én is igazságot gyakoriok. Lopok, rab­
lók. Ez az én igazságom. Van olyan jó, mint 
az uraké. Én csak olyat követek el, amit más 
tart rossznak, de soha olyat, amit magam tar­
tanék rossznak. A becsületes úriemberek nem 
követnek el olyat, amit mások tartanak rossz­
nak, de lépten-nyomon olyat, amit magok tar­
tanak annak. Ez a különbség, ez az én igaz­
ságom. De minden igazságom nem ér annyit, 
mint az az egy igaztalanságom, amit azzal az 
asszonynyal elkövettem, — most is melegszik 
a szivem az emlékétől. Gonosz dolog az igaz­
ság. Menjen öreg ur és engedje cl az igazsá­
gát s boldog lesz. . .

Elhallgatott.
— És te mit csináltál ? — kérdé nehány 

pereznyi kontempláczió után a biró.
— Igazságot szolgáltattam. És soha többé 

boldog perczem nem lesz. És ha mindennap ki j 
nem beszélhetném magam annak az édes terem­
tésnek a sírján — hát beleőrültem volna. Bele­
halt az én igazságomba. Huszonegyéves korá­
ban. A gyilkosa voltam .. . Mondhatom, hogy 
gyilkos minden igazság . .. Ha csak egy esi- ! 
petnyit engedtem volna az igazamból, még most i 
is élne. Élne ! ... 1

abban áll, hogy nem avatkozunk be Perzsia 
belügyeibe.

Az orosz kormány lemondott arról, hogy Te­
heránba csapatokat küldjön. A teheráni orosz ügy­
vivőt utasították, hogy igyekezzék a perzsa kor­
mányt rávenni arra, hogy a volt sahnak rangjának 
megfelelő járadékot adjon, melynek kifizetéséért 
Oroszország és Anglia kezességet vállalna. Az 
orosz diplomata-körök véleménye szerint Mohamed 
Ali sah tovább folytathatta volna az ellenállást, 
mert még 800 ember állott rendelkezésére és csak 
az orosz cs angol diplomáczia rábeszélése folytán 
menekült az orosz követségre. Az orosz csapatok 
egyelőre Perzsiában maradnak. Eltávolításuk csak 
akkor lesz lehetséges, ha Perzsiában az összes 
orosz érdekek biztosítva lesznek. Mohamed Ali, 
a volt sah orosz kísérettel fog Oroszországba 
uíazni. Rezidencziája míg nincs végleg megálla­
pítva. Talán Kalugában fog lakni, ahol azelőtt a 
száműzött cserkesz törzsfönökök is éltek.

A régensség végleges statuálása a parlament 
összeülése után fog megtörténni. Mohamed Ali 
volt sah orosz fedezet alatt Krim félszigetre utazik.

A régi parlament helyreállításának terve ke- 
rcsztülviheíctlennek bizonyult. Ezért uj választási 
törvény alapján képviselőválasztások lesznek szük­
ségesek. A sah csapatait pénzzel akarják eltéríteni 
a fosztogatásoktól. Az örmények, amelyek mészár­
lásoktól tartottak, ismét megnyugodtak. A bazára- 
kat kinyitották és a kereskedelmi forgalom ismét 
megindult.

Achmcd Mirzát, Saltan-eh-Abadban, hová ne­
velője, Smirnow kíséretében ment, a nemzetgyűlés 
küldöttsége mint saht üdvözölte.

Karandosahból jelentik, hogy ott nagy zavar­
gások vannak. A lakosság két pártra oszlott. A 
városban erős lövöldözések folynak. Egyes golyók 
az orosz konzulátus udvarába is röpültek. A kor­
mányzó nem képes a rendet helyreállítani. Hama- 
danból jelentik, hogy ott is a város a forradalmá­
rok kezében van. A forradalmi csapatok száma 
folytonosan emelkedik. Bár barikádokat emeltek, 
a rendet nem zavarták.

A bécsi perzsa Lóvétségre tegnap érkezett 
meg Muklar es Saltaneh uj külügyminisztériumi 
osztályfőnök körjegyzékc, amelyben Mohamed Ali 
sah lemondását, az uj sah trónracmclését és 
ideiglenes régens kinevezését közli. A jegyzék- 
szövege a következő;

A sajnálatos zavargások, előidézve Moha­
med Ali sah alkotmányellenes magatartása ál­
tal, amely lemondását vonta maga inán, — és a 
parlament ez idő szerinti hiánya következtében a 
császári ház összes hetezegeiböl, a főpapokból, a 
leloszlatott parlament összes képviselőiből és az 
összes politikai klubok elnökeiből (endzsumen) álló 
nemzetgyűlés tilt e hó 16-án össze, hogy Moha­
med Ali sah utódjául Achmed Mirza herczeget 
kiáltsa ki sah-vá és egyúttal a kiskorú herczeg 
ideiglenes régenséül a császári ház legidősebb 
f rfirokonáf, Assaddel Műik herczeget nevezze 
ki, mig az alkotmány 36 és 37. szakasza alap­
ján egybehívandó parlament véglegesen hatá­
rozni fog a régens, illetve a régensség dolgában. 
A nemzetgyűlés egybehivása és határozathozatala 
teljesen alkotmányos módon történt.

A bécsi perzsa követség ma a következő táv­
iratot kapta:

Teherán, jul. 18. Az ország zilált belső ál­
lapotai, amelyek a rend helyreállítását, valamint 
a közhatalom teljes újjászervezését parancsolóan 
követelték, másrészt Mohamed Ali Mirza őfelsége 
népszerűtlensége, akinek tettei ellenkeztek a nép­
akarattal és méltatlanná tették a trónra, trónválto­
zást tettek szükségessé. Ennek következménye 
volt, hogy, miután a parlament ezidőszerint 
nem ülésezik, a nemzet egyesült képviselői, 
és pedig papok, a szabadságküzdők vezérei, 
továbbá herczegek, magas méltóságok és volt 
képviselők a parlament palotájában tartott rend­
kívüli gyűlésen pénteken, 1909. julius hó 19-én 
egyhangúlag elhatározták Mohamed Ali Mirza 
detronizálását és az alkotmány 36. és 37. sza­
kasza szerint Sultan Achmed Mirza trónörökös 
ő császári fenségét emelte trónra, egyúttal pedig, 
a parlament erre vonatkozó határozatának meg­
hozataláig a 38. szakasz értelmében Assad cl 
Műik őfenségét bízta meg a régensséggel. Alá­
írva : Muktar es Saltaneh, külügyminisztériumi 
osztályfőnök.

Teheránból táviratozzék, hogy a nép ország­
szerte elismerte Achmcd Mirzát sahnak. Sipahdart
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az uj sah a hadsereg főparancsnokává, Sardar 
Assadot pedig belügyminiszterré nevezte ki. A 
parlament épületét sietve tatarozzák. Az európai 
turisták tömegesen keresik föl a parlamentet, hogy 
lássák a harezok színhelyét és most mindenkinek 
megmutatják a medslis üléstermét, ahová eddig 
idegennek nem volt szabad lábát betenni s büsz­
kén mutogatják nekik az elhódított ágyukat. 
Sipahdar megígérte, hogy a kárvallottakat a kor­
mány ki fogja elégíteni, amennyiben követeléseik 
jogosultak.

Legújabb.
Ardebili jelentések szerint a forradalmárok és 

kormányzó csapatai közt ágyuharezra került a 
sor, amely azonban kevés kárt okozott a város­
ban. ügy a forradalmárok, mint a kormány csa­
patai fosztogatva járják be az utczákat. Az orosz 
konzul ezért felszólította honfitársait, hogy értéke­
sebb holmijukat vigyék az orosz konzulátusba, 
házaikra pedig tűzzék ki az orosz zászlót.

KÜLFÖLD.
A német kanczellárváltozás. Bülow herczeg teg­

nap elutazott Hamburgba. Röviddel félegy óra 
után Bülow herczeg és neje nyitott kétfogatu ko­
csin a Wilhelmstrassen át a Lerter-pályaudvarra 
hajtatott. Az utón nagy közönség gyü't össze. So­
kan követték a kocsit, mely lépésben hajtatott. A 
pályaudvar előtt, valamint a perronon nagy kö­
zönség üdvözölte a herczeget. A perronon megje- 

I leniek Beihman-Holweg birodalmi kanczellár és 
i neje, az összes Berlinben időző miniszterek és ál­

lamtitkárok, a birodalmi kanczellári hivatal és a 
külügyi hivatal tisztviselői, számos diplomata, va­
lamint Vilmos császár megbízásából az első tábori 
gárda-tüzérdandár parancsnoka, Heineccius ezre­
des szárnysegéd, aki a herczegnőnek pompás vi­
rágbokrétát nyújtott át. Mielőtt Bülow herczeg a 
megjelentektől búcsút vett, hosszabb beszélgetést 
folytatott Beihman-Holweg birodalmi kanczellár- 
ral. Amidőn a vonat elindult, a közönség a 
„Deutschland über Alles“ dalra zenditett és azt 
kiáltotta: A viszontlátásra !

Bülow herczeg és neje délután Hamburgba 
érkeztek. A nagy közönség a herczegi párt, ami­
dőn a szállóba hajtatott, hoch-kiáltással fogadta.

Rheinbaben pénzügyminiszter Bülow herczegtől 
való bucsuzása alkalmával pénzügyminiszternél 
teljességgel szokatlan módon nyilatkozott a biro­
dalmi pénzügyi reformról és a hivatalnokok fize­
tésének rendezéséről. Rheinbaben néhány állomásig 
elkísérte a volt birodalmi kanczellárt. Egyszerre 
egy utas, aki a Bülow herczegével szomszédos 
kocsiszakaszban ült, azt kérdezte egy másik uta­
zótól hol van Rheinbaben. A pénzügyminiszter hal­
lotta ezt a kérdést s miután éppen jókedvében 
volt, kinyitotta a kocsiszakasz ajtaját s ezt felelte:

— Itt vagyok. Ön valószínűleg nem szeret 
engem.

— Miért ne szeretném, kegyelmes uram ? — 
felelte az utas.

— Mert sok pénzüktől kell önöket megfősz* 
tanom.

Egy másik utas: Hacsak hasznos dolgokra 
fordítják!

— Nagyon sok pénz kell nekünk, — folytata 
a miniszter — de nem tehetünk róla, hivatal­
nokainkon segíteni kell és másrészt nem szabad 
önöket adóval túlterhelni. De csak várjanak, most 
még támadnak ugyan engem, de meg vagyok győ­
ződve, hogy a nép kedve meg fog változni, ha 
majd látni fogják, hogy a pénzt megfelelően hasz­
náljuk föl. A pénz okvetlenül kellett és erre valók 
az adók.

Báró Aehrenthal külügyminiszter hosszabb, 
igen szívélyes levelet intézett Bülow herczeghez. 
A herczeg —- úgymond a levél — büszkeséggel 
tekinthet vissza azokra az évekre, amelyeket a 
császárnak és Németországnak szentelt, amelyek­
ben Németország fejlődését minden irányban elő­
mozdította és államépületét megerősítette. Ausztria- 
Magyarországban őszinte sajnálattal látják vissza­
lépését, mert benne meggyőződéses és tudatos kép-
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viselőjét látták a két birodalom között fennálló 
szövetség eszméjének. Fcrencz József ő felsége 
szives és hálás emlékezetben tartja a herezeg 
személyét és a szövetséghez való hü ragaszko­
dását.

Tittoni külügyminiszter és Biilow herczeg 
utóbbinak a kanczellárságtő! való megválás alkal­
mából leveleket váltottak, amelyeket a legnagyobb 
fokú kölcsönös rokonszenv és szívélyesség hat át 
mind a két államférfi közti személyes viszonyt, 
mind pedig a két uralkodót és országot összekötő 
szoros kötelékek tekintetében.

Falliéres Havreban. Falliéres elnök, aki az uj- 
rakodópart megnyitására ide érkezett, a dokkok 
megtekintése után a Buffle hajó fedélzetére ment 
és szemlét tartott a kikötőben összegyűlt hadi­
hajókon. A flotfaszemle után az elnök táviratot in­
tézett Edvárd királyhoz, amelyben ismét megkö­
szönte, hogy tiszteletére hadihajókat küldött ki. 
Az cipők visszautazott Párisba. liste a prefekturán 
ebéd Volt, amelyen mintegy ölven személy vett 
részt. Az ebéd folyamán az elnök kérte Bush an­
gol tengernagyot, tolmácsolja köszönetét Edvárd 
királynak a szives egyetértés érzelmeinek újabb 
bizonyítékáért. Az elnök az angol király, a' ki­
rályné és a királyi család egészségére, valamint 
Anglia nagyságára és virágzására ürítette poharát. 
Bush tengernagy azt válaszolta, hogy az elnök e 
szavait tudomására hozza uralkodójának és poha­
rát Falliéres elnökre, valamint Francziaország és a 
franczia tengerészet fejlődésére ürítette. A pohár­
köszöntők után a zenekar az angol, illetőleg fran­
czia himnuszt játszotta.

Az angol alsóház feloszlatása. Churchil kereske­
delmi miniszter Edinbourghban beszédet mondott, 
amelyben a költségvetést dicsérte és Lar.sdowne 
legutóbbi beszédére reflektált. A miniszter kije’en- 
tette, hogy a költségvetést az alsóháznak végle­
ges formában kell elintéznie. Semmi hozzáadás, 
vagy törlés, amely megváltoztatná, vagy megcson­
kítaná, nem nyerné meg a kormány beleegyezését 
és ha Lansdowne és agrár barátai nem változ­
tatják meg magatartásukat, a parlamentet .fel 
fogják oszlatni.

Az angol alsóház. Pike Pease azon kérdésére, 
vájjon- a balkáni problémák megoldása ügyében 
egybehívandó nemzetközi konferenczia tervét már 
végleg, elpjtették-e, a kormány képviselője kijelenti, 
hogy nem, ellenben a legsúlyosabb kérdéseket si­
került már barátságos utón elintézni. Még csak a 
berlini, egyezmény 29. czikkével összefüggésben 
álló egy-két kisebb jelentőségű kérdés ügyében 
folynak tárgyalások.

A görög kormányválság. Rallisz kijelentette a 
királynak, hogy a kabinetalakitást csak a kamara 
rögtönös föloszlatásának föltételével veszi át. A 
király azt válaszolta, hogy a föloszlatás, tekintettel 
a krétai kérdésre, későbbi időpontra volna hatasz- 
tandó. Hir szerint Raltisz holnap végleg elutasítja 
a kahinetalakitó megbízást. — Paprikov külügymi­
niszter kijelentette egy újságíró előtt, hogy semmi sem 
igaz abból a hírből, mintha Malinow miniszter- 
elnök a külföldön lépéseket tett volna egy na­
gyobb kölcsön felvétele iránt. A kormány a jelen 
pénzügyi évet kölcsön nélkül is befejezheti, csak 
a jövő évben merülhet föl a kölcsön eszméié 
azon nagyobb fizetési kötelezelíscgek folytán, 
melyek jelentékeny beruházások, vasútépítések 
miatt szükségesek; de ezek a költségek nem ha­
ladják meg a százmillió frankot. A kormány haj­
landó volna alkalmas feltételek mellett az 1902. 
évi hatperczentes kölcsönt konvertálni. A Szerbiá­
val vagy. Görögországgal kireszelt szövetkezés­
re nézve kijelentette a miniszter, hogy Bulgá­
riának tényleg forró vágya szomszédaival az 
egyetértést ápolni, de mit sem tud bármely 
szomszéd országgal való szövetkezésről, kivált, 
hogy ez a szövetség egy harmadik állam ellen 
irányulna.

A krétai kérdés. Tegnap egy külön vonat több 
vaggon tüzérségi municziót szállított a görög ha­
tárra. Törökországban azt hiszik, hogy a háború 
Görögországgal kikerülhetetlen és kitörése csak 
rövid idők kérdése. Ezzel szemben berlini illetékes 
politikai körökben általános az a vélemény, hogy 
Kréta miatt Törökország és Görögország közölt 
nem fog háborúra kerülni a dolog, sőt komolyabb 
konfliktusok sem lesznek, noha a porta legutolsó 
jegyzéke nagyon éleshangu volt. Annyi bizonyos, 
hogy Törökország semmit sem fog tenni Görög­

ország ellen, de attól is óvakodni fog, hogy úgy 
lássék, mintha meghátrálna. Törökországban azok 
a faktorok kerekedtek felül, akik a krétai kérdést 
békésen szeretnék megoldani. Németország min­
denesetre tartózkodó álláspontot fog elfoglalni. 
Navrokop környékén török csendőrök megtámad­
tak egy bolgár bandát. Elkeseredett ütközet fejlő­
dött ki, amelyben öt bolgár komitácsi elesett, az­
tán az egész banda futva menekült.

A porta a Kréta ügyére vonatkozó jegyzékre 
holnapután fogja átadni válaszát. Hir szerint a 
porta az elhatározott katonai intézkedéseknek meg­
felelőiig 9000 szállitó-czélokra szolgáló állat bevá­
sárlását rendelte el. A görög követség ismételten 
lépéseket tett a portánál a monaszíiri görög kon­
zulátusi titkár elfogadása miatt, amit az exterrito- 
rialitás jogának sérelmeképpen magyaráznak. A 
porta azonban ragaszkodik a vizsgálathoz.

Az ifju-török bizottság körlevelet intézett a 
krétai nagyhatalmakhoz, melyben követeli, hogy 
Kréta tekintetében Törökország szuverén jogait ne 
csak formálisan, hanem kifejezetten ismerjék el.

Orosz diákok Péter királynál. Pogodin tanár, ki 
csak a minap tűnt fel Zágrábban, hol azonban a 
rendőrség nem engedte meg neki a tartózkodást, 
negyven orosz egyetemi hallgatóval Bclgrádba ér­
kezett, hol Péter király a diákokat hosszas ma­
gánkihallgatáson " fogadta. Pogodin tanárnak a 
király a Szent Száva-rendet adományozta. Belgrád 
városa és az egyetem nagy ünnepségeket rendez­
tek az oroszok tiszteletére, kik a nagyobb szerb 
városokat is meglátogatják, aztán pedig Szófiába 
utaznak.

Törökország és a kínai vasút. Pekingböl érke­
zett lapjelentés szerint az orosz követ tegnap kö- | 
zölte a vejvupuval, hogy az orosz kormány, te­
kintettel Oroszország érdekeire, Hankauban és a 
Jangcse-völgyi teakereskedelemben, azt kérte, hogy ' 
orosz pénzemberek is résztvehessenek a Kanton- 
Hankau-vasut és a Hankau-Szecsuan-vasut köl- 
csöneiben.

Don Carlos meghalt
Budapest, julius 1,9.

Dón Carlos Bourbon herczeg spanyol trón- 
követelő ma, Varesben meghalt. Az elhunyt 
jogot tartott a spanyol trónra, melyet pedig 
már apja is reménytelenül követelt magának. | 
Don Carlos számos összeesküvéssel és telke- j 
lésekkel igyekezett a trónt megszerezni, de I 
minden fáradozása eredménytelen volt. Utóbbi 
időben nagyon csendes ember lett s leg­
feljebb néha-néha jelent meg eey-egy mani- 
fesztuma, melylyel híveit kitartásra buzditoftta.
A Carl isták azonban már régen nem tényezői 
a spanyol királyságnak. Az utolsó felkelésük 
leveretése után számuk mindjobban apadt, s 
maga Don Carlos is elvesztette minden reményét, 
hogy valaha a spanyol trónra kerül. Utóbbi 
időben gyengélkedett és Varesben keresett ' 
gyógyulást, ahol nejével és sógornőjével, Maria 
de Las Nieves portugál infánsnővel időzött. 
Julius 15-én a herczeget szélütés élte. Moretti > 
dr. velenczei és Bozzolo dr. turini orvosok, ! 
kiket azonnal a beteghez hívtak, megállapitot- : 
fák, hogy a herczeg állapota reménytelen. Don 
Carlos az utolsó pillanatig eszméleténél volt.
A temetés kedden lesz Kasbenoban, ahonnan a 
tetemet Tiiesztbe szállítják. A herczeg halálá­
ról azonnal éitesitették Fcrencz fózsef királyt.

Don t arlós spanyol trónkövetelő, akinek ne- i 
vét valamikor sokat emlegették egész Európában, j 
már évtizedek óla lemondott a spanyol trónra való ' 
jogainak érvényesítésétől és teljesen visszavonulva 
óit Velenczében. Fiatalabb éveiben azonban ismé- j 
telten megkisérlelte, hogy a karlista mozgalom élén 
a spanyol trónt megszerezze s csaknem egy év- 
izeden át küzdött előbb Amadeus spanyol király, 
majd a spanyol köztársaság és végül Alfonz ki­
rály ellen.

Don Carlos madridi herczeg 1848 márczius 
30-án született Laibachban. 1868 október 3-án 
nagybátyjának leköszönése után VII. Károly néven 
maga lépett föl mint trónkövetelő. Már a követ­
kező évben fölkelést szított a sjianyol határon, de 
a fölkelést a spanyol kormány könnyű szeirel le­
verte. 1872-ben újból kibontotta a fölkelés zászla­

ját, de ismét kivették az országból. Több sikerrel 
próbálkozott meg harmadszor, 1873-ban, Amadeus 
király lemondása után. 1873 julius 15-én nyomult 
előre, elfoglalta Esícllát és Bilbaot s a spanyol 
köztársaság ellene küldött tábornokait egymásután 
megverte. Öcscse, Alfons herczeg ezalatt a kar­
lista fölkelés legendás hírű vezérével, Sabals-sa.1 
Katalóniába nyomult elő győzedelmesen.

Úgy látszott már, hogy a karlista fölkelés dia­
dalt fog aratni, amikor e válságos pillanatban Iza­
bella királynő fiát, Alfonsól kiáltották ki királynak. 
Ez ismét megerősítette a spanyol kormány helyze­
tét, de Don Carlosra nézve még nagyobb baj volt, 
hogy ez időtől kezdve nem kapott több pénzt az 
osztrák feudálisoktól, franczia legitimistáktól és a 
jezsuitáktól. A harezféren is elhagyta szerencsecsil­
laga. Quesada tábornok 1875 júliusban megverte 
a karlistákat és fokozatosan kiszorította őket az 
országból. Don Carlos pénzhiány miatt kénytelen 
volt zsoldos hadseregének nagy részét elbocsátani, 
mire Cabrera tábornok és mások cserbenhagyták 
és Alfonzot kiáltották ki királynak. Még egy félesz- 
fendeig tartott a reménytelen fölkelés. 1876. 
február 19-én a királyi csapafok visszafoglalták 
Estellát s február 28-án Don Carlos seregének 
maradványaival átlépte a franczia határi. Egy Pau- 
ban kelt nyilatkozatában arra biztatta híveit, hogy 
legközelebb visszatér, erre azonban már nem ke­
rült a sor.

Don Carlos Bourbon herczeg kétszer nősült. 
Első felesége Margit pármai herczegnő volt, akit 
1867 február 4-én vett nőül Frohsdorfban Bécs 
mellett. Felesége 1893 január 29-ért halt meg, 
mire egy évvel később, 1894 április 28-án újra 
nősült s elvette Rohan Mária Berta lierczegnőt. 
Első feleségétől négy leánya és egy fia született. 
Legidősebb leánya, Blanka herczegnő Lipót Szál- 
vátor királyi herczeg felesége. Fia, Jaymc (Jakab) 
herczeg az orosz hadseregben szolgál. Harmadik 
gyermeke, Elvira herczegnő Folchi olasz festővel 
szökött meg, aki feleségül is vette. Hasonlóképen 
szüleinek akarata ellen ment férjhez Massimo 
Fabiicio olasz herczeghez. Ötödik gyei mekének, 
Alicia herczegnőnek Schönbnrg-Watdenburg Fri­
gyes herczeggel kötött házassága is igen szeren­
csétlen volt s azzal végződött, hogy a pápa, mint­
hogy a házasfelek el nem válhattak, semmisnek 
mondotta ki a házasságot.

San-Sebastianból érkező jelentések szerint a 
karlista képviselők Esfellában (Navarra kormány­
zóság) kívánnak egybegyülni s ez alkalommal Don 
Yaimét trónpretedenssé fogják kikiáltani. Egy kar- 
lista képviselőnek egyik madridi lapban megjelent 
nyilatkozata szerint remélik, hogy a párt Don 
Yaime vezetésével erőteljes magatartást fog tanú­
sítani.

A madridi herczeg családja azzai a távirati 
kéréssel fordult Ferencz József császár és király­
hoz, engedné meg, hogy Don Car os herczeget a 
Bőm bonok kriptájában tegyék örök nyugalomra. 
A lapjclentésck szerint a pápa részvéttáviratot in­
tézett a gyászoló családhoz.

MEGYÉK ÉS VÁROSOK
Szeged zenepalotája. Gróf Andrássy Gyula bel­

ügyminiszter most hagyta jóvá Szeged város köz­
gyűlésének határozatát, hogy 300,000 koronás költ­
séggel uj zenepalotát építtet. Mint Szegedről jelen­
tik, a jóváhagyás következtében Szeged város ta­
nácsa legközelebb kiírja a palota tervére a pályá­
zatot. Pályadijakra 3000 koronát fordítanak s hat­
hónapos pályázati határidőt tűznek ki, mivel úgy. 
tervezik, hogy az építendő palota a jövő év őszére 
már teljesen készen a közönség rendelkezésére 
álljon.

üj villamos vasútvonal Pozsonyban. A pozsonyi 
Vaskutacska kirándulóhelylyel összekötő hat kiló- 
méteres felsövezetéki villamos automobil-vonalat 
ma délelőtt nyitották meg. A vállalat elnökének 
beszédére Brolly Tivadar pozsonyi polgármester a 
forgalmat megnyitollnak jelentette ki. Azután a 
polgármester a töivényhatóságl bizottsági tagokkal 
megtette az uj vonalon az első utat. A közönség 
délután már tömegesen használta az uj villamost. 
A társaság alaptőkéje 360,000 korona, melyből 
20,000-et a város jegyzett. Az uj vonallal Pozsony 
városnak évtizedek óla táplált óhaja teljesült.
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— Földrengések Görögországban. —

Még alig ocsúdott föl a világ abból a 
borzalomból melyet a mcsszinai vidék rettene­
tes pusztulása okozott, s már is arányaiban 
kisebb, de isszonyatosságában hasonló ka­
tasztrófa hírét hozza a táviró. Görögországban 
egész sereg virágzó falu ment tönkre, százával 
temetve maga alá az embereket, égő lávazuha- 
lagok törtek elő a föld alól, melyek végig 
tarolják a legszebb völgyeket. A szörnyű pusztu- 
tulásrói, melyről röviden már hirt adtunk, újab­
ban a következő részletes jelentéseink érkeztek:

A napokban röviden hirt adtunk a görög- 
országi Elis tartományban történt nagy föld­
rengésről, amelynek részleteiről csak most ét­
keznek jelentések. A földrengés okozta pusztí­
tások, mint az újabban érkezett táviratokból 
kitűnik, jóval nagyobbak, mint az első hirek 
alapján hinni lehetett. Magában Havari 
községben négyszáz ház omlott össze s 
mintegy harmincz halott hever a romok 
alatt, a sebesültek száma pedig szá­
zakra rúg. Amalias-ban az összes házak lak­
hatatlanokká váltak: falaik megrepedeztek s 
minden pillanatban a házak összeomlásától kelt 
tartani. Pulliali községben vulkanikus kitöré­
sek történtek ; a talaj hirtelen megnyílt ésforró 
lávazuhatagok törtek elő. A földrengést Pat- 
raszban, Kalamóban, Pirgoszban, Korinthusban, 
Tripoliszban és Mezolongionban is ereztek. Az 
eddigi jelentések szerint a halottak száma 
nyolezvan. Az összes halottak és sebesültek 
számát egyik táviratunk háromszázra becsüli. 
Egész Görögországban megindult a segítő- 
dkezió

Elis tartományban a földrengés még min­
dig tart. A falvakban nagy pánik uralkodik, 
Bujoti községből lávaömléseket jelentenek, i 
amelyek földnyilásokból törnek elő. A község 
valamennyi háza megrongálódott és ötven em- 
her megsebesült; kettő ezek közül már meg is 1 
halt, tizen pedig életveszélyesen megsebesültek. 
Bozati község teljesen romokban hever. A ha­
lottak száma itt négy, a sebesülteké pedig 
huszonnégy. Damizza község szinten teljesen 
elpusztult. Mozika, Liopezi és Maringki köz­
ségekben is nagy pusztításokat okozott a föld­
rengés és a halottak száma ezeken a helyeken 
igen sok. Az elpusztult falvak lakói a szabad i 
ig alatt tanyáznak.

Pouhion községben, ahol az összes hazak 
leomlottak és ötvenen megsebesültek, köztük 
:izen halálosan, a láva egy földszakadékból ,ío 
ezentiméternyi szélességben ömlik. A földien- j 
rrések Elis tartományban még egyre tartanak.
^ A földrengés által elpusztított helységek 
Görögország legvirágzóbb városkái voltak. 
Amalias városát ló év alatt háromizben pusz- ■ 
titotta el földrengés, de újra felépítettek. A va­
ros felvirágoztatásához nagyban hozzájárult a 
bőséges mazsolatermés, amely a szomszédos 
kisebb, elpusztított helységekben, továbbá Aegion- 
ban, Pyrgoszban, Patraszban es Kalamaban kü­
lönösen jelentékeny. Úgy látszik hogy a^ mos­
tani katasztrófa több kart okozott a kisebb he 
lyiségekbcn, mint a nagyobb varosokban 

• Frdekes hogv a turisták mát luisvet táján 
azt a megfigyelést lették. hogy Görögország- 
ban megiifgott a föld csattól lehetett tartani, 
hogy 3 4 klasszikus emlékek, épületek a
melyeknek a megtekintésére igen sokan jártak
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m?rt ezek az alkotások pMolltalatlanok.
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mostanában sűrűn ismétlőd«« eleim esapasok.

Lángbaboritott tömeg.
— Nagy katasztrófa egy motorversenyen. —

Mulató vasárnapi publikum nyakába ré­
mes váratlan veszedelem zuhant tegnap Ber­
linben egy motorversenyen. A verseny főfuta­
mán az egy órás versenyen az egyik motoros 
kerékpár belerohant az előbbi motorba, ami­
nek következtében ennek a benzintartója fel­
robbant. A baleset éppen a tribün mellett tör­
tént, a korlátnál száz meg száz ember tolon­
gott. Az égő benzin szctfröcscsent a néző- 
közönségre s egyszerre legalább ütvén ember 
ruhája lánggal égett.

Iszonyú lelt a rémület. Az égő emberek 
jajveszékelve rohantak fel és alá, ki merre lá­
tott, lianyat-homlok menekült s közben a nagy­
tribün is kigyuladt. Szerencsére hamarosan a 
veszedelem színhelyén termett a tüzőrség, de 
akkor meg az volt a baj, hogy a versenytéren 
nem találtak elegendő vizet. A központból vág­
tatva ment ki a nagy gőzfecskendő s egy ne 
gyedóra múltán a tűz cl volt oltva. Az önkén­
tes mentők betegszállító kocsijai a sebesülte­
ket az Erzsébet-kórházba száliitotlák. Igen sok 
súlyosan sebesültet hozzátartozóik vittek haza 
bérkocsin és automobilon. Egy verzió szerint 
hat ember halt meg annak a három halottnak 
kivételével, akik az Erzsébct-kórházban szen­
vedtek ki. Egyedül ebben a kórházban 22 sú­
lyosan sebesültet ápolnak, de igen nagy azok- 

I nak a száma, akik bérkocsin maguk hajtattak 
haza.

Részletes tudósításunk a következő:
A régi füvészkertben, amelyet a kerék­

párklub bérel, tegnap rémes katasztrófa tör­
tént. Temérdek sok ember volt kint a verseny- 

1 téren s az első futamok minden baleset nél- 
I kül mentek végbe. Öt órakor kezdődött a Pro­

gramm főfutama, az egy' óráig tartó motorver­
seny. A 10. kilométerkőig simán ment minden.
Itt történt, hogy Qonetcnet kocsiját, amely ve­
zetett, Stol fellökte és Ryes motorkocsija, majd 
Sic Ibiire motorja, nem tudván kikerülni a \e- 
szedelmes helyet, beleütközött az előbbiekbe.
A nagy kanyarulatnál Stol kocsija áttörte a 

, korlátot s egyenesen bclerohant a közönség 
soraiba, majd felborult és benzintartója felrob­
bant. Magasan csapkodtak a lángok és körös­
körül sok ember ruháját meggyujtották. A kar- 
holineummai itatott fa egy szempillantás alatt 
lángralobbant. Veszetten menekült, aki tudott. 
Az "emberek egymást taposták le. Akiknek ru­
hájuk meggyuladt, jajveszékelve rohantak a 
legsűrűbb tömegbe s igy történt, hogy inasok­
nak ruhája is tüzet fogott.

A nézők nagy része súlyos idegrazkodast 
szenvedett. Számos nézőt, akik jelentéktelenebb 
sérüléseket szenvedtek, lakásukra szállították, 
mert az otthoni kezelés elegendőnek látszott. 
Nagyszámú néző, kik sértetlenek maradtak, a 
korláton át a versenypályára ugrottak es Tel­
lökték az összes többi versenyzőket.

Néhány perez alatt a helyszínén volt a 
tűzoltóság cs kijöttek a mentők is több kocsi­
val Az oltás nehezen ment, mert csekély \olt 
a viznyomás. Beletelt egy negyedóra, míg ki­
értek a gőzfecskendök és eloltottak a tüzet. 
Akkor már négy halpttja volt a katasztrófának.

A potsdami utón megakadt minden közle­
kedés, csak a betegszátlitő-kocsik _rohantak 
ide-oda és vitték a legközelebb fekvő kórhá­
zakba a súlyosan összeégett sebesülteket.

Az Erzsébet-kórházban 22 súlyosan sebe­
sültet ápolnak, akik közül hárman meghaltak. 
Lábuk-kezük törött a sebesülteknek, akárhá- 
nyan koponyacsonttörést, agyrázkódást szen­
vedtek s állapotuk felette komoly.

Legalább.

Berlinből jelentik cjjcl : Kiiege asszony, aki­
nek leánya a tegnapi katasztrófánál rögtön meg- 

I jiait és a tegnap este a kórházban meghalt Geli- 
rickc asszony félje ma a kórházban szintén meg­
haltak. Grossmann Gyula, aki súlyosan megsebe­
sült, haldoklik. A halottak száma eddig 5.

Rendőrtisztek tragédiája.
— Harcz egy templomrablóval. —

Izgalmas harcz után két nagyobbrangu rend­
őrtiszt lelt szombaton este Párisban kötelessége 
teljesítésének áldozata. Delaunay nevű ember, 
aki egy betörőbandának élén állott, agyonlőtte Biot 
helyettes rendőrfőnököt és Nugat rendőrfelügyelőt, 
amikor ezek ketten a betörőt le akarták tartóz­
tatni.

Bioi helyettes rendőrfőnök két év óta a tem­
plomokban és múzeumokban elkövetett lopások 
földeritésével foglalatoskodott. A banda különösen 
vidéki városokban követett el számtalan betörést s 
az ellopott holmit csak úgy tudta értékesíteni, 
hogy a párisi régiségkereskedők közül többen 
orgazdáik voltak. Az ellopott tárgyakat többnyire 
Párisban adták el. Biot szombaton elment 
egy régiségkereskedőhöz s ott meggyőző­
dött, hogy az utóbbi időben elkövetett betörések­
ben Delaunaynak nagy része volt. Egy orgazda 
vezette a helyettes-rendőrfőnököt Delaunay nyo­
mára, de egyúttal figyelmeztette arra is, hogy vi­
gyáznia keli, mert Delaunay nagyon erőszakos 
ember. Biot elment Delaunay lakására, hogy ott 
házkutatást tartson s a betörővezért esetleg letar­
tóztassa. Nugat rendőrfelügyelővel és négy detek- 
tivvel este hat órakor jelent meg Delaunay lakása 
előtt, ahol elsőbben is meg akarta tudni, vájjon a 
keresett betörő lakik-e ott. Kérdésére Delaunay 
azt felelte:

—- Igenis, én vagyok az, akit ön keres.
A következő pillanatban revolvert vett ki zse­

béből és a tőle két lépésnyire álló Biotra rálőtt.
A golyó belcfuródott Biot mellébe és megsértette 
a szivét. Biot ezzel a kiáltással:

_ Halálosan megsebesültem 1 összerogyott ~
alig egy perez múlva meghalt. Nugat felügyelő 
rávetette magát a gyilkosra, aki erősebb volt a 
rendőrtisztnél. Rövid viaskodás után sikerült neki 
Nugat fejét balkarja alá szorítani, azután rálőtt; a 
golyó a rendőrfelügyelő hátába fúródott és Nugaí 
azonnal meghalt. Egy detektív többször rálőtt 
Delaunayra, aki szintén többször lőtt revol- 
véréböl, de egyikük sem talált. Delaunay vissza­
vonult hálószobájába, ott az utolsó golyót jobb 
halántékába röpítette és azonnal meghalt. A rend­
őrök ezután házkutatást tartottak és a múzeumok 
és templomok kirablásából eredő számos tárgyat 
találtak, igy értékes Krisztus-képeket, bronzból való 
és zománezozott tárgyakat, ereklyéket stb. Még 
nem tudják, vájjon Delaunay volt-e a gyilkos be­
törőnek igazi neve. Szombaton éjjel letartóztattak 
egy párisi régiségkereskedőt. Clemencean minisz­
terelnök még az éjjel folyamán meleg hangú rész­
vétiratot küldött mind a két tisztviselő özvegyének.

TÁVIRATOK-
Ä törők küldöttség Görögomágbgn,

Athén, julius 19. Az ottomén misszió tisztele­
tére legnap ebéd volt, amelyen a király pohár- 
köszöntőt mondott a szultánra. A misszió tagjai a 
Megváltó-rend keresztjét kapták.

A török küldöttség Londonban.
London, julius 19. A török parlament tizén- 

kilencz tagból álló küldöttsége ma délelőtt a kül­
ügyi hivatalban tisztelgett, délután pedig Edwárd 
királvöál kihallgatáson jelent meg.

Bolgár-török szövetség,
Berlin, julius 19. (Saját tudósítónktól.) Salotll- 

S ehibői táviratozza a Lokalanzeiger tudósítója, hogy 
í a bolgár-török szövetség megkötése biztosítva van.

Becs, julius 19. Az Isztriái és trieszti tarto- 
1 mánygyüléseket julius 22-érc egybehívták, hogy' a 

tartományi választmányt megalakítsa-
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Közgazdasági táviratok.
Amerikai tőssdék tárlatai.

New-York.
jul. 16. jul. 17. jul. 19.

}Suza locobuza 122% 122V, 78
júliusra 1321/4 129(4 738/4
szeptemberre 118% 1181/3 66'A
deczemberre 1155/8 —;—
májusra —.— —.— 121%

Tengeri júliusra 781/4 781/1 132
szeptemberre *731/4 738/4 117%
deczemberre 661/4 661/4 —

Chicago.
Euza júliusra 12025 122 1183/4

szeptemberre 11113 11125 110%
Tengeri júliusra 6971 693/4 701/s

Mewyork julius 19. üyepot Ncwyorkban helyben 
12.40 (12.65 tegnap), gyapot aug.-ra 11.74(12,05), gya­
pot októberre 11.75 (12.07), gyapot Neworleansban 
helyben I2.1/s (12.5/is), petroleum Stand white Newyork- 
ban S.6ő (8 65), petróleum Stand white Filadelfiában 
S.25 (8.25), petroleum Rafined in Cases 10.20 (10.20), 
oetroleum Credit Blances at Oil City 1.58 (1.58), zsir 
Western steam 12.10 (12.C5). Zsir" Rokc és Brothers ; 
12.30 (12.30).

Chicago, julius 19. (Tárlat.) Zsir júliusra 11.72 
I'tegnap 11.65), zsir szeptemberre 11.72 (11.65), sza­
lonna short clear 11.93 (11.93), sertéshús júliusra 20.90 i 
(20.65).

áz osztrák iigyvergyár.
Eécs, julius 19. (Saját íudósitónktól.) Pénzügyi 

zűrökben hiresztelik, hogy az osztrák fegyvergyár- 
részvénytársaság 30 korona osztalékot fog fizetni a 
tavalyi 25 koronás osztalékkal szemben, sőt nem i 
lehetetlen, hogy az osztalék 35 korona lesz. Mivel : 
a tartaléktöke 3.8 millió korona s ezzel elérte a 
maximumot, a társaság valószínűleg már legköze- | 
lebb megkezdi a tőke részleges visszafizetését.

A nánsetaitöldi bank kamatlába.
Amsterdam, jul, 19. A németalföldi bank a 

kamatlábat 3 százalékról 2 és fél százalékra szál­
lította le.

Azt mondják, hogy a Gotthard táján a 
természet csodálatos impressziókat ad. És hogy 
ezeket a csodálatos, különös impressziókat 
valami különös formában lehet csak élvezni. És 
azt is mondják, hogy megtalálták ezt a formát 
a régi póstakocsiban, amely csilingelve, sípolva, 
tülkölve viszi keresztül az embereket a Gott- 
hardon. És az öreg, régi postakocsi, amely 
meghalt akkor, amikor a hegyek közé is berobo­
gott a vasút, most újra meg fog indulni Gesehe­
nen tájékán és viszi majd magával a különös 
impressziókra vágyakozó idegeneket a Gotthar- 
clon által. És amíg lassan kanyarog fölfelé a 
Icacskaringós hegyi pályákon a magas kocsi, 
odalent a föld gyomrában megdördiil valami 
tompa dübörgés és megmorajlik a föld, amint 
a göschencni alagútba berobog az újkori 
csoda: a Gotthard-vasut.

*
A legcsodálatosabb és a legnagyszerűbb 

alkotásai közül való az emberi elmének a 
Gotthard-vasut. Amikor ott áll a luzerni pá­
lyaudvarban a három-négy vaggonjával és 
a két mozdonyával, valami különös, félel­
metes, lenyűgöző hatást keit. Mindig úgy 
néztem a vasúti mozdonyokra, mintha a 
modem élet bálványai lennének, — de a 
Gotthard lokomotivja előtt a porba vág­
tam a fejemet és amikor az Elischer-szobor 
előtt elmentem Zürichben, megemeltein a ka­
lapomat előtte. És félelmetes, lélekzr.í 

Ifojtó érzés vett rajtam erőt, amikor éreztem 
magam alatt a kerekek robogását és ami­
kor ez a vasszörnyeteg elszáguldott velem 
a hegyek közé, az óriás sziklák közé és

1 korona. — A Nemzeti Szalon kiállítása. Nyitva
9— 6 óráig. Belépődíj 1 korona. — Állandó kiállítás 
a »Könyves Kálmán“ szalonjában. Nyitva egész nap. 
Belépődíj nincs. — Az uj Művészeti Szalon (Kecske- 
méti-ulcza 3). Nyitva egész nap. Belépődíj nincs. — 
Az Uránia kiállítása. (Kigyó-tér.) Nyitva egész nap. Re- 
lépődij nincs.

Nyitvalevő múzeumok: A Nemzeti Muzeum régiség­
tárai 9—2-ig. — A Szépművészeti Muzeum 10—2-ig. 
— A Mezőgazdasági Muzeum 10— l-ig. A Néprajzi 
Muzeum 3—6-ig. — A Fővárosi Muzeum 3—6-ig. — 
Az Iparművészeti Muzeum 9—6-ig. — A Történelmi 
Képcsarnok 10—fél 2-ig. — A Széchenyi Muzeum
10— 12-ig. — Az Aquincumi Muzeum egész nap. — 
A Rálh György Múzeuma 10—i-ig. — Az Erzsébet 
Muzeum 9—töl Vsl-ig cs 3—4-ig.

Nyitvalevő könyvtárak : Á Nemzeti Muzeum könyv­
tára 9—4-ig. — Az Akadémia könyvtára 3—l-ig, — 
Az Egyetemi könyvtár 9—12-ig és 3—8-ig, — A Fővá­
rosi Könyvtár 0—2-ig. — A" Kereskedelmi Muzeum 
könyvtára 9—2-ig és 6—8-Tg.

— Személyi hírek. Darányi Ignácz földmivelés- 
ügyi miniszter pár napot töltvén a vidéken, három 
heti tartózkodásra AÍarienbadba utazott. — Áb­
rányi Kornél miniszteri tanácsos, a miniszterelnöki 
sajtó-osztály főnöke ma hosszabb tartózkodásra * 
Karinlhiába utazott.

— á„király Gmuadentien. Gmundenböl távira­
tozzék : O felsége 4 óra 27 perckor, a kumber- 
landi és würítembergi herczegi pár látogatására 
Gmundenbe érkezeit és 6 óra 30 perczkor ismét 
visszautazott Ischlbe. A fürdő közönsége ováczió- 
ban részesítette a felséget.

— TróncrükösöU találkozása, lseidből táviratoz­
zék : Vilmos német trónörökös nem fogja Ferencz 
József királyt lseidben meglátogatni, ellenben az 
őszszel meglátogatja Fcrcncz Ferdinand trónörö­
köst az Eckarlsan-kastélyban. A trónörökös ez al­
kalommal különböző vadászatokon fog résztvenni.

— A román királyné Borszéken. Borszékről táv­
iratozzék: Erzsébet román királyné a nyáron 
hosszabb időt fog Borszék-fürdőn tölteni. Canta- 
cuzene herczeg román királyi föudvarmesfcr ma 
érkezett Borszékre, hogy a királyné érkezése 
alkalmára az előkészítő intézkedéseket megtegye.

ÚJDONSÁGOK-

Ä G o t í Si a r d.
* *

. . . Arrafelé egymásra vannak hányva a 
hegyek. Csupa komor óriás, alattomosan lapos 
hátuak, meg diadalmasan, merészen messze 
kinyulók. A fenyvesek erős, telt szinti zöldjéből 
feketén vágódik ki egy-egy csupasz szírt: úgy lát­
szik, mintha levágták volna valami rengeteg, vilá­
gokat átfogó késsel a hegyet. Es a színek, 
amelyek ráíeiepülnek a kövekre és átgyűrűzik 
a hegyóriásokat, sávosan különülnek el egymás­
tól: legalulra kerülnek az erősek, sötétkék, amelybe 
iít-ott játszik bele egy-egy zöld folt, zö!den-zö!d 
tömbök, amelyek olyan erősen állanak össze, 
mintha vaspánt foná őkef. Azután következnek 
a lágyabbak, puhábbak : barnálló vörös, zöldbe 
vesző sárga és tompa, ólmos szürke, amelyre 
odaveti a fényét a magasabb régiók sej 
telmes lilája. A tetők felé pedig rőtlila kö­
dök vonják be valami sápadt fénynyel a 
csúcsot, amelyekből büszkén, kaczagva és hi­
degen, mint a halhatatlanság sfinxe csillan ki 
egy-egy foltnyi fehér hó. Es ha a nap tásüf, 
akkor szikrázva verődnek vissza a sugarai, 
mintha valami őtiási tükörbe ütödtek volna. 
Az ember úgy érzi, hogy valamennyi sugár 
először a csúcsok fehérjét veri meg és onnan 
megtörve hull vissza a völgybe. Esle pedig, 
amikor a nap vörösen világit, onnan hátulról, 
a hegyek mögül, akkor a fehér átmelegszik 
égó vörössé és villog, véresen, haragosan, be­
festi a sziklákat az Alpengliihn vérével és meg­
kápráztatja a szemet a tompa fényével. . .

Arrafelé, a Gotthard felé, ilyenek a színei 
a világnak. A formái pedig nagyok, impozánsak, 
diadalmasak, lenyűgözők. Óriás vonalak, óriás 
emelkedések, elrettentőén merész ivek és cso­
dálatos nekilendülések... És mintha csak itt volna 
titánharezok színhelye; ezer Délion torlódik 
ezer Ossán ...

I amikor karcsú, ives viaduktokon esi -
I kordult meg alatta a sin, nem mertem

lenézni a mélységbe, nem mertem meg- j 
mozdulni a helyemen, mert úgy éreztem,

I hogy egyetlen mozdulat kell csak és összeom­
lik fölöttem a világ. A gép pedig könyörtele- 

I nül pöfögve, csikorogva, kattogva, do­
hogva rohant az ezer méteres magas- 

i Ságokban. A hegyek pedig meggyultak 
előtte és sötét alagutakon vágtatott tovább az 
óriási magasságokba. A nagy Gotthard pedig, 
amelyen most postakocsik csilingelnek majd, 
megnyitotta előtte a torkát. A vonat pe­
dig becsúszott rajta. Prüszkölve, fújva haj­
totta a mozdony maga előtt a füstfelhőt és 
mikor kiértünk, az airoloi nyíláson ömlött ki a 
bennszorult füstfelhő. És azián kezdődött inra 
a rohanás eszeveszetten, őrjöngve szaladt a két 
rengeteg gép, mindig följebb, mindig maga­
sabbra, metsző, hideg szél verődött be 
a széles ablakokon, hómezők terültek el 
az ut mellett, egy-egy szurdékból, méter­
nyire a vonattól, rávillogott a beszáradt, össze­
állóit tő . . . És aztán, majdnem zuhanás­
szerűen, hanyatt-homlok futott tovább a vonat 
délnek, amerre a pipacsok föstik vörösre a Val 
Picino meleg levegőjű útját . . . Az ut végén 

\ pedig ezüstösen csillogott ki a hegyek közül a 
Lago Maggiore tükre . . .

Az emberek, akik részegre itták magukat 
a üotlhard-vasuí gyönyöiiiségeivel, talán még 
föl is ülnek a kis postakocsikra, hogy még 
nagyobb gyönyörűségekben legyen részük. 
Vagy talán hogy egy szerencsés pillanatban 
meglássák messziről a diadalmaskodva vágtató 
Gotthard-mozdonyt ... tíé-

IÍAPIRENi) Kantár- Vasárnap, julius 20. — Rom kath.: 
i Illés pr. — Prof.: Margit, — Görög orosz: ju! 7 

Ciriaka, — Zsidó: Ab S. — A nap kél reggel 4 
: óra 53 perczkor. nyugszik este 7 óra 48 perczkor. — 

A hold kel reggel 7 óra 44 perczkor, nyugszik este 9 
óra 47 perczkor.

A kereskedelmi államtitkár fogad délután 4 órakor.
A „Magyarok bejövetele“, Feszty Árpád körképe a 

Városligetben. Nyitva reggel 9-tol este li-ig. ftclénődii

— A német császár északi útja. Berlinből táv- 
iraíozzák : A „Hohenzoliern“ császári yacht nem 
mint tévesen jelentették, tegnap haladt el Frede- 
richshafen meiiett, hanem csak ma reggel négy 
órakor indult el az észak-tengeri útra. " A yachtot 
a „Hamburg“ nevű czirkáló és a Sletpner-hajó 
kisérik.

— Szterényi államtitkár a Tátrában. Szterényt 
államtitkár négytagú családjával ma délben Pop- 
rádra érkezett és délután kocsin a dobsinai jég­
barlanghoz rándult ki.

— A becs magyar egyeaülei nj alapító tagja. Her­
czeg Eszlerházy Alajos lovassági tábornok, mint a ma­
gyar királyi testőrség kapitánya és zászlósor a Ferencz 
Ferdinand trónörökös, ő császári és királyi fensége 
védnöksége alatt álló bécsi Magyar Egyesületbe két­
száz koronás adománynyal alapitótagul belépett.

— Clemenccant megfenyegették. Clemenceau mi­
niszterelnököt szombaton éjszaka, mikor az utczán 
sétálgatott, egy ismeretlen ember bottal megfenye­
gette. Letartóztatták és a icndőrségre vitték, ahol 
kiderült, hogy az illető ujságárusitó rikkancs, aki 
a julius 14-iki nemzet- ünnep óta részeg.

— rj magyar testőr- A király kinevezte Soukvp 
Arthur 15. s.\ h.-e.-beli századost magyar testörségéhez 
testőrré cs századossá.

Harc! a levegőért. Neii-yorkból jelentik: 
William, aki aeroplanjával már néhányszor sikere­
sen felszállt, ma szerencsétlenül járt. Negyven láb 
magasságból lezuhant cs halálosan megsebesült.

— Kiliintvtcit őrnagy. A király kisbesr.tereczi és 
medveczei Medveczky János, a nagyváradi hadapród­
iskola állományába tartozó helyi alkalmazású őrnagy­
nak, a saját kérelmére megejtett felülvizsgálat ered­
ménye alapján mint rokkantnak, mindennemű népföl- 
Irclési szolgálatra is alkalmatlannak nyugállományba 
való helyezését elrendelte és nevezettnek ez alkalomból 
a Ferencz József-rcnd lovagkeresztjét adományozta.

— A honvédsíg koréból. A király Polgár Rezső 
nagykanizsai 20. és iovag Sypnicwszki György pozsonyi 
13. honvédgyalogezrcdheli ö nagyok kölcsönös áthelye­
zését elrendelte, Csipkés Gyula székesfehérvári 17. 
honvédgyalogezredbeli népfölkelésügyi honvédszáza­
dosnak, nyugállományba helyezése alkalmából az őr­
nagyi czimet és jelleget díjmentesen adományozta.

— A budapesti hadtest lövógyakorlatai. A buda­
pesti 4. hadtest haiczszcrü lövőgyakorlatai az 
esztergomi haiczászafi lövőtércn a következő be­
osztással fognak lefolyni: A 6. gyalogezred aug. 
3-án, a 44, “gyalogezred augusztus 5-én, az 52. 
gyalogezred augusztus 12*én, a 38. gyalogezred 
pedig augusztus lti-án és 17-én. A 23. gyalog­
ezred harczászati lövőgyakoilatait augusztus 27-én 

i és 28-án a Piliscsaba melletti harczászati lövőtéren
Végzi.
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— Latban a tengerbe zuhant. I la szerencsére 

nem is tragikusan, de mindenesetic szomorúan 
végződött Laihan léghajós vállalkozása, aki tud­
valévőén repülőgépen akart átröpülni a La Manche- 
csatornán. Hiábavaló kísérlet volt. A léghajós 
majdnem az életével fizetett vállalkozásáért. A 
balvégzetről ezek a táviratok érkeztek Dowerből: 
Reggel két órakor. Latban eddig még nem érke­
zett meg. Bár a tenger csöndes, attól félnek, 
hogy a fiatalembert szerencsétlenség érte, mert 
Sangaiíeből való elindulása óta annyi Idő múlt el, 
hogy szerencsés utazás esetében már régen meg 
kellett volna érkeznie. Számos csónakot küldtek 
ki keresésére. Délelőtt kilencz órakor. Laihan 
reggel hat óra negyvenkét perczkor hagyta el 
Sangatfet cs hat óra ötvenkét perczkor eltűnt a 
szemhatárról. Hét óra tiz perczkor Sangatteből 
dróttalan távú at érkezeit Doverbe, amely szerint 
Lathant nem látják sehol. A táviratban egyúttal 
kérték, hogy gőzöst küldjenek ki keresésére. Do­
verben ezt a kérést teljesítették, a gőzös elindult, 
de Latban nyomára sehol sem tudott akadni. 
Latban eltűnt, de nem lehetetten, hogy az angol 
partnak valamelyik másik részén szállt le. Délben 
egy órakor. Latban pompásan sikerült fölszállás 
után körülbelül huszonöt kilométer utat tett meg. 
Ekkor a motor megrongálódása következtében Ic­
ai haul a repülőgép a tengerbe. Közelében volt egy 
torpedóhajó, amely fölvette Lathant fedélzetére. 
Lathannak semmi baja sincs.

Latban 18 kilométernyire a parttól a motor 
sebességének csökkenése folytán készülékével 
együtt a tengerbe zuhant. Egy vontatóhajó felvette 
fedélzetére és aeroplanjavai együtt visszavitte 
Calaisba. A készülék meg van rongálva. Latham, 
aki sértetlen maradt, óriási embertömeg viharos 
óváczióiban részesült.

— Antiszemita tüntetés Torn-Szeminben. Turn 
Szeverinben tegnap nagy tüntetés volt a zsidók 
ellen. A turrvszeverini színtársulat a „Manasse“ 
czirrtü drámát adta elő s a nagyobbára zsidó kö­
zönség zsúfolásig megtöltötte a nézőteret. Az első 
fölvonás után mintegy harmincz diák nagy lármát 
csapott, fütyült, ordítozott, szidta a zsidókat és a 
román himnuszt énekelte. A botrány miatt a rend­
őrség közbelépett s a zajongó diákokat ki akarta 
vezetni a színházból. A diákok azonban, akik 
előre készültek a tüntetésre, záptojást dobtak a 
színpadra és nézőtérre s ütlegelni kezdték a rend­
őröket, akik közül többen megsebesültek. A rend­
őrség erre a rendzavarő diákokat letartóztatta. Az 
előadást ezután folytatták. Színház után a tünte­
tés még zajosabb "és botrányosabb volt. A le­
tart zlatott diákok szülői ugyanis elmentek a rend­
őrségre és követelték, hogy fiaikat azonnal bo­
csássák szabadon. A rendőrség a tüntető diákok­
kal jegyzőkönyvet vett íöl, azután szabadon bo­
csátotta őket. Az összeverődött tömeg erre a ; 
diákok vezetésével bejárta az utczákat és zajosan 
tüntetett a zsidók ellen. A tömeg az Európa-kávé- 
ház elé vonult, ahol néhány zsidó-család tilt. A 
tüntetők „Le a zsidókkal!“ és „Veszszenek a 
zsidók!“ kiáltással benyomultak a kávéházba, 
hogy az ott lévő zsidókat inzultáljá1-. A kávéház­
ban óriási riadalom támadt. Végre a rendőrségnek 
sikerült a támadókat szétvernie, akik egy darabig 
még tüntettek az ulczán, azután szétoszlottak. A 
kávéházban levő zsidó családokat a icndőrség kí­
sérte lakásukra.

— A htmló baczillusa. Rio de Janeiróból táv­
iratozzék : Osvvaldo Cruz, az egészségügyi hiva­
tal vezérigazgatója, az akadémiában kijelentette, 
hogy a vezetése alatt álló inlézct három orvosának 
sikerült a himlö-bacziltust felfedeznie.

— Pollák Armin dr. temetése. A Poliklinika 
szeréncsétienül jáit fiatal orvosát, Pollák Ármin 
drt vasárnap délután temették el mély részvét 
mellett az uj zsidó-temető halottasházából. Az 
orvosi kar nagyszámmal volt jelen a gyászszer­
tartáson. Wass Rernát egyetemi tanár a Polikli- 
nika-cgyesület, dr. Farkas Ignácz főorvos a Poli- j 
klinika orvosai, s dr. Klein Iván az orvos-kartár- i 
sak nevében mondott biicsuf a sírnál s mindegyik 
díszes koszorút telt a ravatalra. A szerencsétlenül , 
járt orvosról megemlékeztek az ápolónők és a 
poliklinika sebészeti osztályának betegei is, akik | 
koszorút küldtek a temetőbe. A simái dr. IVetsz 
Mór rabbi mondott megható búcsúztatót.

— Letartóztatott ezredes. Poscnben a 155. né­
met gyalogezred parancsnokát, Seper ezredest le­
tartóztatták, mert alaposnak látszik a gyanú, hogy 
erkölcstelen merényletet követett cl két kiskorú 
leány ellen, I

— Búcsú az Angyalföldön. Az angyalföldi kar­
melita templom környékén vasárnap tartották meg 

I a buesut. A szép nyári napon igen nagy közönség 
tódult a templomba, amelynek környékén, a Huba- 
utczában, de még a Váczl-ulon is valóságos sátor­
város emelkedett a búcsú napjára, amely sátrak­
ban mézeskalácsot, süteményt, ezukorkákat és 
mindenféle játéktárgyakat árultak. Délután külö­
nösen nagy közönség volt. A búcsú egyházi része 
reggel fél 7 órakor csendes misével kezdődött, 
fél 9 órakor dr. Thury Károly, az újpesti legény- 
egylet igazgatója szentbeszédet mondott, 10 órakor 
pedig ünnepi nagymise volt, amelyet dr. Walther 
Gyula ez. püspök pontifikáit. Délután 5 órakor 
tartották meg a skapulárés körmenetet ugyancsak 
dr. Walther Gyula ez. püspök vezetése alatt és 
ezen több ezer főnyi ájtatos hivő vett részt. Az 
egyházi részt litánia fejezte be. A búcsú hangulata 
a késő éjjeli órákig eltartott és az angyalföldi 
korcsmák sokáig hangosak voltak a bucsusnép 
kurjongatásaitól, mulatozásától.

— á Fclűtani Intézet jubileuma. Tegnap érte 
meg a budapesti Magyar Királyi Földtani Intézet 
alapításának negyvenedik évét. 1863. év julius hó 
18-án szentesítette Fcicncz József magyar király 

f ,azt a szervezeti szabályzatot, amelyet a földiéivé- 
lés , ipar- és kereskedelemügyi miniszter „egy ma- 

: gyár földtani intézet alapítása ügyében” elébe (er- 
: jcszfelt.

Az intézet negyvenéves fordulója alkalmából 
dr. Lóczy Lajos egyetemi tanár, az intézet igazga­
tója, terjedelmes emlékkönyvet szerkesztett,"amely 
tegnapra, az évforduló napjára jelent meg. Az 

; emlékkönyv czitne : „Vezető a M. Kir. Földtani 
Intézet Múzeumában. Az intézet negyvenéves fenn­
állásának emlékére kiadja a m. kir. földmivelés- 
ügyi minisztérium fenhatósága alá tartozó ma­
gyar királyi földtani intézet.“ Ezzel a mun­
kával ünnepli a tudományos intézel jubileu­
mát, mert egyébként az intézet tagjai, élükön 
Lóczy Lajos igazgatóval, az Erdéiyrészi Érczes- 
hegységben cs a bihari havasokban dolgoznak, 
hogy a magyar föld kincseit a tudomány- és a 
gyakorlati élet javára fölkutassák, Csak néhány 
geológus tartózkodik jelenleg Budapesten, akiket 
a muzeum felügyeletével bíztak meg. A jubileumi 
fordulót csak az mutatta, hogy "a Stefánia-uíi 
muzeum vasárnapi látogatóit az említett emlék­
könyvvel lepte meg az igazgatóság. A Múzeumi 
Vezető terjedelmes munka, amely 320 oldalon 168 
ábrával mutatja be a magyar közönségnek a föld­
tani intézet czélját, múzeumának gazdag berende­
zését, titka ásványait és kövület-kincseit. A beve­
zetés röviden elmondja az intézet történetét. A 
magyar törvényhozás áldozatkészségén kívül sem- 
sei Semscy Andor nagybirtokos és Darányi Ig- 

. nácz földmivelésügyi miniszter létesítették az 
épületet. A Stefánia-uli uj palotát 1900. május i 
29-én a király személyesen nyitotta meg, amely 
alkalommal több mint egy óta hosszat időzött a 
megjelent előkelőségekkel együtt a palotában. A 
Magyar Királyi Földtani Intézet negyven év alatt 
igazán nagyarányúvá fejlődött, úgy hogy költ- , 
ségvetésében és tagjainak létszámában ma már a 
bécsi cs. k. földtani intézetet is felülmúlja, mely ' 
pedig „birodalminak nevezi magát. A Földtani 
Intézetne« ugyanis 1869-ben mindössze 9 tagja és 
24.000 forint évi doiácziója volt, ma pedig 36 tag­
gal és 262.500 koronára rugó költséggel dolgozik. 
Az intézeti palota a kétszázezer koron? értékű tel­
ken kivitt egy millió korona körüli értéket kép­
visel. Szakkönyvtára 24.000 kötet könyvet és 7 ezer 
darab térképet foglal magában 250.003 korona 
értékben. A muzeum értéke pénzértékben ki sem 
fejezhető, meit ritka és számos pótolhatatlan tár­
gyat tartalmaz úgy az ásványkincsek, mint az ős­
lénytani leletek köréből. A muzeum berendezését 
és kiállított tárgyainak a magyarázatát tartalmazza 
a Vezető nagy részé, de nem unalmas fölsorolásá­
val a tárgyaknak, hanem úgy, hogy egy-egy ki­
állított érezminía vagy kövület kapcsán az illető 
országrész geológiai viszonyait is megismerteti a 
látogatóval. Valósággal bibliája ez a könyv a ma­
gyar föld kincses rárházának. Útmutatást nyerhet 
ebből a bányász, az énilész, az iparos és a föld- 
mivelő ezernyi olyan kérdésben, amelyről semmi­
féle más könyv nem ad fölvilágositást. Megismer­
hetjük belőle, mindazt, amit a magyar geológusok 
szorgalma negyven év alatt teremtett.

Felrobbant hordó Kiszomborban a vasúti ál­
lomáson egy 200 literes szesz ;zcl telt hordó el­
raktározás közben meggyuladt és felrobbant, Né­
hány munkás jelentéktelenül megsebesült. A tüzet 
sikerült lokalizálni.

— Halllos szégyen. Mizsura József kassai hentes- 
mester Csilik János czipészt azzal vádolta, hogy ál- 
knlcs segélyével dézsmálja husraklárát. Csilik ta­
gadta a vádat, de szégyenében öngyilkossági 
szándékból szájába lőtt, Súlyos sérüléseivel a kór- j 
házba szállították.

_____EGYETÉRTÉS_______
— Tarcsay Pál temetése. Tarcsay Pált, a Köz­

ponti Kereskedelmi és Iparbank részvénytársaság 
szerencsétlenül járt igazgatóját vasárnap délután 
fél öt órakor temették el. A kerepesi-uti temető 
halottasház középső nagytermében tették a holt­
testet fényes ravatalra, amelyet koszorúk tömege 
vett körül, de sok koszorúnak nem is jutott helye 
benn a ravalalos teremben és ezek a bejáratnál 
két oldalt a folyosón voltak elhelyezve. Az égő 
gyertyák százai és kandeláberek magasratörő láng­
jai világították meg a helyiséget. Valóságos zarán- 
doklás indult meg Tarcsay ravatalához. Mindenki 

j szerette és mindenki sajnálta ezt a szerencsétlen 
I fiatalembert. A temetésen igen nagy gyászoló kö- 
i zönség jelent meg, a kereskedelmi, pénzügyi és 

társadalmi élet sok kitűnősége volt ott látható a 
gyászolók között. A temetési szertartás pontban 
félöt órakor kezdődött. Bakács János belvárosi 
apátplébános szentelte be a holttestet nagy egy­
házi segédlettel. Ezután fektették a koporsót a 

j négy fogatú gyászhintőra és eltemették a kerepesi 
temetőben a szerencsétlenül oly ifjan elhunyt 
bankigazga' '1.

-------- — A bchrikongrosoEirs pregrammja. A XVIII. nem­
zetközi békekongresszus az idén Stockholmban 
lesz augusztus végén és szeptember elején. A 
kongresszus programmja a következő : augusztus 
29-én a kongresszus tagjainak fogadása Malmőben.

I Augusztus 29-én, vasárnap délelőtt ünnepi isteni- 
tisztelet és körmenet. Augusztus 30-án a kon­
gresszus megnyitó ülése, a berni iroda ülése, 
bizottsági ülések. Augusztus 31-én a kongresszus 

; első ülése, este nyilvános népgyülés. Szeptember 
i hó elsején kongresszusi és bizottsági ülés, délután 
: kirándulás és lakoma. Szeptember 3-án kon­

gresszusi ülés, az északi muzeum megtekintése 
Skansenben. Szeptember 4-én, 5-én és 6-án kirán­
dulások. A kongresszus napirendjének során A. 
Gobat az elmúlt évnek a békemozgalmat érintő 
eseményeiről fog beszámolni. H. Lafontaine és E. 
Arnaurí a nemzetközi szervezkedésről, J. G. Ale­
xander és dr. N. A. Nilson a nemzetközi szövet­
kezésről, E. T. Monda a nemzetközi segélyalap­
ról, L. Le Foyer és Alfréd H. Fried a propaganda­
kérdésekről fogják jelentéseiket beterjeszteni. Azután 
meg fogják állapítani a jövő évi kongresszus 
helyét és idejét. A szándék az, hogy a jövő évi 
nemzetközi békeköngresszust Bécsben tartsák.

— Sfambnlban dolgozik a hóhér. Amig a főfő- 
gytikost, a véres és iszonyatos Abdul Hamidot 
aranyos palotában őrzik és vigyáznak rá, hogy 
semmi baja ne essék szegény öregnek, addig 
czinkosfársaiva! szörnyű módon számolnak le Tö­
rökországban. Slanrbulban ugyancsak dolgozik a 
hóhér. Olt ma reggel tizenhárom embert végezlek 
ki és pedig Cserkesz Mehmed hadosztálytáborno- 
kof, Abdái Fiamid szárnysegedjét és titkos rend­
őrségének főnökét, Jusszuf hadosztálytábornokot, 
volt erzerumi katonai parancsnokot, Dervis Veg- 
dedit, a mohamedán unió megalapitóját, továbbá 
két ezredest, két hadnagyot, három közkatonát és 
egy portai hivatalnokot. A haditörvényszék föl­
mentette az „Ikdam“ kiadóját, Ali Komat főszer­
kesztőt pedig életfogytiglani száműzetésre Ítélte. A 
kivégzettek főfelbujtói voltak az emlékezetes reak- 
czionárius zendülésnek. Valabbi dervis és három 
társa énekelve és imádkozva ment a parlament 
előtt levő akasztófa alá. Abdu! Hamicf" hírhedt 
szárnysegédét, Sokat Serkef Mehmedet, akinek a 
lelkiismeretét sok száz ember élete terheli, Sefkeri 
basa tőparancsnok háza előtt végezték ki. Mellette 
akasztották fel jusszuf tábornokot, ki az erzerumi 
lázadást rendezte.

— Halálos szerencsétlenség a Danán Tegnap 
délelőtt a soroksári holt Duna tájékán fürdőit 
több társával együtt Zöllner István, újpesti szü­
letésű. 23 éves lakatos-segéd, aki az államvasuti 
gépgyárak Kőbányai-uti északi főműhelyében volt 
alkalmazva. A part közelében több uszályhajó állt 
horgonyon. Időközben a „Géza* nevű vontat „gő­
zös az „Imre“ nevű uszályhajót útnak indította, 
miért is az nszályhajó horgonyát felvontalták a 
hajósok, akiknek a fürdőzö fiatalok is segédkez­
tek. A haió elindulása után az oda néni tartozó 
kisegítők leugráltak a hajóról és úszva igyekeztek 
a partra, Zöllner Istvánt azonban a viz hullám­
zása elkapta és lefelé sodorta a lejebb álló uszály­
hajók felé. A hideg vízben valószínűleg görcs 
fogta el a szerencsétlen embert, akit "a viz a 
„Maxi“ és a „Duna“ nevű uszályhajók közé so­
dort, ahol teljesen eltűnt a hullámokban. A sze­
rencsétlenség áldozatának holtteste mindeddig nem 
került elő.
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—* Próbagolyók a katonaságnál. A hadvezetőség 
a legutóbbi időben kísérleteket végeztetett a gya­
logság számára készülő újfajta lövedékkel, amely 
az úgynevezett „próbalövés“ czéljára szolgálna. A 
mai kor harczaiban a gyalogság gyakran már az 
ellenségtől való nagyobb távolságra kénytelen a 
tüzelést megkezdeni; ezeken a nagyobb távolsá­
gokon azonban a lövedékek lecsapódása, különö­
sen puhább talajnál, igen nehezen figyelhető meg 
s igen nehezen lehet megállapítani a lövések ered­
ményét. Nagyon jelentékeny katonai értéke van 
tehát az olyan lövedéknek, amely láthatóan csa­
pódik le, amelynek segítségével tehát lemérhető a 
lövés távolsága. Az a „próbalövedék“, amelyet a 
hadvezetőség kipróbált, füstöt adó anyaggal van 
megtöltve, mely a lecsapódásnál nreggyulad és 
észrevehető füst gomolyt bocsát ki magából. Akkor, 
ha nagyobb csapat egyszerre lő, természetesen 
még könnyebben ellenőrizhető, vájjon a lövedékek 
czélba találtak-e. A kísérleteket az uj lövedékkel 
folytatják és meglehet, hogy nemsokára az egész 
gyalogságot ellátják az uj lövedékkel.

— Klein Pál Linót bankja. Az Erzsébetvárosi és 
Terézvárosi Hitelszövetkezetről van szó, amelyet Klein 
PálLipőt alapitott.Egy szegény ember, Lichter Gyula, 
aki kétszáz korona értékű részjegyei árát sehogy 
sem tudta megkapni, most dr. Bakonyi Pál utján 
csődöt kért a szövetkezet ellen. A csődnyiíási 
ügyet ma tárgyalta Ipovic kereskedelmi törvény- 
széki biró. A szövetkezet nevében Farkas 
Mihály dr. a következő érdekes bejelentést 
tette:

— A szövetkezet százhatvanezer korona va­
gyon hiány miatt megbukott. A bukás főoka a 
Haverda-féle behajthatatlan követelés és Klein Pál 
Lipőt letartóztatása volt. Kérem tehát vagyonhiány 
miatt a csődkérvényt elutasítani. A biró elnapolta 
a tárgyalást, azonban néhány nap múlva már meg­
lesz a döntés : lesz-e csőd, vagy nem?

— Lublóíüróői élet. A felvidéknek ez a régi és 
áldásos gyógyhelye ez évben is teljes pompájá- j 
val indult a főszezonnak. A fürdő állandó és elő­
kelő közönsége az idén is teljes számban együtt \ 
van, úgy hogy már igen élénk az élet A fürdő 
százados parkjában még fölleljük, a régi magyar 
fürdői élet ma már annyira nélkülözött alapvoná- . 
sát, a szívélyes családiasságot, mig a világhírű , 
gyógyforrások nap-nap után újabb jelét adják 
annak, hogy gyógyító erejüket a modern technika 
eszközeinek fölhasználása nemcsak hogy nem 
csökkentette, hanem még hatásosabbá tette. Híres 
szénsavas fürdői nap-nap után eredményezik a 
legszebb gyógyulásokat, mig mór fürdői, melyek 
mindenben egyenrangúak a drága Franzensbaddal, 
egyre jobban meggyőzik az ott gyógyulást kere ■ 
sókét arról, hogy Lublófürdő látogatása teljesen 
fölöslegessé teszi a drága külföldi kúrát.

— Kétféle erkölcs nevében. Ma kezdődött meg a 
müncheni büntetőbíróság előtt annak a Ganter bün- 
pörének tárgyalása, aki nehány hónap előtt végig­
zsarolta a legelőkelőbb társaságokat. Leveleket 
írogatott szereplő férfiaknak és ismert hölgyeknek, 
hogy legközelebb fog megjelenni „Kétféle erkölcs“ 
czimü terjedelmes röpirata s le fogja benne rán­
tani a leplet sok olyan társaságbeli szereplőről, 
akinek nagyon is van okuk félni a nyilvánosság­
tól. A tárgyalás hosszadalmasnak Ígérkezik, mert 
igen sok tanú van beidézve. Az védő azt kívánta, 
hogy vizsgáltassa meg orvosszakértőkkel Ganter 
elmeállapotát, de ö élénken tiltakozott ellene.

— A droguisták kérelme a belügyminiszterhez. A
droguisták szakosztálya felterjesztést intézett gr ól 
Andrássy Gyula belügyminiszterhez, kérve, hogy 
gyógyszereket is árusíthassanak, illetve orvosi 
vények alapján összeállíthassanak. Kérelmük főbb 
pontjai ezek: Engedje meg a belügyminiszter, 
hogy az eddig csupán gyógyszertáraknak fenlartott 
és kizárólag gyógyszerként használt szerek nagy­
része droguisták által is árusítható legyen a nagy- 
közönség részére, továbbá, hogy állatgyógyászati 
szereket orvosi rendelvényre droguisták is készít­
hessenek. Hozzájárulását kérik továbbá ahhoz is, 
hogy győgyszerkülöniegességeket a nagyközönség 
részére droguisták is árusíthassanak és végül, hogy 
mindazon községekben, ahol gyógyszerárú keres­
kedők vannak, mérges anyagokat kizárólag ezek 
árusíthassanak.

— Siegel Elza gyilkosa. Egész határozottsággal 
azt beszélik, hogy Leon-Ling, Siegel Elza gyilkosa 
Londonban rejtőzködik. A rendőrség szemmel 
tartja a kínaiak lebujait a nagy dock közelében 
és razziákat rendez a kínaiakra, ami kockázatos 
vállalkozás, mert földalatti rejtekhelyeik vannak, 
amelyek egyik utczából a másikba vezetnek.

— Városi és községi tisztviselők félári jegyked­
vezménye. A minisztertanács Kossuth Ferencz ke­
reskedelemügyi miniszter előterjesztésére a ma­
gyar kir. államvasutak vonalain a féláru menet- 
jegygyel való utazásra igényjogosultságot adott 
annak idején a szorosabb értelemben közigazga­
tási teendőket ellátó, tisztviselő jelleggel biró kö­
zegek részére. Ennélfogva a rendezett tanácsú vá­
rosokban a féláru jegykedvezményre, mint a Ma­
gyar Tudósitó jelenti, a következők jogosultak: 
polgármester, tanácsnok, rendes fizetéses jegyző, 
főügyész, rendes fizetéses ügyész, rendőrkapitány, 
alkapitány, rendőrtiszt, rendőrhadnagy, rer.dörfel- 
ügyelő, árvaszéki ülnök, pénztárnok, adóhivatali fő­
nök, adóbehajtási főnök, adófőtiszt, adópénztári 
liszt, adótiszt, adóvégrehajtó. A máiczius negye­
dikén megtartott minisztertanács ezen tisztviselő­
kön kivül ezt a jogosultságot kiterjesztette a tény­
leges szolgálatban levő községi és körjegyzőkre, 
valamint azokra az okleveles jegyzőkre, akik vala­
mely nagyközségben a vezető jegyző mellett rend­
szeresített állásban önálló hatáskörben működnek 
és emellett a vezető jegyzővel úgy minősítés, mint 
felelősség tekintetében egyenlők. Az említett városi 
és községi alkalmazottak csakis saját személyükre 
nézve részesülnek az utazási kedvezményben, el­
lenben családtagjaik számára kedvezményt nem 
igényelhetnek, ügy a városi tisztviselők, mint 
a községi és körjegyzők csupán tényleges 
szolgálati idejük alatt tarthatnak igényt az 
utazási kedvezményié; a nyugdíjazott közegeknek 
a kedvezményre igényük nincs. Ez az utazási ked­
vezmény csakis a távolsági forgalom vonalrészei­
ben az első viszonylatokban érvényes; a díjsza­
bás szerinti szomszédos forgalmi viszonyokra nem 
terjed ki. Ezen viszonylatokban tehát a rendes 
menetdij, illetve, amennyiben ennél a távolsági 
forgalom első vonalszakaszának kedvezményes 
menetdija olcsóbb, az utóbbi fizetendő. Az igény- 
jogosultak csak úgy élvezhetik a kedvezményt, ha 
maguk részére az illető naptári évre szóló vasúti 
arczképes igazolványt .állíttattak ki. Az eziránt a 
Máv. igazgatóságához intézendő, szabályszerű lá- 
tamozással és a kérvényező két darab látogató 
jegy alakú, aláírással ellátott fényképével felszerelt 
bélycglelen folyamodványok a folyó évi augusztus 
hó 31-ig, a következő évek tartamára pedig legké­
sőbben az előző év deczember 31-ig,vagy ha évköz­
ben foglalják el állásaikat, megválasztásukat, vagy 
kinevezésüket követő hó végéig terjesztendök be a 
Máv. igazgatósághoz. Akik az arczképes igazol­
ványt meg nem szerzik, vagy annak' kiállításáért 
elkésve folyamodnak, elvesztik az igényt az illető 
év tartamára az utazási kedvezményre. A folya­
modványokat városi tisztviselőknél a polgármester 
láttamozza, a polgármesternek, valamint az igény- 
jogosult községi jegyzők kérvényeinek látfamozá- 
sára a vármegye alispánja illetékes. Az arczképes 
évi igazolvány kiállításáért egy korona kiállítási 
dij fizetendő, amely összeg egy korona értékű 
posta levéljegynek a folyamodványra való ragasz­
tásával rovandó le.

— A hősies Yonatvozetö. Aradról táviratozzak : 
A Tövis felöl vasárnap délután érkezett 603. számú 
gyorsvonat majdnem összeütközött a 609. szánni 
tehervonat egy részével. A tolatásnál ugyanis a 
tehervonat sínjére tévedt és a két vonat egymás­
sal szembe került. Kiss Dániel, a gyorsvonat ve­
zetője alig két lépésnyire a tchcrvonattól hirtelen 
fékezett és megállította a vonatot. A gyors von," 
utasai erre kiugráltak a vonatból és a gépész 
megéljenezték, mert az összeütközést sikerült meg­
akadályoznia.

— Leégett szeszgyár. A csókái uradalmi szesz­
gyár az éjjel kigyuladt és teljesen leégett. Nagy- 
mennyiségű szesz pusztult el. A kár 100.000 koro­
nánál több.

— öngyilkos kávés. Nagyváradon Nagy Sándor 
kávés gyógyíthatatlan betegsége miatt egy nagy­
váradi szállóban agyonlőtte magát.

— A soknevtt szélhámos. A fővárosban jól is­
mert és régóta gyanús szemmel nézett ember 
került ma a rendőrség börtönébe: Laki-Bakics 
János. Szimpatikus modorú, jó megjelenésű és 
beszélőképességü ember, aki be tudott furakodni 
mindenféle társaságba, ha másképpen nem, mint 
kitűnő kártya-partner. A játékban pedig szeren­
cséje volt mindig. Se szeri, se száma a kisebb 
nagyobb csínyeknek, amelyeket már elkövetett. 
Most aztán utolsó csinjén rajtavesztett. Ballagi 
iparfelügyelőnek adva ki magát, gyüjtőivvel be­
állított több gyároshoz s nagykereskedőhöz. El­
mondotta, hogy a kormánynak a kivándorlás csök­
kentésére szánt alapja már kimerült s őt azzal 
bízták meg, hogy egyes gyárosoktól és keres­
kedőktől adományokat szerezzen erre a czélra. 
Más helyen Kercnyi kereskedelmi miniszteri hiva­
talnoknak mondotta magát s azzal lépett föl, hogy 
a kormány szélesebb körű akcziót akar indítani a 
kivándorlás csökkentésére és hogy legyen elég 
munkáskéz a bevándorlás előmozdítására. Néhol 
mint valami Hazám czimü lap szerkesztője sze­
repelt, máshol dr. Havasi, a kereskedelmi és ipar­
kamara küldöttje volt, de mindig egy czélra töre­
kedett, hogy pénzt kapjon, minél többet. Több 
gyárost más módon is megcsalt. Amint ugyanis 
az adományt megkapta, kérdezősködni kezdett, 
hogy van-e az illető gyárosnak állami szubven- 
cziója. Amikor azt válaszolták, hogy nincs, ajánl­
kozott, hogy ő majd megszerzi. Némely gyáros­
hoz vitt aztán folyamodványt és fölvett kisebb- 
nagyobb összeget költség fejében. Általában 
tiz és kilenczven korona közt volt az az összeg, 
amit különböző ürüggyel kicsalt egyes emberektől. 
Végre aztán hárman is megtették ellene a följelen­
tést és pedig Ormós Gusztáv játéxáru-gyáros, 
Girault Jenő vizvezeték-fölszerelő és Moczmk La­
jos mérleggyáros. A rendőrség hetekig tartó vizs­
gálat után tiz esetben bizonyította rá Laki-Bakics 
Jánosra a csalást. A szélhámos ember azzal véde­
kezett, hogy ő a Hazám cimü lap számára gyűj­
tött. Kiderült azonban, hogy a gyűjtéssel sohasem 
számolt el és a gyüjtőivet, amelyen sok név sze­
repelt, megsemmisítette. Azt is mondta, hogy ő 
csak fölszólilásra irt szubvenczióért folyamodványo­
kat. A védekezés azonban nem használt. A szél­
hámos embert ma Rákoskeresztúron elfogták és 
bekísérték a főkapitányságra. A vizsgálat tovább 
folyik.

— A pozsonyi rendőrkapitány balesete. Kutsera 
István pozsonyi rendőrkapitány vasárnap vejével 
voitureften jött vissza Pozsonyba Panfalu moson- 
megyei községben levő szőlőjéből. Az egyik 
pneumatik kilyukadása folytán a kocsi megrázkó­
dott. Kutsera fclállc-tt s a kocsiból kiesett, jobb 
lábán csonttörést szenvedett. Parasztkocsin Boldog- 
asszonyba, este pedig vonaton Pozsonyba hozták, 
ahol a mentők reggel az állami kórházba vitték. 
Állapota nem veszedelmes.

— A kolera. Pétervárről jelentik: Tegnap óta 
nyolezvanhárom újabb koleramegbetegedés és 
negyvenhárom haláleset fordult elő. A betegek 
összes száma 866. Junius eleje óta Pétervár, Ár- 
changelszk és Vologda kormányzóságokban 3409 
kolerarnegbetegedés és 1253 haláleset fordult elő.

— Súlyos párbaj. Kassán Ringer Kálmán kassai 
honvédszázados és dr. Gádor Herbert ügyvéd teg­
nap a honvédgyalogsági laktanyában kardpárbajt 
vívtak, amely Ringer százados súlyos megsebesü­
lésével végződött. A párbaj előzménye az, hogy 
dr. Gádor egy perben Ringer százados ellenfelét 
képviselte. E pörből kifolyólag Ringer sértően nyi­
latkozott a pernyertes fél ügyvédjéről, aki aztán 
provokálfatla a századost.

—■ Házasság. Tlrarnói Csontos Sándor hivatalnok 
f. hó 17-cn eljegyezte Schlenker Samu, a »Globus« 
miiintézet és kiadóvállalat részv.-társ. műszaki igazga­
tójának kedves leányát, Olgát.

Dr. Massanck Gábor és kászoni és_ jakabfalvi 
Amlrássy Ilona c hó 19 én lartotfek esküvőjüket Po­
zsonyban.

Rohonczy Béla Milánóból eljegyezte Petheő Erzsi­
két Keszthelyről.

I-öldiák Mariskát, id Földiák Vilmos a Herzog 
M. L és társa ezégvezetőjének leányát eljegyezte 
Kertész Lajos oki. gépészmérnök, a Komlós és Kertész 
ezég beltagja

— Nászajándékok, jegygyűrűk legelőnyösebben 
Polgár Kálmán miiór.b ékszertelepén, Budapest. VII., 
Erzsébet-körut 20., I. em. szerezhetők be. Nagy képes 
album árjegyzék bérmentve küldetik.
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Kedd, Julius 20.
— A Wok Szentendrén. A főváros közelében 

levő Szentendrén az ottani tótok körében rövid 
idő óta erőteljes pánszláv-mozgalom jelei mutat­
koznak. A városban közel kétezer tót lakos van, 
akik eddig békésen megfértek a magyarokkal és a 
másajku lakossággal. Azonban az utóbbi időben a 
katolikus plébános káplánjai a pánszlávizmus 
szolgálatába szegődtek és uton-utfélen szítják az 
elégedetlenséget a tótok körében, aminek az a kö­
vetkezménye, hogy a tótok most minden alkalom­
mal tüntetnek a magyarság ellen. Tegnap a köz­
ség dobosa tótul hirdette ki az elöljáróság közlé­
seit s amikor e köréje gyülekezett nagyszámú ma­
gyarok közül egy asszony azt kívánta, hogy ma­
gyarul is mondja el a jelentést, mint azt rendesen 
szokta tenni, a dobos ezt megtagadta. Ekkor egy 
Melich Pál nevű tót fuvaros lármázni kezdett, 
szidta a magyarokat és azt kiabálta : „Itt tótok 
laknak! Semmi közünk a magyarokhoz! Mi tótok 
vagyunk, miénk a föld és a birtok, mi vagyunk 
itt az urak!“ A jelenlevő tótok ugyanilyen hang­
nemben zajongani kezdte!: s a kisebbségben lévő 
magyarokkal szemben fenyegő magatartást tanú­
sítottak. A magyarok kerülni kívánván az össze­
tűzést, eltávoztak, de a rendőrség a pestvidéki 
kir. ügyészségnél a magyar nyelv gyalázói ellen 
megtette a feljelentést.

~ Tnristasgerencséllsneégek. A Nockspitzérő! 
Bachler Rudolf innsbrucki turista lezuhant. Sú­
lyosan sebesült állapotban találták meg. A Ferner- 
kogel-en Tessati innsbrucki kereskedelmi alkal­
mazott eltűnt. Sollsteinban három kereskedelmi 
alkalmazott eltűnését vették észre.

— A r^rsjegyárusok sorsjegynyereményeinek adója,
A közigazgatási bíróság érdekes döntvényt hozott 
a sorsjegyárusok adóját illetőleg. Kimondotta 
ugyanis, hegy „sorsjegy elárusitásával foglalkozó 
személy vagy nyilvános számadásra kötelezett 
vállalat és egylet keresíi adójának kivetésével az 
él nem áros.(ott sorsjegyre cselt nyeremény az 
adóalaphoz hozzá nem számítandó.“ A döntés in­
dokolása a következő : A sorsjegyelárusitással 

glalkoző személy kereseti adója az 1875. évi 
XXIX. t.-cz. 15. §-a szerint az üzleti nyeremény 
alapján vetendő ki és tiszta nyereménynek vételik i 
az üzletből eredő összes jövedelemnek ama része, j 
mely az üzlet folytatásához szükséges kiadások í 
levonása után fen marad. A sorsjegyelárusitással í 
foglalkozó nyilvános számadásra kötelezett vál- J 
lalatok és egyletek kereseti adója az 1875. I 
évi XXIV. t.-czikk 3. §-a értelmében szintén 
az üzleti nyercménz alapján állapítandó meg.
A felvetett kérdés eldöntése iránt tehát az a kö­
rülmény irányadó, hogy a sorsjegyelárusitó sors­
jegyeire eret nyeremény a sorsjegyelárusitásból 
eredő üzleti nyereséget képez-e ? Erre a kérdésre 
nem-mel kell felelni. A sorsjegyelárusitásnak, mint 
kereskedelmi vállalkozásnak üzleti körét a sorsjegy 
vétele és eladása határolja és a bevásárlási és 
eladási ár közötti külömbözet képezi az üzleti 
eredményt, esetleg üzleti nyereséget. Az üzleti 
eredmény kialakulásánál nem képezhet tényezőt az 
el nem adott sorsjegyre eső nyeremény, melynek j 
keletkezése puszta véletlen esély következménye j 
és soha sem lehet valamely üzleti tevékenység ío- \ 
lyománya. Ezért a sorsjegyeredményt nem lehet a 
sorsjegyelárusitási üzlet hozadékátiak, hanem a ho- , 
zadéktól különböző véletlen szerencsén alapuló I 
Szaporulatnak tekinteni.

— meghalt, mert félt a vizsgától. Magyaróvárról | 
jelentik : Kiss József gazdasági akadémiai hallgató 1 
két héttel ezelőtt eltűnt lakásáról. Holttestét tegnap 
fogták ki Kimiénél a Dunából. Kiss előbb három­
szor magára lőtt, azután ugrott a Dunába. A fiatal 
ember félt a vizsgálattól és az utóbbi időben bus- 
komor volt. Holttest ét a pestmegvei Soltra szál- í 
litiák. " ;

— Egy tóhadnagy tragikus halala. Mint Szaraje­
vóból jelentik, Svastics József főhadnagy szombaton 
reggel tragikus módon vesztette életét. Amikor 
ugyanis a városból kilovagolt, lova egy vele szembe j 
jövő, bár lassúbb tempóban haladó automobiltól 
annyira megijedt, hogy egy szembejövő motoros : 
kocsi elütötte. A főhadnagy lebukott és szörnyet 
halt. Ma délután rendkívüli részvét melleit temet- 1 
lek a népszerű főhadnagyot.

EGYETERTES
, „ öngyilkos házmester. Ma éjjel öngyilkossá
„ , Zstgmond 26 éves házmester, aki
1 . J*. ?ór összeütközésbe került a rendőrség­

gel. Május hónapban a Bakács-téren ittas állapot- 
nan belekötött egy dolgozó kőművesbe s az ennek 
segítségére siető Feig/ Fercncz előmunkást revol- 
veréve megsebesítette. Erre bevitték a IX. kerületi 
rendőrkapitányságra, ahol az Őt elővezető 
rendőrt hasba rúgta, azután pedig az első emeleti 
folyosóról a földszintre vetette, magát. Estében két 
napszámosra esett, kik könnyebben sérültek meg. 
1 layer ekkor súlyos koponyaförést szenvedett s 
a mentők a kórházba vitték. Felgyógyulása után 
szándékos emberölés bűntettének kísérlete miatt 
vizsgálati fogságba került. Innen a napokban sza- 
badult ki Ma éjjel a Gyep utcza 33. számú ház­
ban lévő lakásán ötlöveiü rozsdás revolverével jobb 
halántékon lőtte magát és azonnal meghalt. Fele­
sége, akivel igen rosszul bánt, elmondo'ta, hogy 
Player néhány évvel c-c’ött még békés, tisztessé­
ges munka- volt. Irodaczolgai teendői mellett egy 
uaray-utczri házban házmesterkedett s mindenütt 
Jóravaló embernek ismer'ék. A november hónap­
ban lefolyt házbojkottok alatt Playerrtek is sok 
baja volt lakóival. Egyizben azok meg is verték 
s azóta gyűlölte a lakókat. Nemsokára a Gyep- 
utcza 33. számú házában lett házmest-r; ekkor 

I vette a revolvert, hogy a lakók esetleges támadá- 
I s;?1 ellen védekezhessék Ez valósággal mániájává 
I vált s igy i békés termérratü ember kötekedővé 

lett, naphomzat ült a korcsmában, mindenbe bet­
artotta magat s majd mindennap volt része valami 
verekedésben s a feleségét czivakodás közben 
többször le’.övéssel is fenyegette. Revolverét az 
ágypárnájában tartogatta s ma éjjel, mikor min­
denki aludt, főbelőtfe magát.

— Pusztitó orkán. New-yorkból jelenük : Teg­
nap este orkánszerü vihar és felhőszakadás volt. 
Sok yacht és csolnak felborult. A vizbefultak szá­
mát húszra becsülik. A vihar elől egy kiránduló- 
helyen a közönség a Clerment-parkbeli erkélyre 
menekült, amely bedőlt és kilenczven ember sú­
lyosan megsebesült.

— Szélhámos házaspár. Az aradi rendőrség ve­
szedelmes szélhámos házaspárt fogott el. A letar­
tóztatott csalók : Krausz Mór Márk és felesége, 

i Az eddigi vizsgálat adatai szerint kiderült, hogy a 
házaspár Aradon, Budapesten, Nagyváradon, Kas­
sán, Temesváron, Békéscsabán, Bokszegen, Kis- 
jenőn, Bécsben, Prágában, Fiúméban követett 
el szélhámosságokat és csalásokat. A csalások 
elkövetésében nagy szerepet játszott Krausz levél- 

i papírja, amelylye! tévedésbe ejtette a nagykeres- 
I kedő ezégeket. A levélpapíron a következő ezég- 

nyomás állott: Giro-számla az Osztrák-Magyar 
Banknál. Krausz Mór Máik fa-, rövidáru- és 
gabona-nagykereskedő, Főüzlet: Makó. Fióktele­
pek : Arad, Szabadka. Békéscsaba. Telefonszám 
247. A főüzlet cs fióktelepek azonban csak a 
holdban léteztek, ezeket a hangzatos czimeket 
csak azért nyomatta a levélpapírjára, hogy téve­
désbe ejtse hitelezőit. Kiausz ezeken a levélpapí­
rokon rendelt árukat, különösen a bécsi keres­
kedőket sikerült neki léprecsalni. A nagykereske­
dők derüre-borura, vaggonszámra küldözgették 
Krausz Mór Márk ezégnek az árukat, Krausz pe­
dig még a vasútnál túladott azokon mélyen le­
szállított áron. Krausz Mór Márk ellen negyvenhét 
rendbeli csalás bűntettéért tettek följelentést, az 
ügyészség pedig letartóztatását rendelte el. Az ed­
dig megállapított kár harminezhétezer koronára 
rúg. A legutóbbi napokban azonban ismét huszon­
négy följelentést tettek a házaspár ellen. Az aradi 
ügyészség letartóztató végzése alapján Krausz Mór 
Márkot Makón, a feleségét pedig Pécskán tartóz­
tatták le.

- Sri rablók A miklolazuri rablás ügyében a : 
kihallgatások egyre folynak. Popescu ellen számos 1 
újabb bizonyíték merült fel. Többek közt megta- | 
látták az álarczott, melynek belseje jegyzői nyom­
tatványokkal van [leragasztva. Dr. Zigre Miklós 
Popescu védője a vizsgálati fogság ellen előter­
jesztéssel élt, de a vizsgálóbíró a vizsgálati fog­
ságot fenfartolta.

Beomlott épület. Nápolyiról láviratozzák, hogy 
tegnap este a St. Filus-utczában beomlott egy há- , 
romemeletes ház. Tetőzete áttörte a mennyezete- j 
két a földszintig és maga alá temette Fián ti ott 
lakó czipész családját, mély vacsoránál volt. Tűz­
oltóság és csapatok rögtön a helyszínen voltak és 
a romok alól a házaspár és két fiának holttestét \ 
húzták elő. A családhoz tartozó leány könnyen i 
megsebesült.

— Nói hulla. A diósgyőri vashámor tavában a 
csendőrség ma reggel egy fiatal női hullát talált.
A vizsgálat megállapította, hogy a holttest Lech- 
nyák Anna 18 éves munkáslánynyal azonos, aki 
állítólag öngyilkosságot követett eh
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Gyilkos unokák. A Baja város szomszédsá­

gában fekvő Sükösdön három nappal ezelőtt halva 
találták Kalocsai Szabó József gazdát. A gyilkosok 
a meggyilkolt fejét a törzsről elmetszették. A meg­
indítóit vizsgálat sejteni engedte, hogy Kalocsai 
Szabót, aki községi képviselő is volt, valami poli­
tikai ellensége ölte meg. A gyanú azokra irányult, 
kik pár hónap előtt Tessényi községi jegyzőt az 
ablakon át íróasztala mellől lőtték 1c. Tegnap, 
vasárnap váratlanul jelentkeztek a csendőrségnél a 
meggyilkolt ünneplő ruhába öltözött 18 és 19 éves 
két unokája és feljelentették maguka', hogy ők 
gyilkolták meg öregapjukat. A gyilkosság okául 
azt adták elő, hogy az öreg kitagadta őket az 
örökségből. A két gyilkos letartóztatása után a 
községben a nyugalom helyreállt.

— Csontváz a romok alatt- Tegnap este a 
vaczi-utcza 50. számú ház bontásánál a pinezében 
az ott dolgozó munkások több emberi csontváz! 
talaltak. Bevitték az antropológiai intézetbe.

— Uj mentócsónak. Mitchell angol mérnök föl­
talált egy mentőcsolnakot, amely a föltaláló álii- 
fása szerint egyáltalában nem sülyedhet. Pollock 
gazdag amerikai 1608-ban hajótörést szenvedett, de 
megmentették. Ez alkalommal nyolez millió márkát 
hagyott egy pályázat megjutalmazására, a melyben 
mentőcsónakok föltalálóinak kell résztvenniök. Az 
egyik dijat Mitchell nyerte meg. Az uj csónakba 
három-négy ember fér bele. A próba alkalmával a 
csónakot, amelyben négy ember ült, fölhúzták 
néhány méternyi magasságba, ezután lezuhantat­
ok a vízbe. A csónak azonnal fölegyenesedett, a 
benne lévő embereknek pedig, akik vízálló tető alatt 
voltak, legkisebb bajuk sem esett.

— Hirtelen halál. Ma délben a Stefániáit 14- 
számú háza előtt Farkasdy Pál 32 éves kocsis 
hirtelen rosszul lett, összeesett és meghalt. Való­
színűleg szivszélhüdés ölte meg. Holttestét a tör­
vényszéki orvostani intézetbe vitték.

— Rendőri hírek. Rablótámadás. Az Átlós-ut 
és Kelen-ut sarkán a kelenföldi villamosvasút meg­
állóhelye közelében Wimmer János borbélysegéd 
megtámadta a hazafelé igyekező Rótták Aranka 
magánzónőt és ki akarta csavarni kezéből a ridi- 
küljét. Pollák Aranka védekezni próbált s segítsé­
gére sietett két barátnője is. Wimmer erre kést 
rántott elő s a leányt többször rhegszurfa. A leá= 
nyok sikoltozására figyelmes lett Szőke Imre, 701. 
szánni villamos kocsi vezető, lefegyverezte Wimmert 
s bekísérte a legközelebbi rendőrőrszobába, ahol 
Wimmert letartóztatták. Pollák Arankát, aki köny- 
nyebben sérült meg, a mentők a Rókusba vitték. 
— Elgázolás. Kelenföldön a 6-ik számú őrház 
előtt a keleti pályaudvar felől érkező 10. számú 
gyorsvonat elgázolta Czeiser István kőmivessegé- 
det, aki nyomban meghalt. A rendőrség megin­
dította a vizsgálatot. — A budapest- ujpest-rákos- 
paiotai villamosvasút 12. számú kocsija a Figyelő- és 
Kartács-utczák sarkán elgázolta Vincze Károly nap­
számos hároméves László nevű fiát. A gyermek su- 
lvos sérüléseit a Bródy-kórházban ápolják. - - 
Eleiunt emberek. Sípos Mariska gyári munkásnő, 
vasárnap délután Döbrentei-utca 24. számú laká­
sán lugkőoldatot ivott. — Kovács Zsófia cseléd a 
Margit-körút 48. számú házban lévő szolgálati 
helyén a konyha gázcsapját és a világitó-lámpa 
csapját kinyitotta s az ablakokat magára zárta. 
Reggelre meghalt. Holttestét a bonezoló-intézetbe 
vitték. — A Báthory-utca 4. számú házban a 
lietvenliárom éves Párvics Dánielné, született 
Diener Erzsébet meglátogatta Frcnner Fábián ház­
mestert. Az öreg asszony néhány perezre magára 
maradt a szobában s'egy szögre fölakasztotta 
magát. Mire a házmester "visszatért, s levágta a 
kötelet, már késő volt. Az öreg asszony gyógyít­
hatatlan betegsége miatt vált meg az élettől.

— Fáy Géza uriazabóczégel, aki üzletének áthelye­
zése folytán áruit lényeeesen redukálta, olvasóink fi­
gyelmébe ajánljuk. Budapest, IV., Szervita-tér 5.

— Ha'álozás. Fodor Lázár, a Ferencz József-rend 
lovagja, medgyesi nyug. főszolgabíró, Héjjasfalván 68 
éves korában meghall. Az elhunyt majdnem 40 éven 
át volt a vármegye szolgálatában. Kötelességtudása, 
puritán jelleme és hazafias érzése miatt közszeretetben 
állott. Embertársaiért számtalan jótetlet vitt véghez 
közszolgálata alatt, a csaladját példás szeretettel vette 
körül. Temetésén résztvett Apúlhy Péter főispán, több 
tisztviselő és a község apraja nagyja.

Id. mellétéi és horkai Barna " Bertalan köz- cs 
váltó-ügyvéd, Zemplén vármegye törvényhatósági bi­
zottságának tagja és az 1861-iki országgyűlésre Zem­
plén vármegye követel mellé választott úgynevezett 
országgyűlési ifjúság tagja, életének 72. évében, f. hó 
12-én hszaherczelen meghalt.

Osztvics Péter földbirtokos, Temesmcgye törvény- 
hatósági bizottsági tagja, 8ö éves korában Nagysom­
iakon meghalt.
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Pollakovils Mátyást, a Schlesinger és Pol- 

lakovits czég főMökét tegnap temették. A gyász- 
szertartáson a nagyszámú közönség soraiban ott 
voltak a budapesti áru és értéktőzsde kép­
viseletében Herzfeld Frigyes, Beimel János, Fleissig 
Sándor és Auer Róbert tanácsosok. Singer Zsigmond, 
a Pester Lloyd főszerkesztője, dr. Eröss Gyula egyet, 
tanár, dr. Stern Sámuel egyetemi tanár. Az Oroke 
képviseletében niaróthi Fürst Bertalan udvari tanácsos, 
alelnök és Szende Pál főtitkár. A malomegyesület kép­
viseletében Déri Izidor elnök és Baecher József alel­
nök, Mezei Lajos 11. kerületi elöljáró, Rust J zsef, a 
Hitelbank igazgatója, niaróthi Fürst László, Zigány 
Zoltán polgári iskolai igazgató, Winterberg Gyula, a 
Chevra Kadischa elnöke, Rieger György malomigaz­
gató, Sohr Manó V. kerületi helyettes-elöljáró és még 
mások. Lazarus fökántor szép éneke után, amelyet a 
templomi énekkar kisért, dr. Kőim Sámuel főrabbi 
mondott megható gyászbeszédet. A szertartás végén 
Pollákovits Mátyást a családi sírboltba temették el.

Özv. Szelnár Adolfné szül, Eisenmayer Ilona julius 
18-án életének 50-ik évében hosszas szenvedés után 
Budapesten meghalt. Temetése e hónap 20-án délután 
fél 5 órakor lesz a Kerepesi-temető halottasházából.

Gracpel Hugó gépgyárost tegnap temették el nagy 
részvét mellett. A temetésen az összes gépgyárak 
képviseltették magukat. A gyászszertartást Bioschkő 
Gusztáv Adolf, a "pesti ág. ev. hitközség lelkésze vé­
gezte, aki megható beszédben búcsúztatta el az el­
hunytat.

Aranyosrákosi Székely Márlon, 1848—49. lionvéd- 
huszárszázados, hites ügyvéd, életének 93-ik évében, 
folyó hó 16-án, hosszas szenvedés után elhunyt Ko­
lozsvárott.

x Dr. Honig Izsó villanygyógyitó Röntgen-intézete 
(Károly-körut 24.) az orvosi tudomány modern gvógy- 
eszközeivel felszerelve páratlanul áll a fővárosban és 
főkép idegbetegek (neurasthenia, hysteria), csuzosok, 
köszvényesek, szívbajosok, elhízottak, bőrbetegek, zsá- 
bában, álmatlanságban szenvedők stb., találnak benne 
bajuk ellen sikeres gyógykezelést: Az intézet kihirde­
tésére felhívjuk olvasóink figyelmét:

x Bob hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér, 
x Fodor-féle vivóterem a Koronaherczeg-utcza 3. 

szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban felsze­
relt torna- és vívóterme. Különös gond fordittatik a 
gyermektorna- és vívásra.

Nyilt-tér.
(E rovatban közlöttekírt nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Or. KÁLIM
jogi sseminármma

Budapest, IV., KUag^ap - uícsa S. j
Kiváló sikerrel s alaposan készít elő az alapvizs- jj 
gáktól az ügyvédi vizsgáig bármely jogi vizsgára, t 
= Kern tévesztendő össze hasonló intésetekkel. — t

SZÍNHÁZ és művészet

(*) A Szabadságharca Emlék Hadúr-szobra. A Sza- 
badságharcz-emlék bizottsága Rózsavölgyi Gyula 
helyettes polgármester elnöklésével ülést tartóit 
az emlék alkotóinak: Szamovolszky Ödön és 
Gách István szobrászművészeknek műtermében, 
amelyen a bizottság tagjai közül ott voltak : Rá­
kosi Jenő főrend, Bezerédy Gyula szobrászművész, 
Alpár Ignácz építőművész stb.; a jegyzőkönyvet 
dr. Wildner Ödön tanácsjegyzö vezette. A bizott­
ság egyhangú elismeréssel vette át a művészektől 
a Hadúr szobrának harmadnagyságu mintáját, 
kinek szobra koronázni fogja az egész emléket. 
A szobrot csiszolt gránitkőbe faragják és az ere­
deti nagyságában körülbelül nyolez és fél méfer 
magasságú lesz s Így legnagyobbszabásu szobra 
nemcsak a fővárosnak, hanem az egész országnak.

(*) üj színpad Becsben. A bécsi kereskedői 
egylet a jövő színházi évadban nyilvános szini- 
előadásókat fog rendezni egy külön erre a czélra 
átalakított színházteremben. A vállalkozásnak 
„Irodalmi Színpad-1 a neve s a ezélia, hogy még 
ismeretlen vagy elfeledett jó drámai müveket mu­
tasson be kitűnő színészekkel és a bécsi szín­
házak legkiválóbb tagjainak vendégfellépésével, 
Kisebb szerepekben ügyes műkedvelők is fellép­
hetnek. Egyelőre havonkini egy vasárnapon lesz

EGYETÉRTÉS______
előadás. Az előadás délután ötkor fog kezdődni. 
A helyárak igen mérsékeltek lesznek.

(*) A nők kodvencze. A Budai nyári színházban 
holnap lesz Engel és Horst „A nők kedvencze“ 
czimü rendkívül mulatságos bohózatának a bemu­
tató előadása. Az újdonságot Tábori Emil fordí­
totta magyarra és Krecsányi igazgató személyesen 
rendezi. A főbb szerepek kiosztása ez: Hector 
Bérczy Ernő, Flóra Andor Mária, Gilbert Ternyei 
Lajos, Viviáne Haraszty Miczi, Auguszta Szeghő, 
Dorothe Bánházy Teréz, inig a többi szerepet 
Bárdy Gábriella, Déry Rózsi, Tábori és Latabar 
játszsza. Az újdonságot szerdán és csütörtökön 
megismétlik.

(*) „Magyarország gyöngye.“ A párisi hírneves 
Isnardon-\é\t konzervatórium is befejezte a tan­
folyamát. A franczia metropolis zenevilágának szine- 
java előtt folyt le a nyilvános vizsgahangverseny. 
Sok nagy müvésztehetség bontogatta szárnyait, a 
legnagyobbak közé tartozott egy magyar leányé, 
akit mestere a „Magyarország gyöngye“ beczéző 
czimmel ruházott föl. Ez a nagy jövőjű fiatal éne­
kesnő Kulassy Idy, néh. Kufassy Ferencz 48-as 
szabadsághős, honvédszázados unokája, Kulassy 
Janka, évek előtt a vidéki nagy színpadok kedvelt 
drámai szendéjének bájos leánya. Kulassy Idy 
úgy megjelenésével, mint csodaszép hangjával és 
bevégzett énekművészeiével annyira meghódította 
a hallgatóságot, hogy nyomban minden oldalról 
szerződési ajánlatokkal ostromolták. A legcsábi- 
tóbb Biaziliába hitía havi 30C0 frank fizetéssel, de 
a sárgaláztól való félelem visszariasztotta és egye- 

j lőre inkább hazajött, családi körben, nagynénje 
özv. Gyöngyössy Jánosné balatonalmádii nyaraló­
jában vakácziózni, hogy az ősz beálltával vissza­
térjen Párisba.

(*) A honvédek Hatvanban. A budapesti honvéd 
gyalogezred tisztikara sikerült toinaünnepélyt és 
kabarét rendezett az ezredösszpontositás alkalmá­
ból a hatvani pályakertben. Az estélyt Planer 
és Waszilievils századosok rendezték. Közremű­
ködtek Balassa Imre önkéntes, a nemzeti színház 
tagja, Gábor Ernő önkéntes, a Vígszínház növen­
déke és Lévai Ernő önkéntes, aki egy legénvségi 
színdarabot állított össze igen ügyesen. A tiszti­
kar, élén Koncz ezredessel, nagyon jól mulatott és 
zajos tapssal fogadta az ambicziózus szereplők 

I mókáit.
(*) A király orgonája. A király a budavári ko­

ronázó Mátyástemplomnak hatalmas uj orgonát 
ajándékozott, melynek fölszerelését most fejezték 
he a templom kórusán. Az orgonát augusztus 15-én 
Nagy-Boldogasszony napján fogják felszentelni, 
amikor hangversenyt is rendeznek.

(“) A szolnoki Damjanich-szobor. Radnai Béla 
szobrászművész tanár által Szolnok város részére 
készített lovasszobor végleges nagy mintáját a múlt 
héten tekintette meg a képzőművészeti tanács, 
vasárnap, julius 18-án pedig a szolnoki szobor- 
bizottság vette ái azt, örömmel gratulálva a mű­
vésznek a sikerült müvéhez. A szobrot most Car­
rara ba szállítják, hol azt márványba fogják faragni.

(*) Kabaré a balatoni fürdőhelyeken. Több fő­
városi művész kabaré-társaságban balatonvidéki 
körútra indult és sorra előadásokat rendeznek a 
népes fürdőhelyeken. A kis csapat Balatunberény- 
ben játszott három estén keresztül. Fellépett ezen­
kívül Szárszón, Balatonbogláron, Balatonvirágoson 
és szombat és vasárnap este ismét Balatonbcrény- 
ben. A kabarét mindenütt nagyon megkedvelték és 
főleg Sárosi Andornak és Borass Gézának, to­
vábbá a kis társulat primadonnájának, Szccsy 
Magdának jutott ki a nyaraló közönség elisme­
réséből.

(*) Egy régi magyar műemlék. Beszterczebányáról 
Írják: A vártemplom szent Borbála kápolnájában 
van egy nagy szárnyas oltár, amely a hazánkban 
levő középkori számyasoltárok között a legszebbek 
és legbecsesebbek közé tartozik. Az értékes oltárt 
azonban a századok alatt az idő vasfoga annyira 
megrongálta, hogy a teljes pusztulástól csakis a 
legsürgősebb restaurálással lehet még helyreállítani. 
Reményük, hogy a város áldpzaikesz püspöke:

! Radnay Farkas módot fog találni arra, hogy a 
becses műemléket megmentse.

txedd, julius 20.

(*) Az Erdészlcány. A Városligeti színházban 
Az erdészleány“ vasárnap délutáni és esti elő­

adásán már délelőtt elkeltek az összes jegyek, esti 
pénztárnyitás nem is volt és sokan távoztak jegy 
nélkül a pénztártól. A Városligeti színház műsorát 
a páratlan sikerű „Fehér“ operett beláthatatlan 
időkig fogja dominálni.

FŐVÁROS..
)( Az állatkert rendezése. A belügyminiszter 

jóváhagyta a főváros közgyűlésének azt a határo­
zatát, amelylyel kimondotta, hogy az állat- és 
növénykert rendezésére az eddig engedélyezett 
1 212.000 korona összegen felül az intézmény ki­
építésének, rendezésének, parkozásának és felsze­
relésének teljes befejezésére, a szükségelt uj ál­
latok beszerzésére, úgyszintén az akvárium és a 
pálmaház, illetve a világház építésére, berendezé­
sére és felszerelésére 1,728.000 korona további hi­
telt engedélyez a 20 millió koronás beruházási 
kölcsön terhére.

)(A főváros lóvásártartási joga. Miután a főváros 
tanácsa nem hosszabbította meg a Tattersall rész­
vénytársasággal fenálló és október 31-én lejáró 
szerződését, a lővásárlartási jog visszaszállott a 
fővárosra. Most a vásárpénztári részvénytársaság 
ajánlatot nyújtott be a fővároshoz, amelyben kéri, 
hogy ezt a jogot engedje át neki.

)( A székesfővárosi ideiglenes hivatalnokok hely. 
zeto. Mintegy másfél évvel ezelőtt történt, hogy a 
főváros illetékes hatóságai hosszabb tanácskozás 
után megállapodtak abban, hogy az ideiglenes 
jellegű hivatalnokok évenként fizetési előléptetés­
ben lesznek részesitendők. A kérdés további ren­
dezése azonban ebben az állapotban megakadt, a 
székesfőváros ideiglenes hivatalnokai éppen ezért, 
tegnap este a ferenezvárosi függetlenségi pártkör­
ben Krecsányi Károly elnöklete alatt értekezletet 
tartottak, amelyen elhatározták, hogy Bárczy István 
polgár mesterhez kérvényt intéznek, amelyben őszin- 
lén feltárják siralmas helyzetüket és a polgármes­
tert felkérik méltányos kérelmük támogatására.

)( Uj építkezések. A főváros magápépitési bi­
zottsága ma délután Wellisch Alfréd bizottsági 
tag elnöklésével ülést tartott, amelyen Haiis Sán­
dor előadása alapján a következő uj építkezésekre 
adott engedelmet: dr. Szendefy Aladár V., Nádor­
utca 1091) 2. Iirsz. alatt négyemeletes házra, Steiger 
Emilnek V., Visegrádi-utca 1224. hrsz. alatt negy­
emeletes házra, Spiegel Ételnek !., Fchérvári-ut 
13650. hrsz. alatt háromemeletes házra, Polgár 
Károlynak és Kis Ferencznek VII., Ovoda-utca 
4332 hrsz. alatt négyemeletes házra, dr. Fodor 
Istvánnak VI., Hegedűs Sándor-utcza 3973. hrsz. 
alatt négyemeletes házra, Ray Rezső VII., Bálint­
ul ca 4.," négyemeletes házra, Rehbergcr Mór 
Vili. Práter-u. 70. sz, a. háromemeletes ház; 
Kleekner Mihály Vili. Üllői-ut 5516. hrsz. a. négy­
emeletes ház ; Hollering Béla I. Villányi-ut 13890. 
hrsz. a. emeletes ház ; Koronkay Fcicncz I. Vil­
lányi-ut 13896. hrsz. a. emeletes ház; Korsós 
József dr. 1. Albert-u. 82. sz. a. földszintes ház ; 
Hegedűs Mihályné VI1. Komáromi-u. 30. sz. a. 
földszintes ház ; gróf Semsey László 1. Város­
major-ti. 1591. hrsz. a. toldalék ; Marót! Lajos X. 
Sörgyár-u. 8 sz. a. földszintes ház ; Domonkos 
János III. Mátyáshegy 9d. sz. a. földszintes ház ; 
Deák János 111. Mátyáshegy 13748. hisz. a. föld­
szintes ház ; Novak Ignácz I. Gellérthegy 13U07. 
hrsz. a. földszintes ház ; Rauchwerter István 111. 
Filatóri-dülő földszintes ház. Azonkívül számos 
átalakításra és gépállilásra adott engedélyt a bi­
zottság.

)( Ebzárlat. A X. kerületi elöljáróság, mint 
elsőfokú állategészségügyi halóság augusztus hó 
13-ig cbzárlaiot íendelt el a kerületben. Ez idő 
alatt valamennyi ebet otthon megkötve kell tar­
tani, az utczán pedig pórázon vezetni.

EGYESÜLETEK-

(—) A Galilei Kör (a Szabadgondolkozás Ma ■ 
gyarországi Egyesületének főiskolai fiókja, IV, 
Károly-köiut 14., II. emelet) nyári előadásainak 
sorozatában folyó hó 20-án kedden, dr. Rónai 
Zoltán „Az emberi lét társadalmi feltételei“ czimen 
fart el adást, ezt követi 23-án pénteken dr. Har­
kányi Edének „Kezdetleges gazdasági átalakulások“ 
czimü előadása.

■fwm

fiepte sitiit fél pohár
SOHSÜHBTM AUER-fféSe

használata valódi áldás gyomorbajosok­
nak ős» székszorulásban szenvedőknek



Kedd, julius 20.

TÖRVÉNYSZÉK.
EGYETERTES

§ Ügyészségi kirendelés. Az igazságügyminiszter 
Imreh Sándor bánffyhunyadi kir. járásbirósági jegy­
zőt a bánffyhunyadi, Köves Mihály tenkei kir. 
járásbirósági jegyzőt a tenkei és Kató István mar- 
gittai kir. járásbirósági joggyakornokot a margittai 
kir. járásbíróság mellett alkalmazott ügyészségi 
megbízottnak állandó helyettesévé rendelte ki.

§ Az ügyvédi kamarák köréből. A máramaros- 
szigeti ügyvédi kamara Schermer Imre dr. ügyvé­
det, Nagykapos és Komán János dr. ügyvédet, 
Felsővisó székhelylyel, az ügyvédek névjegyzékébe 
bejegyezte.

§ A zágrábi pör. Ma délelőtt nyolcz órakor 
Tarabocchia elnök bejelentette, hogy az egyik 
szavazóbiró levelet küldött neki, amelyben értesíti, 
hogy megbetegedett s ezért a tárgyaláson meg 
nem jelenhet. Ennélfogva ma a tárgyalást foly­
tatni nem lehet.

§ Billiós végrendelet-hamisítás. Wohl Hermann 
hamis végrendelete ügyében az ujrafelvétel ellen 
dr. Vázsonyi Vilmos védő által beadott felfolyamo­
dásra a mellőzött örökösök jogi képviselői: Lengyel 
Zoltán, dr. Győző Dezső, dr. Gál Jenő és dr. 
Nagy Emil most tették meg észrevételeiket. Ezek­
ben az észrevételekben, amelyeket az ügy táblai 
referenséhez, ístvánffy táblabiróhoz juttattak, han­
goztatják, hogy a végrendelet hamis és Wohl 
Hermann csak akart végrendelkezni, de a végren­
delet megcsinálására már nem volt ideje. Ennek 
bizonyítására az észrevételekben több tanút nevez­
lek meg. Az ügyet előreláthatóan e hét szerdáján 
vagy csütörtökén fogja a kir. Ítélőtábla szüneti 
tanácsa zárt tanácsban Baumgarten tanácselnök 
elnöklésével és ístvánffy táblabiró előadása alap­
ján tárgyalni.

§ A Petőfi-utczából. Stadler István rendőr ez év 
február lV-én tetten érte Schlesinger Zsigmond 
Petőfi-utczai ruhakereskedő Barta Sándor nevű 
segédjét, midőn ez az utczán egy bámészkodó 
vidéki atyafit be akart erővel tuszkolni a boltba 
ruhavásárlás czéljából. A rendőr nem akarta meg- 
torlatlanul hagyni a segédnek ezt az eljárását és 
jelentés tétel czéljából igazolásra szólította fel az 
erőszakoskodó segédet. Mikor ezt meglátta Schle­
singer Zsigmond, az üzlettulajdonos, odament a 
rendőrhöz és barátságos hangon el akarta hall­
gattatni vele a történteket. Nézze biztos ur, legyünk 
mi jó barátok. Ne jelentse fel az esetet, inkább 
fizetek magának egy jó uzsonnát. A kővetkező 
pillanatban már négy koronát nyomott a rendőr 
markába. Az ügy azonban ezzel nem lett elin­
tézve, mert a rendőr a négy koronát jelen 
tése kapcsán beszolgáltatta fölöttes hatóságának, 
amely viszont büntető feljelentést tett Schlesinger 
Zsigmond ellen megvesztegetés vétségéért. Ma tár­
gyalta ezt az ügyet a büntető-törvényszék dr. Fü- 
zesséry biró elnöklete alatt Ítélkező tanácsa. A 
tárgyaláson a vádlott ruhakereskedő beismerte, 
hogy négy koronát adott a rendőrnek, azt azon­
ban tagadta, hogy ezzel a hivatalos kötelességét 
teljesítő rendőrt "megvesztegetni akarta volna. Sze­
rinte rendes szokás az a Petőfi-utczai kereskedők­
nél, hogy ajándékokkal kedveskednek a rendőrök­
nek csak azért, hogy jóindulatukat megnyerjék. A 
bíróság a lefolytatott tárgyalás után Schlesinger 
Zsigmondot megvesztegetés vétségéért 14 napi 
fogházra és 100 korona pénzbüntetésre, nem fize­
tés esetén további öt napi fogházra ítélte. Az itt­
létben dr. Herich-Tóth kir. ügyész megnyugodott, 
de az elitéit vádlott a büntetés súlyossága miatt 
felebbezéssel élt.

§ Pénzhamisító banda bünpere. A múlt évben 
nagymennyiségű egy koronás került forgalomba 
Győr- és Fehérmegyében. A csendőrség sokáig 
eredménytelenül kutatott a hamisítók után. Végre 
a moori csendőrörs ez év márczius 4-én rájött 
arra, hogy a hamis ezüst koronásokat a Fejérme­
gyében levő Inofa község határához tartozó Bag- 
íyas szőlőben J<is Antal vinczellér és felesége, 
szül. Balogh Verona gyártják. A házkutatás alkal­
mával megtalálták az öntő mintákat, továbbá 
nagymennyiségű szódavizes üvegekről való ólom- 
kupa és 9 drb. kész egy koronás került nap­
fényi c. Csakhamar kézre került a banda többi 
tagjai is. A csendörség leláttóztla Balogh Róza 
napszámos asszonyt, aki Ágh György pénzhamisí­
tásért már büntetett bclonmunkással élt vadhazas- 

' ágban. Elfogták a banda többi tagjait is: Balogh 
János ácssegédet, Balogh József földmivest Balogh 
György földmivest és feleségét. Kis Antalt ls

feleségét, Balogh Jánosnét és Szabó Rózát.
A budapesti bünfetőtörvényszék dr. Makucz 
biró elnöklésével ma Ítélkezett a pénzhami­
sítók felett. Dr. Uzonyi kir. ügyész vádbe­
széde és dr. Nagy Sándor védelme után a bíró­
ság a tagadásban lévő vádlottakat pénzhamisítás 
bűntettében bűnösnek mondotta ki. Balogh Rózát, 
Balogh Jánost, Balogh Józsefet, Balogh Veionát 
és Kis Antalnét egy-egy évi börtönre és 400 ko­
rona pénzbüntetésre ítélték, Kis Antal 10 hónapi 
börtönt és 200 korona pénzbüntetést, Balogh 
György 6 havi börtönt és 100 korona pénzbünte­
tést kapott, Balogh Jánosnét 8 hónapi börtönre 
és 200 korona pénzbüntetésre, Balogh Györgynél 
3 hónapi fogházra és 60 korona pénzbüntetésre 
Ítélte a bit óság. A bíróság a vizsgálati fogságban 
eltöltött időt az összes vádlottaknál a büntetésbe 
beszámította. Az Ítélet ellen úgy az ügyész, mint 
a védő felebbezett.

§ A javithatátlan. Bácskai Adél dunakeszi szár­
mazású, 57 éves lakás- és foglalkozásnélküli asz- 
szony évek óta csalásokból tartja fönn magát. 
Hiába Ítélte el úgy a budapesti, mint a pestvidéki 
törv ényszék csalás miatt, a büntetés nem javított 
rajta. Legutóbb ez év április havában az Arany 
János-utczában megszólította Steinfeld Jakabné 
cselédleányát, Robota Etelt és azt mondta neki, a 
gazdasszonya üzeni, hogy a nála levő pénzből 
fizesse ki azoknak a tojásoknak az árát, amelye­
ket Steinfeldné vásárolt. A leány gyanútlanul át­
adott négy koronát Bácskai Adélnak, aki a 

pénzzel megszökött. Persze kiderült, hogy Stein­
feldné sohase látta Bácskait és természetesen nem 
is vásárolt tőle semmit. A szegény cselédlánynak 
kellett megtériteni a csalást. A csendőrség csak­
hamar letartóztatta a furfangos asszonyt, akinek 
bűnügyében ma Ítélkezett a budapesti büntető­
törvényszék Szepessy biró elnökfésével ítélkező 
tanácsa. A bíróság a javíthatatlan asszonyt, aki 
csak nemrégiben töltötte ki 2 évi fegyházbünteté­
sét, csalás bűntettéért 7 hónapi börtönre Ítélte. Az 
ítélet ellen az ügyész súlyosbításért felebbezett.

§ A házmester. A fővárosi lakbérleti szabály- 
rendelet szerint a kiköltöző lakó csak a negyedév 
2-ik napján köteles lakását elhagyni. Ennek da­
czára Fleischer Henrikné szül. Stem Lina, a 
Holló-utcza 13. számú ház házmesternéje ez év 
május 1-én a lakását e napon átadni vonakodó 
Rosenberger József lakását lakatossal felnyittatta 
és az abban levő összes ingóságokat az udvarra 
hányatta s nyomban hozzálátott a lakásnak az uj 
lakó részére való kifestéséhez. Rosenberger Fried 
Vilmos ügyvéd utján magánlaksértés miatt felje­
lentést tett a házmesterné ellen, akit ma vont fe­
lelősségre a budapesti büntetőtérvényszék dr. 
Füzesséry biró elnöklésével ítélkező tanácsa. A 
bíróság a tárgyalást a vádlott meg nem jelenése 
miatt elnapolta. ____________
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SPORT.
A hamburgi nagy regatta.
A Pannónia nyolcasának győzelme.

Budapest, julius 19.
A hamburgi milliomosok remek nyaralója ál­

tal övezett Alster övén szombat és vasárnap dél­
után folyt le a németek nagy regattája, mely egy­
úttal a magyar és német evezőssport erőpróbája 
volt. - Most történt először, hogy regattistáink a 
német vizeken nagyobb számban startoltak, csak­
nem minden versenyen résztvevőn. Evezősköreink 
véirnes reményekkel néztek szereplésünk elé. 
Elbizakodottá tette őket az a körülmény,

; hogy már közel egy évtized óta fölényesen 
j vertük az osztrákokat úgy az egyes, dubló és né- 
! gyes, mint a nyolezas versenyekben. A németek 
I 'evezősportja azonban toronymagasságnyira áll az 
' osztrákoké felett és mint Hamburgban most láttuk, 

verseny-sportjuk a miénknél is fejlettebb. A ma­
gyar invázió eredménye csupán egy győzelem. 
Rendkívül értékes, többet ér, mintha valamelyik 
skiffistánk győzött volna, mert hiszen Angliában 
is a regatták legklasszikusabb versenyszáma a 
nyolezas csapatok mérkőzése. A derék Pannonok

sikere tehát elég kárpótlásul szolgál a többi ver­
senyszámokban ért kudarezunkért, de azért be 
kell látnunk, hogy még nagyon sokat kell dolgoz­
nunk, ha a német vizeken is oly sikereket akarunk 
elérni, mint Bécsben. A nyolezas mellett csak a 
kettős párevezős versenyben mutatkoztunk teljesen 
egyenrangúaknak a németekkel, sőt ha jobb és a 
hajóba pedig kevesebb vizet kapunk, ebben a 
versenyszámban is győzhettünk volna.

A két napos regattának versenyeredményei a 
következők:

Császár-díj. Kormányos nélküli négyes. 1. 
Berliner Ruder-Club „Hellas“. 2. Mainzer Ruder 
Verein. 3. Pannónia Evezős Club (Eder Róbert, 
Hautzinger Sándor, Jesze Kálmán, Kirchknopf Fe- 
rencz dr.)

Indultak még a Germania Ruder Club (Ham­
burg), a Berliner Ruder Verein 1876. Fél hajő- 
hoszszal nyerve, két hoszszal harmadik.

Egyes verseny. 1. Stahnke Márton (Ruder 
Club Triton). 2. Thiemann Zsigmond (Potsdamer 
Ruder Club). Indult még Payr Hugó (Duna Buda- 
desti Evezős Egylet), de hajójával neki evezett 
egy jelző oszlopnak és kifordult hajójából, úgy, 
hogy egy kisérő-hajóra volt kénytelen felkapasz­
kodni.

Hammonia-dij. Négyevezős kormányossal. 1. 
Mainzer Ruder Verein. 2. Berliner Ruder Club 
„Hellas“. Indult még a Pannónia is, de feladta a 
versenyt.

Kettős párevezös-verseny. Berliner Ruder 
Verein 1876. 1. Nemzeti Hajós Egylet. Killer Ernő 
— Levitzky Károly. A németek 10 czm.-rel verték 
meg a magyar párt.

Másodosztályú négyes. 1 Ruder Club Ger­
mania (Königsberg). 2. Ruder Verein Germania 
(Stettin). 3. Berliner Ruder Club Borussia. 4. Pan­
nónia Evezős Club (Bányai. Szebeny Antal, Né­
meth, Szebeny György, Koch Károly). Nyolcz csa­
pat indult. A nap legszebb versenye. A starttól a 
czélig a legádázabb küzdelem folyik s a verseny 
képe minduntalan változik. A finish egyike volt a 
képzelhető legszebbeknek, s csak a biró tudta 
megállapítani a beérkezés sorrendjét. A győztes 
ideje 7 perez 50 mp., a negyediknek helyezett 
Pannónia ideje 7 perez 52 mp. Tehát az első és 
a negyedik között csak két másodpercz volt a 
differenczia, ami körülbelül egy fél hajóhossznak 
(6 m.) felel meg.

Második nap.
Hamburg város dija. Nyolczevezős verseny.

l. Pannónia Evezős Club (Budapest) 6 perez 52 
mp. 2. Berliner Ruder Verein 1876. 3. Ruder Ve­
rein Germánja (Stettin). 4. Mainzer Ruder Verein. 
Indult nyolcz hajó. Ötszáz méter után _ Pannónia 
vezet és végül biztosan két hoszszal győz.

Junior-szkiff. 1 Stahnke Márton (Ruder Club 
Triton) 8 perez 49 mp. 2. Payr Hugó (Duna E.)
8 perez 54 mp. 3. Gertner (Hannover). Erős 
küzdelem után egy hoszszal nyerve, tiz hoszszal 
harmadik.

Alster-serleg, egyes. 1. Lucas R. (Mainz) 8 
perez 35 mp. 2. Thiemann Zsigmond (Potsdam 
Ruder (Club). 3. Stahnke M. (Triton). A magyar 
szkiffisták feladták a versenyt.

() A tátralomniezi atlétikai viadal. A Tátra 
Club idei nagyszabású sportprogrammjának első 
része, a nemzetközi alhlétikai viadal, melyet tegnap 
rendeztek a lóversenytéren kijelölt gyeppályán, 
kitünően sikerült. A nyaraló közönség rendkívül 
nagy érdeklődést tanúsított a viadal iránt és a 
tribünön nagyobb közönség foglalt helyet, mint 
bármely lóverseny napon. A rendezés kifogástalan 
voltát Lauber Dezső titkár szakértelme már előre 
is biztosította, az elért eredmények kiválóságát 
pedig az a körülmény, hogy a főváros legjobb 
atlétáinak teljes gárdája részt vett a viadalon. 
Legtöbb győzelmet ezúttal is a a Magyar Athlé- 
tikai Club tagjai arattak, a viadal tizenkét száma 
közül tízben győzött, a 100 yardos síkfutást is 
csak azért vesztették el, mert Simon megbotlott.

A viadal részletes eredményei a következők:
I 100 yardos síkfutás. 1. Rácz Vilmos (BEAC.) 

10.2 mp. 2. Jankovicli (MAC.). 3. Simon (MAC.). 
1 méterrel nyerve. ......

II. Suiydobás. 1. Mudin Imre (MAC.) 13.12
m. 2. Schiller (BBTE.). 3. Tronnes (WAC.).

III. ’ 4 angol ménföldes síkfutás. 1. Bodor 
Ödön (Postás) 54 mp. 2. Wiesner (BEAC.). 3. 
Nagy (BBTE.). Mellszélességgel nyerve.

IV. Távolugrás. 1. Szathmáiy Kálmán (MAC.) 
6 m. 56 cm. 2. Habcr (oTC.) 6 55 m. 3. Wein-
zinger (WAC.). ......

V. Diszkoszvetés. 1. 'Mudin Imre (MAC) 
40.35 m. 2. Tronner (WAC.) 3. Mudin István 
(MAC.)
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I. Szere-VI. ' s angol mérttördes handicap, 
lemhegyi Ervin (MAC.)

VII. Magasugrás. 1. Dr. Vadon Géza (DTE) 
(MTK)" '’varc^ener (MTK.) 3. Haluzslnszky

Vili. 1 angol mértföldes staféta. 1. (MAC.) 3 
p. 58.2 mp. 2. BBTE. 3. BTC.

IX. Rúdugrás. 1. Szathmáry Kálmán (MAC.) 
2.92 m.

X. 2 angol méri földes síkfutás. 1. (MAC) 
Egyéni győztes Nagy József (BBTE) 11 perez 
25 mp.

XI. Gerelyvetés. 1. Mudin István (MAC) 53.10 
m. 2. Mudin Imre. 3. Wiesner (BBTE). Kóczán 
helyezetten.

XII. 220 yardos síkfutás handicap. 1. Janko-

EGYETÉRTÉS Kedd, július 20.

mp. Ráczvieh István (MAC) 5 ni. e. 22 6 
(előny nélkül). 3. Pécsy 10 ni. e.

() üszőink bécsi sikerei. A Wiener Athletiksport 
Club vasárnapi uszóversenyen úszóink hat győzel­
met arattak és ezenkívül több helyezést is értek 

cl. Az osztrákok legjobb embere ezúttal is Scheff 
Ottó volt, ki úgy a főversenyt, mint az 1 angol 
inéit földes bajnokságot is a legnagyobb könnyed­
séggel nyerte meg.

A részletes eredmény a következő :
Föverscny. 200 méter. 1. Scheff Ottó (Wac) 

2 perez háromötöd mp. Indult még Műnk József 
(MTK), de feladta a versenyt.

Gyorsuszás. 70 méter. 1. Műnk József (MTK) 
48 négyötöd mp. 2. Megncr (MUE) 51 négyötöd 
mp. 3. Schuster (WAC) 53 négyötöd mp.

500 méteres úszás. 1. Domonkos Pál (PTC.) 
7 perez 57 kétötöd mp. 2. Schuh (WAC.).

Junior-staféta, háromszor 70 méter. 1. Wie­
ner Amateur S. C. 2 perez 56 mp. 2. WAC.

Hátuszás bajnokság. 100 méter. 1. Bieber­
stein (Magdeburg) 1 perez 24 egyötöd mp. 2. 
Hendl Kornél (MTK.) I perez 26 mp. 3. Wenzel 
(WAC).

méteres bajnokság. 1. Scheff Ottó 
(WAC.) 28 p. 6 egyötöd mp. 2. Schnell. 3. Rodler.

120 méteres mellúszás. 1. Toldi Ödön (MTK.)
1 peicz 53 háromötöd mp. 2. Jack (Amateur).

70 méteres hámszás. 1. Hendl Kornél (MTK.) 
58 négyötöd mp. 2. Adam (MUE.) 1 perez egy­
ötöd mp. 3. Wenzel (WAC.) 1 perez 1 négy­
ötöd mp.

100 méteres úszás. 1. Műnk József (MTK.)
I perez 14 egyötöd mp. 2. Domonkos Pál (PTC.),
3. Schuster (WAC.).

Bécsi nagy handicap. 1. Deutsch (Ausztria),
2. Schwartz (WAC.) 3. Domonkos Pál (FTC.).

. /Vagy staféta, .háromszor 70 méter. 1. MUE. 
(Onody, Hegner, Adám). Indult még a WAC. — 
MUE. 6 : 3 (4 : 2).

0 Dlctor- és kerékpárverseny. A Sport-Világ 
tegnap délután rendezte a millenáris pályán mo­
tor- és kerékpárversenyét, amelynek eredménye a 
következő : Reményversenv. 1 km. 1. Farkas Dezső 
(RSztM.) 1 p. 44 mp. 2. Frevler I. (Világosság),
J. Somogyi 1. (Világosság). 10 km. kis-motorver- 
seny. 1. Simó Sándor, versenyen kívül 9 p. 42 
mp.. győztes: Boel Ferencz (VKK.), 3. Popelka 
(VKK.). Selejtező. 1. Vass Antal (VKK.) 233;, 
mp, 2. Gröger K. (RSztM.), 3. Bienenfeld (VKK.). 
Nyeretlenek versenye. I km. 1. Tábi János (Vilá­
gosság), 2. Novák (VKK.) 3. Janász F. (Kitartás). 
kőverseny. 10 km. 1. Baráth Ö. (VKK.) 23 p 8 
mn, 2. Püspöky S. (FővKE.) 3. Morvát Gy. (VKK) 
FJöverscny. 3 km. 1. Barálh Ö. előny nélk. (VKK )
" Vass F. 60 m. e„ 3. Farkas 90 m. e. 4. Horváth

Caracalta üldözőbe veszi és Ászár is a két vezető 
után iramodik. Azonban a Jankovicli-lovat egyik 
sem éri el, mely két és fél iioszszal nyeri a ver­
senyt. Galette negyedik, a két jobb Reeves-ló: 
Kamp és Nemezis egy pillanatra sem volt számí­
tásba vehető.

Részletes eredmény a következő:
I. Kétévesek handicapja. Dij 3000 korona. Táv. 

1000 méter. 1. Comp. K. W. pk Eunice 57 kg. 
(Vajda), 2. Gr. Trauttmansdorff L. stpk Hedjira 55 
kg. (Kruzil), 3. Br. Harkányi A. sm Biztos 56Vs 
kg. (Janek). Futottak még: Moonlight (Fries), 
Bolymia (Aylin), Harmonika (Pretzncr), Bobál ka 
(Carslake), Tintoretto (Miles), Lotus Flower (I lc- 
wilt), Vielleicht^ (Janek F.) Ilptni. von Köpenick 
(Vivian), Lárifári (Gockeram), Gyémánt (Jones), 
Vezér (Gulyás), Goutte (Peschka). Könnyen nyak- 
hoszszal nyerve, három Iioszszal harmadik. Tot.: 
10: 185, 20 : 64, 31, 27.

II. Kétévesek versenyek. Dij 3000 korona. Táv. 
900 méter. 1. Báró Springer ü. sm Fontana 54 kg. 
(Carslake). 2. Báró Harkányi J. pm Aragon 54 kg. 
(Janek). 3. Dreher A. sk Oboe 52 és fél kg (Torna). 
Futottak még; Csütörtök (Krouzil), Hansard 
(Horan), Kuluri (Miles), Mindenem (Cockeram). 
Küzdelem ulán fcjhoszszal nyerve, félhoszszal har­
madik. Tor.: 10:48, 20:25, 23, 88.

III. Schönaui dij. (Gátverseny). Dij 25,000 ko- 
lona. Táv 2400 méter. 1. Jankovich B. Gy. pm 
Feszes 63 kg (Fries). 2. Novotny L. pin Caraealla 
63 kg (Slinn). 4. Gr. Meran Gy. pm Ászár 63 kg 
(Fejes). Futottak még: Ferroniére (Huxtable), Mail- 
lart (Csompora), Belle Alliance (Aylin), Mirabeau 
(Vajda), Kamp (Walkinglon), Klapka (Dillon), Lesvár 
(Lawton), Galette (Haie), Randoii (Seiffert), Ne­
mesis (Healy). Küzdelem után fel hosszal nyerve, 
holtverseny második. Tot.: 10 : 163, 20 : 70 
105, 34.

IV. Kétévesek eladóversenye. Dij 2000 korona. 
Táv. 1000 méter. 1. Báró Twickcl A. pk Jungter

A nap főszáma az ötezer koronával dotált Ur- 
lovas-verseny, melyben csupa eladó és már leföd 
lovak találkoznak, s Így semmi sportjelenlőságe 
sincs, s bármelyikük nyerje meg a versenyt, nem 
érdemli meg a dijat. Valószínű indulók ezek; 
Jamagata (tulajd.), Dsidás (Pálffy), Igaz legyen 
(Neimans), Arno (Krause), Harlekin (Zangen B.), 
Gaboriau (Czárán), Hexemneisler (Zangen M.). A 
verseny 2000 méter lávoKigu és korleher jelleggel 
bír. Legtöbb esélyt ml — ha isméi nem esökönyö- 
dik és rendesen jön el a starttól — Gaboriau 
számára tudunk kihámozni Igaz legyen és Dsidás 
előtt.

Megemlíthetjük még a Kétévesek versenyét, 
melynek 1000 méterére r~upa jobb képességű lo­
vakat látunk benevezve. A Harkányi-istálló oly 
anyaggal van képviselve hogy bármelyik lovát 
indítsa, nyerő esélye van. Veszélyes ellenfélként Co- 
liimbus és Plutokrat indul.

jelöltjeink:
I. Dryandcr- Braganca.

II. Plutokrat - Dash.
III. Mavenne—Tclcmach.
IV. Gaboriau - Igaz tegyen.
\'. / tarkó nyi-ist. — Colám bus.

VI. Mirabcau -Pan.
VII. István —Piroska.

521

50 m. e. Rekord kísérleti motorverseny. 5 km
Simó Sándor 4 p 
p. 1.2 mp, 2. Bel

1
37.4 mp. Saját régi rekordja 4 
, 3. Popelka.

Koitingbrunni versenyek.
— Első nap. —-

Nagyon szép idő kedvezett a mai versenyek­
nek, a fogadóknak azonban nem a legkedvezőbben 
ülőit ki, mert a nagyobbnál-nagyobb meglepetések 
egymást érték.

A sportemberek érdeklődését oly régen lekötő 
Schönaui-dij is óriási meglepetés volt, mert az 
eleinte pártolt, de az utolsó nap nagy outsiderként 
induló Feszes győzött benne küzdelem után Cara­
cal la és Ászár ellen, melyek holtversenyben érlek 
másodiknak a czélhoz.

A verseny lefolyása a következő: Tizenhárom 
lovat nyergeitek fel. Határozott kedvencz Kamp let!. 
Caiacallát fogadták még. A start igen jól sikerült 
és Mirabcau szökölt az élre Kamp és Nemezis 
elölt. A rövid oldalon Galette van elől és liosz- 
szakkal vezet, Klapka és Maiüart is javítanak 
pozicziójukon, de az utolsó gát előtt verve voltak, 
m a barrlérné! Feszes szökik az élre, kívülről

491 - kg (Cockeran). 2. Péchy A. pm Tok. 
kg (Krouzil). 3. Báró Harkányi A. pk Mortela 5, 
kg (Ruze). Futottak még: Puszi (Schuster), Am­
berg (Torna), Bor (Smutny), Marceaux (Lunch), 
Almerin (Vivian), Formosa (Peschka), Dunciad 
(Gulyás), Ordonka (Brahacsek). Igen könnyen 
6 hosszal nyerve, íejhossza! harmadik. Tol. : 
10 : 22, 20 : 25, 32, 69..

V. Stidbahn-handicap. Dij 5000 korona. Táv. 
2800 méter. 1. Zönibori R. 36 stpm Pali 42' . kg. 
(Felting), 2. Mautner V. id sher Ismerős 49 kg. 
(Vivian), 3. Gr. Festetich P. 4é sm Bujdosó 
(Janek) Futottak még „48“ (Prelzner), Benzi 
(Broadwod), Goldregen (Cockeram), Blue Peter 
éSeiler), Day Star (Guítmann), Tengelicze (Jones). 
Könnyen 2 hosszal nyerve, rövid‘ fejhosszal har­
madik. Tol : 10 : 96, 20 : 51, 121, 28.

VI. Eladó t akadályversenye. Dij 3000 korona 
Táv. 3200 méter. 1. Mautner V. 4é pm Bon Oar- 

con 63’: kg (Dillon). 2. Pusztateleki ménes id. 
sher Nikita 70 kg (Healy), 3. Gr. Orssich P. 5é 
stpk Tinkabelle 67' ? kg (Csompora). Futottak 
még : Goal (Slinn), Ciicilius (Lawton). Könnyen 
4 Iioszszal nyerve, fejhoszszai harmadik. Tol. : 
10:21, 20: 25, 30.

VII. Handicap. Dij 5000 korona Táv: 1400 
méter. 1. Capí. Horval stpk Bugany 48 kg (Seilei)
2. Pelánovics |. 4é pk Átvaleány 56 kg (Walking- 
ton). 3. Eeyedi A. 5é sm Tábornok 67 és fél k" 
(Hewitt). Futottak még: Pagony (Fries), Varázs 
(Miies), Ne félj (Prelzner), Livlsu (Janek), Olape 
mvian), Haxy (Carslake), Kaiser uhlan (Horan). 
Witness (Aylin), Paula (Heidt), Tante Aencs 
(Krouzii), Hát te (Jones), Avar (Cockeram). Bo­
tosán tél Iioszszal első, 1 és fél hoszsza! r- 
dik. Tot.: 10:113, 20 : 79, 55, 179

— Második nap
Sokkal mögötte marad a második nap pio- 

grammja az első napnak.

Különös volna, ha még senkinek sem tűnt 
volna fel, hogy a fogporral vagy fogszappannal 
naponta való fogtisztitás daczára a fogak (íölog 
az őrlőfogak) gyakran rosszak vagy 
szuvasok. Nem-e legjobb bizonyí­
téka ez annak, bogy a fopponal 
vagy fogsz,appannal való foglisz- 
lilás elégtelen ? A fogak nem 
teszik meg kedvünkért, hogy! 
csak oly helyeken rohadjanak, 
hol'a fogkefével, porral vagy szap­
pannal könnyen elérhetők. Ellenke­
zőleg, éppen azon helyeken, melyek 
nehezen hozzáférhetők, mint őrlőfogak hátsó 
felszínei, fogrések, szuvas fogak, fog hiányos be­
ívelt stb. n bomlás és romlás legbiztosabbnn

() A hadeni iigetóversenyek nyolezadik napjának 
eredménye a következő :

I. Weeselburgi-dij. Dij 1700 korona. 1. Wolai
ménes 3é pm Fidelia (Kcefe). 2. Babette. 3. Boy 
of Sheba. Futottak még : Chatter box, Páva G 
Gemeinderath, Biota, Bacille, Bundás, Bella Donna’ 
Luca, Fritzl, Dillon, Zwercnz. Tot.; 10:45,
20 : 40, 35, 128.

II. Baeder dij. Dij 2500 korona. 1. Pusztabe-
rényi ménes 4c stpk. Rendezvous (Capovilla.) 2. 
Erna. 3. Baronesse I. Futottak még : Trick, De­
mission, Fonyód, Laurienc. — Tot ; 10: 19 
20 : 23, 23, 27. ’

Hl. Pavillon-handinap. 1800 K. 1. MP. 1 lorsefool 
lye stpk. Baronesse (Ryerson), 2. Demokrat, 3. 
(.'ionéra! Simmons. Futottak niég : Banana, Pepsi, 
Busserl, Lucretia, Képviselő, Tingl-Tangl, Wood- 
will, Bariton, Admiral, Mailüfterl, Adam T., Ege­
im, Bajazzo, Tutti-Frutti. Tol. : 10:87 20 • 68
90, 80. ‘ ’

IV. iigetöversenyegylcti dij. 20C0 korona. 1. Bar- 
fenslem K. 4c pm. Adonis (Czeioth). 2. Nitouche,
3. Lord G. Futottal; még: Mr. Robinson, Ba­
bette, Abonnent, Franzi K. Tot.: 10:81. 20:33 
86, 61,

V. Nemzetközi handicap. Dij 3000 korona. 1.
Körmendi ménes 5é sm. Elemér (Ryerson) 2. 
Shady ti. 3. Imperator. Futottak még: Musa, 
Botlia, St. Valient Vincent. Tot. : 10:32 20-
31, 33.

VI. E. L Robinsondij. 2000 K. 1. Hauser L. 3é 
pk. Flieg davon i Tappan', 2. Feniks, 3. Galambom.
L utollak még: Geislia, Ma joie, Moxworthy, Pumi, 
Fatimo. Lady Kruse. Tot: 19, 20:31, 50, 53

VII. Gr. Fötting-dij. Dij 10.000 korona. 1.’ Koh­
lért W. 5é sm. Willy Allen (Wöss), 2. Wau-Wau, 
X Eboli. Futottak még : Fe re no, Mansi C., Keser­
ves. Dyila R. Tot. : 10 : 63, 20 . 44, 32, 42.

() Berlini nagy-dij. Tegnap futották a grüne- 
•valdi versenypályán a Berlini nagy-dijat, melyben 
l or ever fölényes győzelmet aratott öt ellenfele cl- 
Icn. A háromévesek közül egy sem jutott még 
helyre sem. Részletes eredmény a következő:

Berlini nagy-dij. Dij 74000 M. Táv 2400 mé­
ter. I. Br. Oppenheim A. 4é sm For ever 64 és 
léi kg (Shaw.) 2. Weinberg 4é stpm Horizont II. 
6b kg (Korb.) 3. Schmieder A. 4c pm Hüon 63 és 
tel kg (Reif.) Futottak még : Sleinhanier, Illő, R.

/

£

megy végbe. Ha a fogakat rohadás és meg­
betegedés ellen meg akarjuk óvni, tehát épség­

ében megtartani, ezt n leghiztosabban az anti- 
ioptikus Jdol szájvízzel érhetjük el. 

I’.z az öblítésnél mindenhová 
hatol, a fogrésekbe, az őrlőfo- 

!k V\ galt hátsó felszínére stb. Odol 
ja fogrontó gombák életfeltételeit 
'vonja el és a fogakat a szu­
vasodás ellen megvédi. — 

Ezért mindenkinek sürgősen és jó 
lelkiismeretid ajánljuk, ki fogait 

egészségesen akarja megtartani, bogy 
szokja meg az Odollal való szorgalmas szájá­
polást. Egy nagy üveg Odol ára 2,— kor.: kis 
üvegé 1.20 kor. * ;
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Kedd, julius 20. EGYETÉRTÉS
P. Könnyen 1 hoszszal nyerve, 2 hoszszal harma­
dik. — Tot.: 10 : 31. Helyre 10 : 15, 22.

0 Grand Criteriam d-Ostende. Ma dőlt el Osten- 
dében az 50.000 frankkal díjazott Grand, trite- 
rium d'Osfcnde, amelyben a belga kétévesekkel 
angol részről Gourouh, Francziaországból pedig 
Constitution, Maguli és Gomme Laquc vettek 
részt. A verseny győztese mons. Caillaut Maguli-ja 
lett a belga Cythere előtt, mig a harmadik helyet 
ugyancsak fianczia ló: Gomme Laquc okkupálta. 
Tot.: 10:100. Hely: 10:16, 15, 15.

A kiváló bór* és Hthlnmos gyógyforrás

SALYATOR
»•••• éi hólyagbajokn&l, köeevónynél, «scrkoff* 

betogéógnől ée horntoe bántalmakoál Idtttnfl hátául, 
Főraktár Budapesten i ÉDBSKUTY L.-uéL

KÖZGAZDASÁG.
A vidéki városok középitkezései. A nemzetközi 

pénzpiaczon uralkodó pénzbőség vidéki városain­
kat is arra bírta, hogy a szükséges közmunkáik 
számára a megfelelő fedezeteket most szerezzék 
meg. A közvilágítás, csatornázás, vízvezeték, vala­
mint egyéb oly intézmények tekintetében, amelyek 
a kultúra és a közegészségügy elengedhetetlen 
szükségei, a magyar vidéki városok még igen 
hátra vannak. A törekvés, ezeknek az eszközök­
nek a beszerzésére a városainknál kétség­
telenül meg van és ahol csak lehet, sietve 
ragadják meg a kedvező alkalmat arra, hogy a 
szükséges közmüvekhez való anyagi eszközök ju­
tányos kölcsönök utján szereztessenek be. A pénz­
viszonyok kedvező alakulása következtében rend­
kívül élénk tárgyalások folynak most a törvény- 
hatóságok és a különböző jelzálogintézetek között 
és hogy e tekintetben a már eddig is lebonyolított 
hitelműveleteken kívül mily tág tere van a pénz­
ügyi tevékenységnek, arról képet nyújt az a hiva­
talos kimutatás, mely a napokban a városok és 
törvényhatóságok tervezett közmüveiről az illetékes 
közhatóságnál készült. Ezekből a részletes jelen­
tésekből a Hitel a következő áttekinthető táblázatot 
állította össze:

Rendezett tanácsú város Törvényhatósági város 
száma K száma K

16,847.115 3 1,850.000
300.000 2 2,400.000

22,906.403 13 22,400.000 
19.607.667 
5,631.308 
6,580.000 
8,300.700 
3,935.000

Villamos világítás 38 
Villamos vasút 
Vízvezeték 
Csatornázás 
Közvágóhíd 
Városháza 
Iskola 
Színház

1
41
36
43
27
40
13

13 22,280.000 
13 4,805.000
9 8,200.0í'0

15 11,033.600 
5 2,010.000

összesen 239 84,198.199 74 74,978.600 
E szerint tehát 239 rendezett tanácsú város 

84.198,199 K értékű és 74 törvényhatósági joggal 
felruházott város 74.978,600 K értékű közmunkát 
tervez, vagyis 313 város 159.176,799 K értéküt. 
Ebben a számban még nincsenek benne az út­
építésre, utczaburkolásokra, szabályozásokra s 
egyéb közmunkákra szánt igen tekintélyes össze­
gek, mig másrészt az egyes városok a kimutatás­
ban többször fordulnak elő. így voltaképen a fen­
tebbi közmunkákat a következő rendezett tanácsú 
városok tervezik: Abrudbánya, Bártfa, Beregszász, 
Besztercze, Beszferczebánya, Brassó, Csíkszereda, 
Dés, Déva, Dobsina, Eger, Eperjes, Érsekújvár, Esz­
tergom, Erzsébetv, Fehértemplom, Gogaras, Gölnicz- 
bánya Gyula, Gy.-fehérvár, Hajdúszoboszló, Hátszeg 
Igló, Jolsva, Kaposvár, Karánsebes, Karczag, Kés­
márk, Kézdivásárhely, Kiskunfélegyháza, Kismar­
ton, Kisszeben, Kolozs, Körmöczbánya, Leibitz, 
Léva, Losoncz, Lőcse, Lugos, Magyarkanizsa, Már- 
marossziget, Mcdgyes, Mezőtúr, Modor, Munkács, 
N.-bánya, N.-Becskerck, N.-Enyed, N.-Kanizsa,
Nagykároly, Nagykikinda, Nagykőrös, Nagyszeben, 
Nagyszombat, Nyíregyháza, Nyitra, Pápa, Poprád, 
Rimaszombat, Sátoraljaújhely, Segesvár, Sza-

mosujvár, Szászt égen, Szászsebes, Szekszárd, 
Székelyudvarhely, Szentendre, Szentes, Szepes- 
béla, Szepesváralja, Szilágysomlyó, Szombat­
hely, Torda, Trencsén, Tűikévé, Újpest, Ung- 
vár, Vajdahunyad, Veszprém, Vízakna, Zalaeger­
szeg, Zenta, Zilah, Zólyom. E szerint tehát volta­
képen csak 85 rendezett tanácsú város az, mely 
84,198.199 korona értékű közmunkát tervez. A 
törvényhatósági joggal felruházott városok is 
többször fordulnak elő abban a 8 közmunkacso­
portban és tényleg csak a következő törvényha­
tósági joggal felruházott városok tervezik a fel­
sorolt közmunkákat: Arad, Baja, Debreczen, Győr, 
Hódmezővásárhely, Kassa, Kecskemét, Komárom, 
Miskolcz, Nagyvárad, Pancsova, Pécs, Pozsony, 
Selmeczbánya, Sopron, Szabadka, Szatmárnémeti, 
Székesfehérvár, Temesvár, Újvidék, Versecz és 
Zombor, tehát voltaképpen 22 törvényhatósági 
joggal felruházott város 74,973.600 korona értékű 
közmunkát tervez. Amire a hazai iparnak szük­
sége is van.

A repezetermelök szervezkedése. Egy idő óta 
évről-évre megújuló jelenség, hogy a meglehető­
sen gyenge repezetermés daczára semmi kereslet 
sincs repeze iránt s. az árak forgalom hiányában 
e ryre hanyatlanak. És pedig azért, mert a nagyobb 
hazai olajgyárak kantélbe léptek a termesztőkkel 
szemben s az amúgy is mesterségesen leszorított 
tőzsdei áro i jóval alul hajlandók csak a termelő­
vel szóba állani. A termelők körében ezzel szem­
ben az az eszme merült fel, hogy pár évre fel 
kellene tömegesen hagyni a repczelerméssel. Ez 
a védekezés azonban nem volna czélszerü. He­
lyesebb ha minden gazda megvizsgáltatja a gyá­
raktól vásárolt pogácsát és kikötik, hogy Indiai 
repczéből készült pogácsát el nem fogadnak. A 
meszezéssel preparált indiai repeze a pogácsában 
könnyén kimutatható és ha ilyen készítmény a 
gazdák egyöntetű ellenállása folytán a gyárak 
nyakán marad, ez a leghathaiósabb ösztönzés lesz 
a hazai repeze méltányos áron való vásárlására.

Áresés a gabonatőzsdén. A szombat délután meg­
jelent hivatalos termésjelentés a gabonatőzsdén 
meglepetést okozott, amennyiben a jelentés közzé­
tétele előtt a spekuláczió a termés rosszabbodásá­
tól félve —- az árakat métermázsánként félkoroná­
val emelte. A hivatalo sazonban ráczáfolt erre, mert 
az összes gabonanemüekben némi javulás volt 
konstatálható. A mai forgalom folyama alatt tehát 
reparálni kellett a szombati félelem okozta kurzu­
sokat, ami rohamosan és teljes mértékben meg is 
történt. Az októberi búza 13 korona 89 filléren 
zárult, ma tehát úgy, ahogy szombaton elindult. 
Nagyban elősegítette a lanyhulást azonkívül több 
körülmény. Uj búzából ma már tömeges kínálat 
volt a piaczon. Az ország minden vidékéről érkez­
tek eladási megbízások, még pedig minták alap­
ján már kicsépelt búzából és a malmok látván, 
a rég nélkülözött nagyobb árukínálatot, csak 
olcsóbban akartak vásárolni, ami az üzlet folya­
mán sikerült is nekik, amennyiben 15 20 fillérrel 
olcsóbban kapták meg a piaczra került árut. De 
azért a juliusbau beérkező búza még mindig igen 
nagy árt ért el. A 15 és fél korona Budapesten 
uj búzáért nem mindennapi jelenség és nem csoda, 
hogy ezen árak mellett az egész Balkán itt kínálja 
silányabb minőségű termését. Értesülésünk szerint 
a budapesti ezégek között Strasser és König és ifj. 
Kohn Ármin két nap alatt százezer métermázsát 
meghaladó román búzát vásároltak és ellehetünk 
á készülve, hogy az idegen búza már most a 
legközelebbi hetekben nem várt mértékben fog 
hozzánk beözönleni. Hiszszük, hogy gazdáinknak 
lesz annyi élelmességük, hogy a mostani rendkívüli 
árakat a maguk részére fogják biztosítani, nehogy 
ők csak azután jöjjenek a gabonájukkal a piaczra, 
amikor a románok, szeibek és bolgárok már el­
árasztottak bennünket és a magyar gazdák rová­
sára adtak túl gabonájukon.

Csődök. A budapesti kir. kereskedelmi és vál­
tótörvényszék ma megnyitotta a csődöt Böhm 
Sándorné és Társa budapesti bej. ezég (I, kér., 
Szilágyi Dez ő-lér 3. szám) ellen Csődbiztossá a 
bitóság Szabó Árpád kir. törvényszéki bírót, tö­
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meggondnokká dr. Reich Mór ügyvédet, tömeg- 
gondnok-helyettessé dr. Balta József ügyvédet ne­
vezte ki. A követelések bejelentésének határideje 
f. évi augusztus hó 21-ike, a felszámolási tárgya­
lás szeptember hó 15-én lesz, a csődválasztmányt 
pedig szeptember 17-én választják meg. Ugyan­
csak ma nyitotta meg a csődöt a budapesti kir. 
kereskedelmi és váltótörvényszék Bergner Miksa 
és fiai üllői-uti ezég ellen. Csődbiztossá a bíróság 
dr. Skoff Zoltán kir. törvényszéki bírót, tömeg­
gondnokká dr. Huppert Jakab ügyvédet, tömeg- 
gondnok-hclyettessé dr. Szilágyi. Ferencz ügyvédet 
nevezte ki. A követelések bejelentésének határideje 
1909. augusztus 21-ike, a felszámolási tárgyalás 
szeptember hó 15-én lesz, a cső dválasztmányt 
pedig szeptember hó 17-én választják meg.

Hol épül a városi gázgyár ? Mióta a főváro3 
kimondotta a gázgyár megváltását, azóta általános 
érdeklődés kiséri a gázkérdés minden mozzanatát. 
Különösen nagy érdeklődéssel várják annak a 
kérdésnek eldőltét, hogy hol építik az uj nagy 
gázgyárat ? Erre is megvan már a felelet. A nem­
zetközi szakértő-bizottság megállapítása szerint a 
józsefvárosi és a budai gyárak lebontatnak és 
ezek helyébe Óbudán a Duna, az esztergomi h. é. 
és a magyar államvasutak budai közvasutja által 
határolt területen építenek 50,000.000 m* gázgyár­
tásra alkalmas modern gázgyárat, melynek terveit 
nem nemzetközi tervpályázat utján, hanem magyar 
erők közreműködésével külföldi szakerő által ké­
szíttetik el. Ezeket a javaslatokat a fővárosi gáz­
bizottság és a tanács pártoló határozata alap­
ján a közgyűlés is elfogadta. A kü földi szak­
erővel teljes egyéni felelősséggel Bernauer Izidor 
gépészmérnök, a mai budapesti gázgyár egyik 
igazgatója és Schön István gázgyári főmérnök 
fognak együtt dolgozni. Azonkívül elhatározták 
még, hogy egy magyar kémikust és a gázfogyasz­
tás propagálása végett egy másik alkalmas egyént 
is külföldre küldenek megfelelő irányú tanulmá­
nyozás végett, hogy mire az uj gázgyár fölépül, 
illetőleg mikor a város a mai gyárakat átveszi, 
minden irányban képzett szakerők álljanak rendel­
kezésre. A fővárosnak ez az elhatározása valóban 
örvendetes. Csak aztán olyan erők küldessenek ki, 
akik szerzendő tapasztalataikat a gyakorlatban is 
tudják érvényesíteni.

Sorsolás. A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank zá­
logleveleinek legközelebbi rendes sorsolását e hó 
27-én fogják királyi közjegyző jelenlétében meg­
tartani.

A hajlított fabútor kartell üzemcsökkentése. A
hajlított fabútor iparban észlelhető nehéz viszo­
nyok arra bírták a trösztszerü hajlított fabútor 
kartellt, a Mundust, hogy két magyar és egy 
osztrák fabutorgyár üzemét beszüntesse. Hir sze­
rint a tétlenségre kárhoztatott gyárak a kassai és 
a fiumei.

Anyagvizsgálók Nemzetközi Egyesületének uj ma­
gyar tagjai. Az anyagvizsgálók nemzetközi egyesü­
letének magyarországi elöljárósági tagja, Bánovits 
Kajetán, állásáról leköszönt. Az állás betöltésére 
megejtett Írásbeli szavazás eredménye szerint az 
anyagvizsgálók nemzetközi egyesületének magyar- 
országi elöljáróság! tagja Rejtő Sándor műegye­
temi tanár lett.

Megszűnt hajózási akadály. A Magyar királyi 
folyam- és tengerhajózási részvénytársaság igaz­
gatósága közhírré teszi, hogy a kis viz miatt 
ideiglenesen megszüntetett Milanovac állomást f. 
hó 18-ával az összforgalom számára ismét meg­
nyitja.

Az „Anker“ forgalma. Az „Anker“ élet- és jára-
dékbizlositó társaság (Magyarországi igazgatóság, 
Budapest, V., Erzsébet-tér 13.) 1909. junius havá­
ban benyujtatott a társaságnál 975 ajánlat 7.132,299 
korona biztosított összegre és kiállíttatott kötvény 
6.353,173 korona összegre. Dijak fejében bevett a 
társaság 1.719,334 koionát elérés és elhalálozás 
folytán kifizetett 4.081,820 koronát. A január—ju­
nius havi időszak alatt benyujtatott 5931 ajánlat 
45 806,801 koronára, kiállíttatott 5334 kötvény 
40.304,989 koronára. Ugyanezen időszakban dijak­
ért 10.700,418 koronát vételezett be a társaság, el­
érés és halálesetek folytán pedig 9.243,798 koronát 
fizetett ki. A társaság vagyona 1908. deczember 
31-én 178.000,000 korona, biztosítási állomány 550 
millió korona, halálozások és esedékessé vált el-

Készít csakis mérték szerint prima öltönyt elsőrangú liiitelIníWF"
j^ngol készpénzpendszex>ü ur*i-sz»to© tepmek.

ZÉL1N6ER Simul IS.. Beleírna, Magyar-utcza 3, Kossuth LaiDS-utcza ímellétt.

Mintáit kívánatra frirmeiitea

Telefon 116-59.
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Érési biztosítások folytán a társaság fennállása óta 
365 millió korona fizettetett ki.

Vetések állása Ausztriában. Bécsböl jelentik: A 
július hó első feléről szóló termésjelenles szerint a 
múlt hó elején tapasztalt esőzések, majd a szép 
napok kedvező hatását gyengítették az ezután kö­
vetkező nedves hideg időjárás, a gyakori havazá­
sok pedig éppenséggel ellenkeztek a nyári szokott 
időjárás jellegével. Az esőzés junitis végén legbő­
vebb az Alpesek vidékén volt. Majdnem minden 
tartomány nagyon megsínylette a jégesőt. Kárt 
szenvedett nemcsak a gabona, hanem a szőlő és gyü­
mölcs is. Felhőszakadások,iáradások is igen nagy kárt 
okoztak. Az őszi vetések, különösen a hegyes vi­
dékeken az esőzések folytán némileg javultak, de 
nagyjában károkat okozott, a rozs és búza virág­
zását zavarta, illetőleg halasztotta a gyakori eső­
zés. Sok helyütt a viharos időjárás tiporta meg 
a vetéseket és a legutóbbi napok kedvezőtlen 
időjárása sem lendített sokat az eleinte jó ter­
mésre vonatkozó kilátásokat. A termés ezek 
után úgy mennyiség, mint minőség tekinteté­
ben aligha lesz" kielégítő. A partvidék és Dal- 
máczia rozstermése közepes volt. Az egyes tarto­
mányoknak kedvező rozs és közepes szalmater- 
més>e vonatkozó kilátásai a kedvezőtlen időjárás 
következtében nagyon megcsappantak. A búza 
aránylag még jobban megsínylette az idők viszon­
tagságait. Dalmáczia termékenyebb vidékein a ter­
més ugyan elég jő, egyebütt közepes. Ugyanilyen 
a partvidéken is. A magképződés megfelel ugyan 
a kívánságoknak, de a szalma igen kevés. Az Al­
pesek, valamint a Kárpátok vidékein a búza 
csak a legutóbbi időben indult virágzásnak. A ter­
més nagyon egyenlőtlen eredményű lesz. Krajnában, 
Csehországban, Sziléziában és a Kárpátok vidé­
kein középes, egyebütt közepes-jó, közepes ter­
mést remélnek. A repezetermés Alsóausztriában, a 
Szudeták és a Kárpátok vidékein, ahol már be is 
hordották, átlag gyenge közepesnek mondható. A 
tavaszi vetések (búza, rozs) a bőséges esőzések ha­
tása alatt általában javultak. A rozs itt is tulnyo- 
mólag jobb, mint a búza. Az árpa jobb talajon, 
nem túlságosan nedves helyen jól fejlődött. Az Al­
pesek és Szudéták magasabb fekvésű helyein az 
árpa rövid és ritka. Észak és Kelet-Lengyelország- 
ban, Kelet-Morvaországban, Sziléziában és a Kár­
pátok vidékein sárgás szinü. Nagyjában mind­
azonáltal a terméskilátások még majdnem min­
denütt kielégítők. A zabnak ártott még leg- 
kevésbbé a nedves, hideg időjárás, jobb ta­
lajon a zab erőteljesen fejlődött, bár nem 
mindenüti egyfonna. A kilátások gyenge, köze­
pes és igen jó között ingadoznak, általában 
a déli és kárpáti vidékeket illetőleg eléggé jóknak, 
Dalmácziát illetőleg közepeseknek mondhatok. 
Tengeri az utóbbi időkben gyorsan javult. A má­
sodik kapálás után Morvaországban, Galicziában, 
Bukovinában igen szépen fejlődött és csak a 
mélyebb fekvésű helyeken ad némi okot a pa­
naszra. A kilátások általában jóknak mondhatók.

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS

Kiadótulajdonos:
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.
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Elektromágnesss gyógyítás.

Budapest, IV., Károly-körut 24., L ea. Lift
Telefon IOS-39.

Gyógytényezék i
FInsen-lét« Ivlimpi fSrdök 

szírbe) és vérséényel- 
msszsdés elles. 

Elektromágneses gyógyítás
Röntgen sngarskkal «alá 

kezelás.
Magas feszültség! iram­

mal tale kezelte (Arson- 
valisatio).

Kék lénynyel walö kazaléi.
Villamos höfürdök (Elek-

trotherm).
Villamos lényffirdik. 
Villamos message (Vlb-

ratio).
Balván. Farad ée Franklin 

árammal való közeiéi. 
Villamos vízfürdők. 
Szénsavai fürdik.
— Rendelés d. e. 8 
Keielés egén napos 6t

Főbb javallatok! 
Általános Idegesség (neo

rasthénie, hystéria).
Idtagyeninégl állapetek.

Álmatlanság. Fejfájás, 
Hüdések (Paralysis). 
Idegfájdelmak, Idegzeákál

(Nenralglák, Ischlás).
Osrlnozvelöiorvadéi (T*

bes).
Szívbetegségek. 
Véredényelmtszeeedée. 
Részvény de esuz, rann* 

Izületi ée eeentbijik. 
Székrekedés. Dsgensfok, 
Anyagosirebijok (Elhíz* 
czultorbaj, vérszegénység) 
Boroajek, lörvlezkefog. 

Lepve.
Hajhullás, kopaszság. 
Szörtelenités (nőknél u 

arezon).
Aranyerei esomók.

—Il-ig, d. u. 2—6-lg. ^
tivénatrs iro?i«ktU

TŐZSDÉK.
BUDAPESTI ÁRU- és ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
Budapest, julius 19.

A készárupiaczori lanyha volt az irányzat. Bő­
séges kínálattal szemben a malmok igen jó vétel- 
kedvet mutattak ugyan, de csak olcsóbb árakon 
voltak hajlandók vásárolni. Mivel az árubirtokosok 
meglehetősen engedékenyek voltak, igen élénk 
forgalom fejlődött ki, amelynek a folyamán mint­
egy 40,000 (] ó- ós uj-buza kelt el, a szombatiak­
nál 20 -30 fillérrel olcsóbb árakon. A legdrágább 
eladási ár 33.60 korona volt 80 kilós tiszavidéki 
ó-buzáéit, a legolcsóbb pedig 30.40 korona 76 
kilós bácskai, uj-buzáért. Egyéb gabonanemüek 
közül a zab szilárd, a többi változatlan. Forga­
lomba került: 400 q ó-rozs, 20 50 koronás áron, 
ICO p ő-árpa, 17.50 koronás áron, 400 q ó-zab, 
19.70-19.80 koronás árakon, 200 q uj-rozs, 20 30 
koronás áron, 100 q uj-árpa, 15.80 koronás áron. 
A határiclöpiaczon a mai üzlet mindjárt megnyitás­
kor lanyhán és a tegnapelőtii zárlatnál jóval ala­
csonyabb jegyzésekkel indult meg. A forgalom fo­
lyamán, amely igen élénk és nagyarányú volt, 
nagyon kevés vételkedv mutatkozott, mig ellenben 
a kínálat egyre fokozódott, mire aztán csak még 
jobban lanyhult az irányzat és még tovább csök­
kentek az árfolyamok. Az októberi búza 20 fillér­
rel a szombati zárlaton alul, 28.10 koronán indult, 
előbb pár fillér keretén belül ingadozott, aztán 
27.78-ig csökkent cs zárlatkor igy is maradt. A 
szombati zárlathoz viszonyítva, végeredménykép­
pen az októberi búza ötvenkét fillérrel, az áprilisi 
búza negyvenhat fillérrel, az októberi rozs liar- 
mincznyolcz fillérrel, az októberi zab tizennégy 
fillérrel, az uj tengeri hat fillérrel csökkent.

A készáru jegyzése a mai tőzsdén a kö­
vetkező volt:

Rozs l-rendii uj
. középminöségü ui _ 

Árpa takarmány l-rendii... 
„ „ li-rendü...

Köles .............................
Z ah l-rendii .................. _

„ II rendii ..................
Tengeri belföldi uj.

Búza kilós Ara 100 kg. kilós Ara 100 kg.
Tiszavidéki 75 —.-------- .— 79 82.15—33.15

76 30.70—32.10 80 32.75—33.35
77 31.------ 32.60 81 32.75—33.45
78 31.90-32.50 82 __________ 1

Fejérmcgyei 75 --,-------- 79 30.90—32.00
76 30.35—30.90 80 82.65—33.25
77 30.25—31.35 81 --.-------- ,--
78 30.30-31.35 82 -- #-------- .---

Pestvidéki 74 -- .-------- .-- 78 31.85-31.95
n 75 79 32.15—38.50

76 31.40—32.10 80 32.20—33.35
77 31.15—31.05 81 -- ,-------- .---

Bánsági 74 78 32.30—83.55
--,-------- .--- 70 .'72.55—38.15

76 31.15—31.30 80 53.15—32.45
77 30.80—31.35 Sí 3:3.60—83.35

Bácskai 7-1 -- .-------- .--- 78 31.40—38.35
---.---------- ,--- 70 32 55-32.55

76 32.35-31.80 80 31.20—31.95
* 77 .•11.35—31.90 81 —.-------- .—

— 20.55—20.65
— 20.05—20.05
— 17.4'.—18.40
— 16 00—16.80

— ÍO.'.O—20.20
— 20.60—10.95
— 15.90— ÍR 10

Korpa ............................................ — 12.40—12.70
Eladatott:

0-buza : Tiszavidéki: 2.70 q 80 k 23.00 K, 2C0 
i] ß0 k 33.60 K

Erdélyi 800 q 76 k 32 K. 100 q 77 k 31.40 
korona.

Pestvidéki : 100 q 76.5 k 32 K, 1(0 q 76.5 k 32 
korona.

Román: 4580 q 70 k 33.25 K.
Df-blira Tiszavidéki. 1000 q *u k31'2H K, 1000 q 

80 k 31 20 K, 4C0 q sO k 31.20 K. 250 q 80 k 250 q 
77.5 k 31.14 K. 400 q 78 3 k 31 40 k\ 100 q 78.3 k 
31.40 K, 0 00 q 80 80 K. 100 q 77 4 k 80 80 K, 200 q 
77 k 31.20 K, 200 q 77 k 31.20 K, 100 q 76.5 k 30 8U 
korona.

Bánsági : 200 q 8o k 31.20 K. 200 q 31.20 K. 300 
q 79 k 31.20 K, iOb q 78 k 30.S0 K, 2000 q 78 k 30.80
K, aug. 6, 2000 q 76 k 30.40 K, aug. 5.. 1000 q 76 k
30,10 K aug. 5„ 2UC0 q 70 k 30 40 K aug. 5.

Martai: 100 q 78 k 30.80 K, 150 q 78.D k 30.80
korona

Bácskai: 200 q 77 5 k 31 K, 200 q 77 k 30 70 K, 
1000 q 76 k 30.50 K ang. 5., 1000 q 76 I; 30.40 K 
aug 5. 4C0 q 76 k 30 <0 K

T.-Bccsei 15110 q 78 k 30.90 K aug 5.
Pejérmegyei : 60'» q 79 k 31.20 K.
Román : 1500 q 79 k 41 20 K.
Orosi; 300 q 20.60 K, kpf par., 50 p 20.40 K ab 

Bpest.

nj-roza 200 (j 20.80 K kpf par.
0-árpa : 10) q 17.50 K. kpf par. 
llj-arpa ■ luO q 15.80 K, kpl par.
0-zab, 100 q .19.80 K kpf, 100 q 19.75 K 200 

19.70 K kpf.
A liatáridőpiaczon köttetett:

Délelőtt:
Előforduló kötések (100 kg.-kint) 19U9-rc:

Búza októberre 88.10—28.06—27.78
Búza áprilisra 28.44—28 38-28.48-28.18---- .—,
Rozs októberre 20.46—20.19—20.24—20.1G------
Tengeri júliusra .-----
Ujtengeri májusra 13.88 13.92—18.86—13.00 
Zab októberre 15.36—15.24----- .---------.--------.—

/ óra 30 pcrczkor zárulnak:
Búza októberre 
Buza áprilisra 
Rozs októberre 
Tengeri júliusra 
Ujtengeri májusra 
Zab októberre 
Repezc augusztusra

27,78—27.80
28.20—28.22
20.16-20.18

13.88—13.70 
15.26—15.28 
28.50—28.70

Budapesti gabonujorgalom.
1909 julius 16*lól 1909 julius 18-ig.

Érkezett ElszállittatoK 
mdtermázsa

Ruza 11204 21
Rozs ills __
Árpa —
Zab 298
Tengeri 21394 350(1
1 iszt 105 14920
Korpa 2104 5071

Értéktőzsde.
A mai nap is csak az utolsó hetek iizlcttelen 

és nyomott hangulatában felt el. A külföldi tőzs­
dék jelentései, amelyek a szombati üzlet felől teg­
nap beérkeztek, elég kielégítők voltak ugyan, kü­
lönösebb ösztönzésül azonban nem szolgállak és 
igy csendesen ts a tegnapelőtii zárlatnál csekély­
séggel magasabb jegyzésekkel nyílt meg az clő- 
tőzsde. A forgalom folyamán barálságos a hangu­
lat, csak szórványosan fordultak ugyan elő üzlet­
kötések, az árfolyamok azonban jól tartották ma­
gukat cs csekélységgel még javultak is. A déli 
tőzsdén nyugodt hangulat mellett nagyfokú üzlet- 
csend uralkodott, mi mellett az árfolyamok egy­
azon a színvonalon mozogtak

A mai üzlet folyamán forgalomba került: 
Osztrák hitel 638 25 - 639,25 — 639.— koronán, 
Magyar hite! 751.—751.75—751.25 korona. Ál- 
lamvasut 723.75 kor. jelzálog 445—444.25 ko­
rona. Lcszámilolóbank 477.75 koronán, Rima 
584—583 kor. Városi villamos vasút 266.50 ko­
rona. Közüli 568 - 569—568.50 korona, Magyar 
koronajáradék 92.95 -92.90 kor. Salgó 569.50 
koronán.

A elötözsden előfordult kötések:
Osztrák hitel 638 25 - 639.25 - 639, Magyar hitel 

751— 751.7ö—751.50, Jelzálogbank 415 —, Rimamarányi 
584.-584.50 K.

A deli tőzsdén előfordult kötések:
Osztrák liitcl 639. Magyar hitel r. 751.25, Osztrák 

magyar államvasut 723.75, l.cszámitolóbank 477,75, 
Jelzálogbank 414.25, Rimamurányi 583.50- 583, Városi 
villamosvasút 266.50, Közúti vaspálya 568—569—568.50 
Magyar koronajáradék 92.!'"'—92 90 K.

Dijbizlositások Osztrák hitelrcszvényre: holnapra 
8— 1 korona, nyolez napra 5—0 korona, julius hónap 
végére U —16 korona.

U/útőzsdc délután 4 órakor.
Osztrák hitel 63q, Magyar hitel 451. Államvasut 

721, I cszámitoló 477.25, Jelzálog; 444, Rimamurányi 
583.50 Közúti vasút 568.

Bécsi gabonatőzsde.
Becs, julius 19. (Saját tudósitónktól.) Az irány­

zat ellanyhult és gabonanemüek a múlt heti árjegy­
zéshez képest 10 fillérrel hanyatlottak, de üzlet nem 
fejlődhetett ki, mert kínálat nem volt a piaczon. 
Takarmányáruk nyugodt irányzat mellett változat­
lan árakon maradlak.

Jegyeztetett huzn : tiszavidéki 17.30 17.7", mosoni
1 ,5o - .6.90, tótfelvidéki, 16.50—16.90, délivasuti 
16 60—16.íi0,marclileldi 16.50—16.75, 76- -78 kg. romániai 
16.50-16.85.

Rozs: tótfclvidéki 10.65—10.«5, csepeli 10.50- 
10.65, pcslmcgyei 10.55—10.80, délivasuti 10.60—10.80, 
különféle magvar 10.50 10.65, osztrák to.ol) 10.45.

Arpw. maláta 9-9.50, takarmány 8.75 9.10.
Magyar lengeti 8.30 8.50. Cinquantin 10.20 —10.15.
Mae var zab lo-io.lO, válogatott 10.40— lUJio.
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Kedd, julius 20. EGYETÉRTÉS 25
Bécsi értéktőzsde.

Bécs, jul. 19. Azelöfőzsdán érdeklődés mutatkozott 
hitelrészvények iránt, az tizletazonban általában nyu­
godt és a spekuláczió tartózkodóan viselkedett. 
Hitelrészvényeken kívül alpesi, tritali kőszénbánya- 
részvények, földhitelintézet és simeringi részvények 
is javultak. Nyugodt irányzattal nyílt meg a déli 
tőzsde, az áriolyamok tartottak, a forgalom nagyon 
csendes volt.

11 órakor zárultak:
Osztrák hitel 639.—, Laenderbank 454.50. Állam- 

vasút 722, Déli vasút 109.50, Alpesi 644.—, Rimainu- 
tányi 584.—, Földhitelintézet 1117, trifaili 311, Fegy­
vergyár 668.50, Török sorsjegy 185.75 K.

1 óra 30 perczkor jegyeztek ;
Osztrák hitel 638.—, Magyar hitel 752 50, Anglo 

297.25, Bankegyesület 526.50, Földhitel J122, Laen­
derbank 451. —, Union 549.50, Magyar Jelzálog 444.25, , 

Hamvasul 723.50, Délivasut 109.75, Rimamurányi 1 
585, Brüxi köszénbánya 73S, Orosz járadék 99.50, 
Török sorsjegy 185.76.

Bécs, julius 10. (Magyar értékek zárlata). 4 száza­
lékos arany-járadék 113.40, Tiszai és szegedi kölcsön 
sorsjegy 142.75, Magyar hitelbank részvény 751.—, 
Magyar leszámítoló és váltó részvény 476.—, Rima- 
murányi 582.50, Magyar czukoripar —, Adria hajó­
zási részvénytársaság —.—, Magyar koronajáradék 
92.95, 4 százalékos magyar földteherm. kötvény 92.90, 
Magyar nyerem.-kötv. sorsjegy 199.50, Kassa-Oderbergi 
Vasutrészvény —.—, Magyar Jelzálogbank 447.— Magy. 
kereskedelmi bank —.—.

Bécs, julius 19. (Osztrák énekek zárlata). 4.2 száza­
lékos papir-járadék 96.10, 4 százalékos osztrák arany­
járadék 117.55, 1860-as sorsjegy 161.50, Osztrák hitel­
sorsjegy —.—, Angol-osztrák bankrészvény 297.25, 
Bécsi Bankverein 528.75, Osztrák magyar bank 1769, 
Déli vasul 108.25, Dunagőzhajózási társ. 040.—, Dohány 
részv. 379.—, Cs. k. arany (vert) 11.37, Német bankv. 
117.37, Osztr. Lloyd 485.—, 4.2 száz. ezüst jár. 96.69, 
Osztr. koronajáradék 96.—, 1864-es sorsj. 292.50, 
Osztrák hitelintézeti részvény 637.75, Union-Bank 543,50, 
Osztrák Länderbank 450.10, Osztrák-magyar államvasut 
723.50, Elbevölgyi vasút —.—, Alpesi részvény 674.— 
20 frankos 19.06, Londoni váltóár 239.95, Lipótkohó 
462, Török sorsjegyek 1S0.90 K. Nyugodt.

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, julius 1. (Értéktőzsde.) A tőzsde az uj 

hét elején a pénzbőség és a bányapiaczról kiindult 
ösztönzés folytán, amely az angol bányamunkások 
fenyegető általános sztrájkjával függött össze, 
egészben véve szilárd irányzatú volt, anélkül azon­
ban, hogy az üzlet nagyobb arányokat öltött volna. 
Ennek megfelelően az árfolyamváltozások is szűk 
határok között maradtak. Bányaértékeken kívül 
bankok is részben javultak, különösen hitelrészvé­
nyek Bécsre. Vasutak közül osztrák értékek Bécs- 
csel egybehangzóan valamivel gyöngébbek vol­
tak, a mivel szemben amerikaiak, Kanada Pa­
cific kivételével New-Yorkra magasabbak voltak. 
Járadékok közül a 3 o/n-os birodalmi kölcsön 
0T0 o/o-kal emelkedtek. Villamossági részvények 
iránt csak a további folyamatban nyilvánult meg 
némi érdeklődés, inig gőzhajósrészvények cl vol­
tak hanyagolva. Később az összes értéknernüekben 
a legtöbb árfolyam nem jegyzett és általános ked­
vetlenség állott be. Kanada Pacific részvények 
azonban helyi visszavásárlásokból, ösztönzést 
merhettek és magasabban zárultak. Az utótőzsdén 
nem volt nevezetesebb változás, az összirányzat 
• f-'^an szilárd maradt. A készpénzpiacz ipari ér­
tékei túlnyomó részt szilárdak voltak. Napi pénz 
2Vi o o magánleszámitolási kamatláb 2W/u.

Berlin °<Zárlat> julius 19. (Saját tudósitónktól.) 
Zárlatkor jegyeztetik: 4.2 százalékos papirjáradék
—, 4 százalékos osztrák aranyjáradék 100.10 osztrák 
hitelrészvény 200.10, Déli vasút 21.10, orosz bankjegyek 
216.15, 4 százalékos uj orosz kölcsön 81.70, Disconto 
Commandit 167.10, Dinamittruszt 190 80, Harpem 191.60, 
Unifikált török járadék 03.30 4.2 százalékos ezüst jár.
------ 4 százalékos magyar aranyjáradek 9,,.40, Magyar
koronajáradék 93.10, Osztrák-magyar államvasut lo4.60, 
Bécsi váltóár 851.25, Olasz járadék —.—.Alt. villamos- 
sasi Edison 222.10, Gelsenkirchen! 179,o0, Laurakoho 
183.—. Szilárd. , ......

Frankfurt, (Zárlat.) jul.19. 4.2 száz.-os papirjáradék
, 4 száz.-os osztrák ar.-jár. 100.—, Magy. ar.-jar. 

95.65, Osztrák hitelint. részv. 200.50, Osztrák-magyar
államvasut 154.60, Északnyugati vasút —.—, Bustieh-
radi vasút -.-, Londoni váltóar 204.2o, Becsi Bank­
verein 133.- , Villamos részvény —.— 3 százalékos 
magyar aranykölcsön 79.3U, 4.2 százalékos ezUstjáradck 
-.-, Osztrák koronajáradék 96.10, Magyar korona- 
iáradék 93.25, Osztrák-magyar bank 126.7o, Déli vasút 
részvény 21.10, Elbevölgyi vasul ——, Becsi váltoar 
85.13«. Párisi váltóár 81.133, Union bankrészvény —, 
Alpesi bányarószvény —, Az irányzat szilárd.

Hamburg; (Zárlat.) julius 19. 4.2 százalékos ezüst 
iradék 98.80, 1860. sorsjegy 162.-, Déli vasút -0.N), 

- zázalék.-; aranyiáradék 99.70, Osztrák hitelrészvény 
, ; ,« ,r;s , V ,mvasut 153—, ‘ H.'SZ lára-

dék 104.75, 4 százalékos Magyar aranyjáradék 95.75 
Nyugodt.

London, julius 19. Angol consol S4!/S.
Pária, (Zárlat) julius 19. 3 százalékos franczia já­

radék 97.65, Osztr. aranyjáradék 101.10, Magyar arany­
járadék 97.— , 5 százalékos bolgár kötvény 1896. évről 
50540, 3 százalékos Olasz járadék 104.—, Déli 
vasút elsőbbségi kötv. 282.—, 5 százalékos marokkói 
járadék 518.—, 4 százalékos 1890. román kölcsön 
—.—, 4 százalékos kons. amort. román jár. 92.80. 4 
százalékos amorf, román járadék 99.80, 5 százalékos 
orosz járadék 102-45. 4 és fél százalékos 1009. 
orosz jár. 96.30 ex, 4 százalékos spanyol jár. 97.82 
4 százalékos unifikált török jár. 99.72, Török sorsjegy 
175.50, Török dohányrészvény 404 — Osztrák földhitel- 
intézet 11.97, Osztr Länderbank 486.—, Magyar jelzálog­
bank —, Banque de Paris 16.27, Banque Ottomane 
713.— Osztrák-magyar államvasut 776.— Déli vasút 
116 —, Meridiona lvasut 684.—, Hartmann gépgyár —, 
Rio Tinto —.—, Sucreriere d'Egypte —, Tula 329.—, 
Urikányi kőszén —Chartered —, De Beers —.—, 
East Rand 131.—, Jagersfontein 1 fii.—, Trans. Land 
Cop 71.25, Váltó Amsterdamra (rövid) 208.37, Váltó né­
met. piaczokra (rövid) 123.18, Váltó Bécsre (rövid) 
104.—, Váltó Belgiumra (rövid) 1/i, Olasz aranyváltó 
(rövid) Ve, Váltó Svájczra (rövid) 1/33, Csekk Lon­
donra 151.95 Magánkamatláb V/i. Csüggedt.

üzleti tudósítások.
Sertésfeonzumvásári jelantés.

(A székesfővárosi állatvásár és közvágóhíd igaz­
gatósága.) Julius 19-én. Előző napi eladatlan marad­
vány 1475 drb sertés, 5 drb süldő, — drb malacz. 
Pótfelhajtás — drb. sertés, — drb süldő, — drb ma­
lacz. Mai felhajtás 737 drb sertés, 21 drb süldő, — 
drb malacz, összesen 2212 drb sertés, 26 drb süldő, 
— drb malacz. Eladatott 1077 drb sertés. 6 drb 
süldő, — drb malacz. Mai maradvány 1135 drb sertés, 
20 drb süldő, — drb malacz.

Következő árak jegyeztettek: Zsirsertés: Öreg I.
rendű 350 kilogrammon felül életsulyban------ fill.,
életsulylevonással — fillér. Il-odreiidü 280—350 kilo­
grammig 104—108 fill., életsulylevonással-------- fillér,
silány-------- fillérig, fiatal nehéz 300 kilogrammon
felül élős.-------- fillérig, életsulylevonással 130—148
fillérig, fiatal közép 220-300 klg.-ig---- ------  fill, élet­
sulylevonással 138—148 fill.-ig, fiatal könnyű 220
kilogrammig----------- fillérig, levonással 138—14S.
Hússertés, nehéz 300 kilogrammon felül---------   fil­
lérig, könnyű 110—300 kilogrammig-------- fill.-ig,
életsulylevonással-------- fillérig, belföldi süldő
124----- - fill.-ig, külföldi süldő------- - fillér, malacz
----------- fillérig. Árak minden levonás nélkül kilo­
gram monkint, élősúlyban értendők. A vásár irányzata 
közepes. Az árak változatlanok.

Bécsi sertésvásár.
Bécs, julius 19. Bejelentetett 14447 drb sertés, mely. 

bői a vásár kezdetéig felhajtatott 5861 fiatal és 78C6 
hízott sertés. Árjegyzések : I. rend. sertésekért 127—129 
fillérig, kivételesen — fillérig. Középnehéz 110—124 ; 
idős 104—120 fii!,; könnyű 100—110 fill.; fiatal sertés 
120-126 fill.

Budapesti juhvásir.
Budapest, iulius 39. Fel hajtatott 698 darab juh. 

Árjegyzések : Elsőrendű ürü 56—64 fill -ig, kivételesen 
— fillér kilogrammonkint, vagy 50—62 korona páron- 
kint. Középminőségü ürü 48—64 fillérig, kivételesen 
— —, vagy 34—46 korona. Kosok 59 fillérig, vagy 

53—54 korona páronkint. Az irányzat élénk volt, az 
árak szilárdak maradtak.

Bécsi vágómarhavásár.
Sf. íJarx, julius 19. A st.-marxi központi vásárcsar­

nokban ma megtartott marhavásáron felhajtatott 3646 
drb magyar, 330 drb galicziai, — drb bukovinai, 1106 
drb németországi. — Jegyzések kilogrammonkint élő 
súlyban: Magyar hízódkor l-sö minőségű 74—82
fii-lér, kivételesen----------- fill., H. minőségű 68-72
filler ill. minőségű 50—66 fillér, galicziai hizo-
ökör l-sö minőség 84—88 fillér, kivételesen-------- fit-
sö II. minőségű 70 - 82 fiilér, Ili. minőségű--------
___ német hizóökör I. minőségű 86—92 fillér,
kivételesen--------fillér, II. minőségű 76-85 fillér,
111. minőségű 6S-78 fillér, legelő ökör 52—62 fillér, 
lánymabb hizó ökör-------- fillér, bika 60 78 ko­
rona, kivéíelesen--------korona, telién 56-82 ko­
rona, bivaly 30-46 korona, K0 kilogrammonként a 
fogyasztási adóval együtt.

iára
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Kivonat a hivatalos lapból.
— Julius 18. —

Kinevezések. A kolozsvári főügyész Dumbráva 
Miklós kolozsvári törvényszéki czimzetes fogházőr- 
mestert a kolozsvári törvényszéki fogházhoz tiicsá- 
gos fogházőrmesterré nevezte ki. ...

Áihelyozssck. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter Györy Zsiginond izsapi és Marikovszky Béla 
simonyifalvi állami elemi iskolai tanilókat kölcsönö­
sen áthelyezte.

Pályázatok. A gvöri állami főreáliskolában a ma­
gyar-német tanszék helyettes tanári állására augusztus 
hó 12-éig; a nagyváradi m. kir. posta- és távirda-igaz- 
gatósághoz és Esziáron (Biharm.) betölt, ndő postai 
ügynöki állásra augusztus hó 6-áig; a budapesti m. kir. 
nosta- és lávirda-igazgztósághoz a Prónaylalva község­
ben (Pcstm.) betömendő postai iiguiöki állásra augusz­

tus. hó 6-áig; a zentai államilag segélyezett községi 
főgimnáziumban magyar-latin rendes tanári állásra aug.

, 7, S i a lipótmezei m. kir. állami elmegyógyinté­
zetnél betöltendő másodorvosi állásra augusztus hó 
la-eig ; a budapesti kir. törvényszék elnökéhez az I—III., 
a?u-Viéf„! kerti,eti kir. járásbíróságoknál betöltendő 
albirói állásokra két hét alatt; a Csíkszeredái kir. tör­
vényszék elnökéhez bírói állásra két hét alatt; a réz­
banyai m. kir. bányahivatalnál betöltendő kezelő segéd­
tiszti állásra négy hét alatt; a szatmárnémeti! kir. tör­
vényszék elnökéhez a nagysomkuti kir. járásbíróságnál 
betöltendő román tolmács! állásra négy hét alatt; az 
egri kir. törvényszék elnökéhez albirói állásra két hét 
alatt; a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék elnökéhez a 
gálszécsi kir. járásbíróságnál betöltendő járásbirói ál­
lásra két hét alatt; a trencséni kir. törvényszék elnö­
kéhez a báni kir. járásbíróságnál betöltendő végrehajtói 
állásra két hét alatt; a dévai m. kir. pénzügyigaz­
gatósághoz a hátszegi kir. adóhivatalnál betöltendő 
gyakornoki állásra két hét alatt nyújtandók be a sza­
bályszerűen felszerelt kérvények.

33 Müm
kitűnő szaüsás, jó mioka, fisén kivitel.
P 1 f S3, IP W elsőrangú url-
B ÄB » szabó termeiben

Szex>vita-té£> 5. X. em.

IDŐJÁRÁS.
Az elmúlt nap időjárásának átnézete:

Hazánkban tegnap — a délkeleti hegyes vi­
déken itt-ott előfordult kevés lecsapódástól elte­
kintve — száraz és túlnyomóan derült idő ural­
kodott. A hőmérséklet a normális körül van és 
maximuma Orsován 33 O, minimuma Rajeczíür- 
dőn 6 Co volt.

Prognózis a következő 24 órára:
Az időjárásban lényeges változás nem várható.
Sürgönyprognózis: Változás nem várható.

Állomás
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Hőmér­
séklet

<da
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A.-Sziatin a _ 66.6 ie.4 N 1 0 26 13
Ungvár__ .. 64.S 15.0 3 1 0 28 13
Késmárk_ ... 66.7 18.5 0 24 10
Losoncz ____ 66.5 16.6 0 1?
Ogyalla ........ 66.4 16.3 0 25 12
Budapest___ 66 2 18.2 N I 0 27 17
Heréiiy___ 60.2 19.6 0 ny 25 14
Keszthely _ 66.4 2I.Ó 0 21 19
Pécs ... 66.8 18.0 25 16
Zágráb ___ 67.7 21.1 E5E 4 0 27 19
Fiume _ _ 65.9 21.9 0 29 18

65.7 20.3 N 1 0 •26 17
Temesvár 05,5 20 4 0 27 17
Nagyvárad_ 65.0 21.7 E i) 0 29 15
Kolozsvár_ 66.2 17.9 4 27 14
Vajdahunyad 65.1 22.9 E 0 28 17
Nagyszeben_ 65.3 19.2 S 4 28 JK
í-zatmár ... _ 16.S KNW ) 0 26 14
Fesr ............. 19.2 NE 1 J 30 14
Árvavárai ja ... 10 2 F. 1 21 17
Selmeczbánya 16*8 E 0 25 12
Komárom _ 19 0 NE 1 0 12
Ma.$yar-Óvár 19.5 4 25 14
Sopron ... 17.8 NXV 1 0 27 11
Eszük««. ... _ 20.0 W 0 29 16
(ArKvonica ... 24.0 NW 1 0 29 19
Debiecen........ 20.2 0 28 14
Kecskemet . . 21 S E 1 0 27 15
Orosháza_ _. 21.4 0 26 16
krad ...__ . 21.0 NW 0 27 18
Zsombolya_ — 20.7 vv V 28 16
Versecz ... __ NE
Orsóvá........... — 20. t SE 3 0 33 17

VÍZÁLLÁS.
juL 17. jul. 19. 
méter

jul. 1 7. jul. 19. 
éter

PftSU
Linz
BécsPozsony

2.36
4.91
2 3)

EilJ

2. on
4.19 
1.85 
2.16 
4 10

Tisza M.-Szigefc
Tekehaza
V.-Namén?
Tokaj
Tiszafüred

0.4.8
1.55l.lbi
2.21
1.9S

0.30 
0.25 
0.62 
1.62 
2 06

Budapest 4 92 5 26 Csongrád 2, ŐS 1.90
Paks 4.17 1 93 Szeged 2 16 2 20
Mohács 4.67 5.80 T.-Bccse 2 22 2.20
Gombos 4 78 4/H Titel 3 62 3.60
Újvidék 3 92 3.95 Ondava Hoór 0.*2 C.Ö6
Pancsova 2.73 2.61 Tapolv Bárlfa 0.50 0.50
Orsóvá 3.02 2 98 Bodrog Ladmócz 1 64 1.28

Morva Morvafalu 2 71 2.74 Sajó Zsolcza 2.04
Vág Zsolna 1.06 0.78 Hovnád H.-Németi 0.69 0.58

Trónusén 0 92 0.64 Berettyó Margitka 0.02 0.22
Szered 1.87 1.07 B.-Uifalu 0.0) 0.14

Rába Szt.-Gotthard C.5A 0.52 Kőrös Csúcsa 0.31 0.40
0.09 0.15 N.-Várad 0.66 0.( 2

Győr 4 50 4. 4 Belényes 0.45 0.80
V arasd 1 68 1.65 C.2) 0.H8
Zákány 0.04 u.io Gurahonc 0.41 0.89

0 77 0.61 Borosjenő 0.30 0.40
Eszék 2 1Ö 2 20 Békés 1.09 0. 1
Xl.-Szerdah. 9.78 0,76 (iyoma 1‘60 1,36
Zágráb 0.04 0 16 Maros Gy.-Fchérvár 036 1 .10
Sziszek 1.89 0.39 Branyicska 0.70 0.70
Mitrovicza 2.17 o.~ Soborsin 0.60 8 62

Szamos Déós 0.(3 0,15 Arad 0 54 0 48
Szalma r 1 02 0.72 Makó 0.60 0.50

Kraszna N.- Máj tény u.64 0 52 Temeg K,-Kostély 0 84 0.76
Latorcza Munkács 0,16 0 12 Buga Kiszóló 0 80 0.82
Laboroz Hornomra 0.54 0.28 Temesvár 0 34 0.36
Ung Perocacny 0.— 0.— Becskerek 0.91 0.92

„EGYETÉRTÉS"
politikai napilap.

KhrtóhivataM loazcaió: PAJOR RÍ A TV *
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A magyar királyi államvasutak budapest -1 obbarti üzletvezetöség.

295 75 III. szám.

A magyar kir. államvasutak Zimony állomáson 
a magyar folyam és tengerhajózási részvénytársaság 
hajóival érkező, valamint az ezekkel továbbítandó 
áruknak a vasúti kocsikba, illetve vasúti kocsikból a 
hajóra való átrakási munkálatok végzésére ezennel 
nyilvános ajánlati tárgyalást hirdetünk.

Az 1 korona bélyeggel és »Ajánlat a m. kir. 
államvasutak Zimony állomásán végzendő vizi átra­
kodás)' munkálatokra ‘29575. számhoz" felirattal el­
látott, borítékba zárt és lepecsételt, nemkülönben a 
kellő okmányokkal (esetleg ipar-engedély stb.) fel­
szerelt ajánlatok 1909. évi október hó 1-én déli 12 
óráig a magyar kir. államvasutak budapest-jobbparti 
üzletvezetőség titkári hivatalához (Budapest, Vili., 
Kerepesi-ul 3. szám) nyújtandók be.

Bánatpénz fejében pedig 500 azaz Ötszáz korona 
készpénzben, vagy' állami letétre alkalmas értékpapí­
rokban nevezett üzletvezetőség gyűjtő pénztáránál 
1909. évi október hó 9-ének déli 12 óráig leteendő.

{Utánnyomást nem díjazunk.)

Értékpapírok a budapesti, illetőleg bécsi tőzsdén 
legutóbb jegyzett, tiz napnál nem régibb árfolyam 
szerinti értékben, de legfeljebb csak névértekben 
fognak számíttatni.

Szóban levő vizi átrakodásra \ onatkozó feltéte­
lek ezen üzletvezetöség forgalmi és kereskedelmi 
osztályában (Budapest, VII., Kerepesi-ut 3. szám 11. 
emelet 59. ajtó) valamint Zimony állomásunk for­
galmi irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthe­
tők, miért is ajánlattevőkről feltételezzük, hogy a 
feltételeket ismerik és azokat magukra nézve egész 
terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött batáridőn 
túl érkezett ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni,

A magyar kir. államvasutak lcntartják maguknak 
a jogot, hogy az ajánlattevők közül, tekintet nélkül 
a felajánlott egység árakra, szabadon választhas­
sanak.

Budapest, 1909. julius hóban.

Híz üi!et¥ei@f$sé|i

KÜLÖNFÉLÉK.
Ha visszatérsz.

Ha visszatérsz sok év után 
Újból kis otthonodba,
Viharzó lelked hirtelen 
Száz kérdés tartja fogva.

Zakatol nyugtalan szived,
Mig reszkető kezedbe 
Ott a kilincs, mely elhagyott 
Öveidhez vezet be.

Ott állsz. Szilajul rántod azt.
S egyetlen pillanatba
Száz kérdés, mint vad szélvihar
Mint hogyha elragadna.

Agyad szédül: ott benn mi vár ? 
Vaj’ megtalálod mindet,
Aki neked, hogy távozál,
Kendővel búcsút intett.

Látsz-e majd vidám arezokat, 
Eürödve nevetésbe,
Vagy nem mered rád puszta fal: 
Mért jöttél késve, késve ! ?

S'ha nem is kérted soha meg, 
Hogy az cg megsegítsen,
Ajkad rándul önkéntelen :
Most légy mellettem, isten!

M*ki Sándor.

(Valóéi és képzelt veszélyek.) Nagyon sokan 
varrnak, akik mielőtt nagyobb utazásra kelnének, 
életüket alaposan bebiztosítják a vasúti szerencsét­
lenségek, vagy hajótörések ellen, mintha az ilyen 
utazásoknál minden egyes esetben koczkára tennék 
becses életüket. Ezek az emberek nem is tudják, 
hogy egy hajó fedélzetén, vagy egy gyorsvonati 
kupéban sokkal nagyobb biztonságban vannak, mint 
például otthonukban, vagy a nagyvárosok utczáin. 
A statisztika bizonyítja, hogy a balesetek 60'>-a 
otthon, a lakásban, vagy az utczán éri az embe­
leket. A biztosító társaságok ezt nagyon jól

tu dják és vasúti, vagy hajókatasztrófák eseté­
ben csak ritkán vonakodnak a biztosítási ösz- 
szeget kifizetni, éppen, mert az ilyen balesetek 
nem gyakoriak. Egy angol lap. nagyon helyesen, 
rámutat arra, hogy az ember, amikor vasútra, 
vagy' hajóra ül, minden elövigyázali szabályt 
gondosan betart, mig odahaza) vagy az utczán 
foglalkozásának és a környezetnek " egy meg­
szabott egyformasága merészszé, vagy legalább is 
gondatlanná teszik. Pedig a nagyvárosok utczáin 
minden lépésnél újabb és újabb veszedelem leskelö- 
dik és ki gondol mégis arra, hogy biztosítsa ma­
gát, mielőtt az utczára kilép. És mégis hányszor 
esik meg napjában, hogy csak valóságos csoda 
által menekelünk meg egy sebesen vágtató kocsi, 
egy őrülten száguldó automobil, vagy villamos 
kerekei elől. Egy földkörüli utazáshoz egészen 
gondtalanul foghatunk, de ha a lépcsőn felme­
gyünk, vagy egy forgalmasabb helyen át akarunk 
jutni a túlsó oldalra, ugyancsak elő kell szednünk 
minden óvatosságunkat.

(Box, a hit kntya.) A brüsszeli újságok hasáb­
számra foglalkoznak mostanság egy közönséges 
juhászkutyával, a bolyhos, barna bundájú, csúf 
Rox-szal. Ez a rengeteg termetű, ijesztő külsejű 
állat emberségre a legtöbb emberrel vetekerihet- 

I nék. Megindító története abból az alkalomból kc- 
I ríilt a lapokba, hogy egy héttel ezelőtt meghalt a 
1 gazdája. A gazdája egy' ujságáruló rikkancs volt,
1 hires, vén korhely, aki délutántól éjfélig az újságait 
I árusította, éjiéitől reggelig ivott s reggeltől dél- 
I utánig aludt. Akármelyik részét is végezte napi 

munkájának, Box, a kóczos komondor‘nem tágí­
tott mellőle. Valósággal a gondviselés szerepét 
játszotta vele szemben hajnaltájt, amikorra a 
vén rikkancs annyira Icleszopta már magát ital­
lal, hogy egymaga haza nem talált volna. Ilyenkor 
a termetes Box elébe állt, a gazda helelogódzott 
nyakszoritójába, s a hü állat tévedhetetlen biztos­
sággal vezette, vagy inkább vonszolta haza a 
lakására korhely gazdáját. Egy héttel ezelőtt 
azonban az történt, hogy a vén rikkancs délután 
föl nem ébredt. A derék Box nyílván csodálkozott 
ezen a szabálytalanságon, de nem tette szóvá 
a dolgot, hanem várt rendíthetetlenül. Várt más­
nap délig. Akkor újra gyanút fogott és ruhájánál 
fogva kezdte lánczigálni gazdáját, s arczát, kezét 
nyalogatta. Mikor az öreg erre se mozdult, alkal­
masint mindent kitalált a derék eb, mert két­
ségbeesetten szűkülni kezdett. Panaszos hangjai

felzavarták az egész házat. A lakók az ajtó elé 
gyűltek, de Fox olyan fogcsikorgatva fogadta őket, 
hogy benyitni nem mertek rajta. Egy órai munka 
árán sikerült csak hurokkal ártalmatlanná tenni 
az elkeseredett állatot Eoxot most a rendőrségen 
őrzik; a szegény állat igen szomorú és nagyon 
beteg, talán azon való bánkódásában, hogy' meg­
halt gazdáját néni valami fényes temetéssel vitték 
örök 'nyugvóhelyére. Az újságok leírása akkora 
hatást keltett, hogy néhány nap alatt éppen 5439 
jelentkező akadt, aki mind örökbe akarja fogadni 
az árvaságra jutott Bo.xot. A szegény komondorra 
ezzel alighanem szebb napok virradnának. De a 
gonosz sors nem hajlandó meghálálni hűségét. 
A jelentkezők közölt van ugyanis a meghalt rik­
kancsnak özvegye, aki mig ura clt, feléje se né­
zett, mert a vén korhely durván bánt vele. Most 
mint egyetlen örökségét reklamálja a kutyát. Es 
minthogy az igazságot idelenn földi törvények 
szerint mérik, szinte bizonyos, hogy Boxot az öz­
vegynek Ítélik oda.

(Ahol nehéz a noeiüés.) Nősülni nagyon nehéz, 
különösen annak, aki a szegény, máskülönben a 
legkönnyebb föladatok közé tartozik már csak 
azért is, mert a mi leányaink nem nagyon ide­
genkednek a házasságtól. Máskénen van ez a 
busman néptörzs ttjainál, akik csak a legna­
gyobb küzdelmek árán juthatnak feleséghez. 
(Persze azért, mert kevés közöttük a no.) A 
busman ifjak ugyanis csak akkor kapnak fe­
leséget, ha gyorsaságukról és ügyességük)ő 
előbb kellőképen tanúságot tettek. A leány apja 
rendesen azt követeli leendő vcjétől, hogy égy anti­
lopot utolérjen és megöljön. Kcményszivüapák azon­
ban még egy zsiráfnak az elejtését is követelik a vő- 
legényjclöittöl. A zsiráf tudvalevőén a leggyorsabb 
lábú állatok egyike és igy gyakran napokig is ül­
dözheti egy-egy busman ifjú a maga zsiráfját, mig 
végül utoléri es megöli. Ilyenkor azután levágja a 
zsiráf mindkét fülét, hogy diadalmi jel gyanánt 
magával vihesse. Egy-egy zsiráf elejtésének a hí­
rére nagy az öröm a faluban. Apraja-nagyia az 
ifjú mellé szegődik, aki elvezeti őket diadala szín­
helyére. A megölt zsiráfot a faluba czipelik, meg­
sülik és megeszik. Lakoma végeztével a vőlegény 
megfogja a mennyasszony kezét és kunyhójába 
vezeti. Ettől kezdve már a felesége.
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, uu Kilogram» | \ (hi Kilogramm
Búza 5 ara .1 ár*

IX.-tói K. (6 d 1 K.-tnl ls.-tf

tiezavJdóki. u) 75 79 1 32.80 33.30
,, 76 31.80 32.40 80 1 33.— 33.40

77 32.2') 32.65 81
78 32.6 J 83.10

febérmegyei u| 75 79 32.40 32.80
76 31.55 32.15 80 Üti.70 33.—
.77 31 90 32.30 81 ---.---
78 *32.20 32.65

peatTiditi üj 75 79 82.65 83. -
76 31 70 32.30 80 32.80 33.15
77 32 VJ 32.50 81
78 32.30 32 75
75 79 32.60 83 10
76 81.75 32.35 80 32.85 33 20
77 32.10 32 60 81
78 32.40 82.80 tz'TIbíc'kal 75 70 32 70 33.10
76 31.80 32.40 80
77 32.20 32.66 81
78 32.50 32.90

100 kilogramm
Egyéb gabonánemUelt ára

K -tol «••ig

Rozi elsőrendű uf_ 26.25 20.60
„ clsöreedü ó
„ kózépminüeéeü uf _

bözépminöoégtt ó _
Árpa takarmány, elsőrendű_

„ takarmány, másodrendű 1 15.40 15.10
„ söríözéaro, tÍBZRVidóki_

Zab elsőrendű.. 10.30 19.80
közénminőeé3ll 1 18.90 19.30

Tengeri rr:aeiar....... 1 15.70 15.90
Fepoze káposzfarepeze ............... ............... ... ! 27.80 28.20

Fehér
Burgonya

Rózsa

koron aj arad ék 8V*°/° 
koronajáradék _ 4°/e

, lóid teherment. kötv. 40/0
4°/o

Koronától—koronáié

Dunántúli ...................
I1 elsömagy arországl. 
Nyírségi w w ^ .
Erdélyi_ __
hansági..._— — -
Pesti........ —----------

Különféle
termények

disznózsír — — 
szalonna — —

szilva készáru

azlívaiz készáru 
»* — —

heiemag — —

Fai

Duda pesti ............. .....................
vidéki___ _____— — —- —
prima, légonszáritott vidéki — 
városi lógenszáritott 4 daraJsas
r ** .... »I ^ •*füstolt........ .................  —
bosznia. 1908. évi usance-mku 

„ 1908. „ 100 „
,, 1908. „ 8Ó „

szerbiai, 1908. usance-min. 
„ 1908. „ „ 100 „
,, 1908. „ # .

szlavón. 1908. *
i Szerbiai, 1908. * — — ~
luczerna magyar 1908 — — — 
vörös aprószemű 1908 — — — 

középezemü 1908 — ...
,, nagvszenili 1908:;:i:i=::.

1 ánz A ni

Koronankinl

104 165 —

142 143
148 — 149 —

- 2 -

— — —
__ — —

- - —

, w . ezüst 41/a°/e 
slrák arany)áradók 4°/o 
„ koronajáiadék— 4°/o 
! áti.-sors.lSGO. tOCOK4<>/o 
Z m 1860-ból 20UK4°/o
I _ 1864-ből 200 K —
! _ 1864-ból 100 K -

Bosz.-herc. orsz. Ic. 1895. 4°/o 
- n vasúti 1898. 4»/*°/«
. . . 1902. 4V*°/o

Bpest. Bzékes-föv. köles. 4°/o 
Bpcst szókes-főv. köles. 4°/o 
Orosz államkölcsön utv.Ö°/o

Záloglevelek. Elsőbbségek.
Relvár. tkpL r.-L... — 4-7a% 
Hazai bank rL kam.kötv.4V20/» 
Egyesült. 16v. taknt._ 41/a°/ó 

_ korona ért. .... 4°/o
Kísbirt. orsz. iöldh. 84 óv 5°/o

_ ÖO1/® évre___  6°/o
_ 607* evro kor. ért. 41/2°/o 

M, agrár-jár.-b. szölőkőtv 4%
_ _ járadék jegy vt. 4l/2°/o
„ , záloglevélkölcs. 4V2°/o

M. élt. takpU r.-L 50 évre 4°/o 
„ w B „ 65 évre 4°/o 
• . • .66 évre 47 2%

Magy. íőldhitelmL 41 évre 4%
_ e 50 évre 4°/o
0 .63 évre 372%

szab. és talaj jav. 4 °/o 
M. jelz. nitelb. frt.-ban 47a°/o 

m ugyanaz 60 évre 47a0/o 
_ forint értékben 4°/o
Ml 60 évre kor, é. 4°/o

közs. kötv. 50 évre 47a°/o 
K, ugyanaz 50 évre 4°/o
l 60 óv vf. 110 fzL 40/0
_ nyer. kötv. Irt. é. 4°/o 
w osztr. feitllb. ... 4°/o
, nyer. kötv. koré. 3°/o 

M. leszám. pzvltbk 50 évre 40/0 
„ . 65 „ 40/0

' Ikpk közp. jelzb. 47*°/o 
, közs. kötv. 60 évre 41/2°/o 
„ közs. kötv. 70 évre 472% 

Orsz. közp. hi lelsz. kötv. 4°/o 
Osztr .-m.bank60év o. ő.4°/o 

e k „ kor.ó. 40/0
P. hazaié, tkp.közs. ktv. 4^/s°/o 
. , . „ . írt é. 40/0
„ , 100 Is. 0. e. nykötv.
Pesti m. keresk. bank 47s°/o 

• • . » . K. é. 40/®
_ közs.kötv.vf.llOfrt473°/o 
e közs. kötv. vf. 105 k. 4°/o 

Adria tengerhajóz. r.-L 4ty*°/o 
Bpesti közúti vaspálva — — 
Bpest városi villamos vasút 

ti: vncvt lOOmArlf» ért. 4®/<*

a2
113 75 114.25
82*25 83.75
02 • 95 93.35
78*50 79—

201 — 206—
201-*' ' 206.-^
93.— 94.-
04 — 95.-

145 — 148.—
96— 06.50
08.75 93 25
98.75 99.25

117.50 118.-
96. 96 5(j

160 — 164.—
2-20—
291 — 296.-
291.-
93.60
99.25
90.25
91 25
91.25 
99.75

98.50 
98.25 
99—
92.50 

100.75 
100.75
97 80 
94.7.
98.50 
98.2f
92*
99 -
95.50
93.75 
84.70
91.75 
99.^
99.2"
92.7'
92.75
99—92.50
99.50

J18.-12.1.60
62.75
92.75 
98 25 
98— 
93—100—
97.9)
92.2U
99.—
92.75

103.50 
96.25
92.75

102.50 
02.60 
99.50 
94.
01 —111.—

2911.— 
94.50 

100.25 
100.25 
92.26 
92.25 

100 25

99.50
99.25

190.—
93.60 

101.75 
101.75
98.80
95.75
99.50
99.25
93.26 
93 25

ion.
96.60
91.76 
85.79
92.75
93. - 

100.25
93.75
63.75 

10(1.—
93.50

100.60 
120.- 
12?.öO

93.75 
93.75 
99.5 
99 .■
94. — 

101.
98.90
99.20

lflO.
93.75

105.50 
ICC.25
93.75 

103.SU 
93 60

100.50
95. — 
92.—

113.

Kisaa-cderh.r. 1889. Irt é4T« 
1RMI« r»„T mirk* *rt 4°/« 

. 1891 ez ltot Irt ért 4»/o 
„ 1891 aranymárka ért4°/o 
. osztrák vonal Irt ó. 4alo 

M. lolyam-tgh.r.-t. k. ért 4°/o

Bankok részvényei
Angol-osztrák bank------ —
Budapesti bankegyesületr.-t 
EJ só magyar iparbank 6% 
Hazai bank jul v. ... 6°/o 
Henne« magy. *11« váltóüzlot 
Magy. agr. ea Jár. b. r.-L B°/o 
M. ált hitelbank jul. v ó% 
M. jelzáloghitolb. jul. v. ö°/o 
Magy. kereskedelmi r.-L 6°/o 
Magy. k. ez. osztályaorej. 6°/o 
M. lesz.- és p.-b. ml. v- 6% 
M. pénzdnL k. p. h. b, r.-L 
M. tkp. közp. jelzb.-ja 6°/o 
Magyar telepítő és pare, bank 
Osz'rak-hilollnt jul. v. 6c/o 
Osztrák-magyar banis 6°/o 
Pesti m. koresL bank_ 5°/o 
Unionbank____ — 6°/o

Takarékpénztárak.
Belvárosi takarékoénztár 5°/o 
Rudapest Hl. kér. takarékp. 
Budapest-Erzsóhewárosi täte. 
Budaoest-Lipótvárosi bankr.t 
Bpesti tak. sorsz. z&iogk. r.-L 
Egyesült bpesti fővárosi tkp. 
Magy. alL takarék pénzt- 5°/o 
Magyar orsz. központi takpL 
Pesti hazai eleó takarékp. _

Biztosító társaságok.
Első magyar álL biztosító _ 
Fontiére pesti bizL inL 5°/o 
Magy. jég- és viszontb. ö°/o 
Nemzeti baleset biztositó 5°/o 
Pannónia viszontbizL intézet

Bőmalmok-

Concordia

Pesti hengermalom

Különféle vállalatok.
ß pcsb-szt-lőrinczi téglagyí

VIagyar asztalt r.-t. .

3 1
34

95,— 96—
108.— 109.-
95— 96—

108. - 109.—
95.— 96—

. 93.— loo .—

207.— 300.—
25__ 27—

895__ 398—
279 - 279.50
359__ 369.—
494.77 425.76
751.- 751.50
444.—' 444.5C
580,— 581 —

1(50).— 1630,—
477.00 478. -

lonn,— 102d—
210,— 2U—
350.— 860.—
639.— 639.5-0

1770 — 1780 —
3413 — 3420—
549.— 651 —

604 — 609—
209.—
206.— 206—
156 — 161 —
420— 424—

2225 — 2235.—
597— 60G—

1630 — 1650—
18250.— 18350—

10050— 10150—
285 — 295—
280— 28 w.—
208— 213—

2350— 24c,0.—

400.- 410—
250 — 260—

1475 — 1525—
350— 360—
288— 298—
865 — 375 —
335 — 355—
575— 685—

400— 410—
213— 218—
298.— 302. -
540— 550—

1175— 1200—
520 — 521 —
166— 167. *
635.— 645 —
230. - 232—
569 — 570.—

tégla ée mészégető w 
sö m. gazdasági gépgyár 5®/o 

,-hajógyár ... 6°/o
és gépgyár r.-L

Ganz ea társa vasöntő_ _
Olga f ómipargyárr.-L 

Nicholson gépgyár részv-társ. 
Riraamur. vasmű jtiL v.ó®fe 
Schlick-fóle vasöntöde w w 
Woitzer J. gépgyár r.-L— ^
Franklin-társulat__
Könyves Kálmán m. r. t._
Brassói cellulose gyár r.-t. 4°/® 
Bpesti álL villamossági rt. 5°/® 
Első magyar oettiőntóde 
Első magyar gyapjumoső w 
Első m. rószv.-serfőződe w 
Első m. sertóshizlaló w w 
Első magyar szálloda r.-t. _ 
Fiumei rizshántoló kom.-gy. 
Gschwind-féle szeszgyár 
.Hungária* műtrágyagyár „„ 
Kőbanyai po'gári serfőzö __
Magyar ezukoripar___  4»/®
Magyar vasúti forg. r.-t. 6°/o 
Magyar vilamossági rvL 6% 
Royal-szálloda részv.-társ^ 
Szegedi kenderfonógyár r.-L 
Adna tengerhajózási r-t 6p/o 
Bpesti közúti vasat juL v 

• m élvez. jegy. 
Bpesti vilL városi vasút 6°/o 

. - élvez jegy.
Bpest- jjpcsUrákosp, vilLvas.
Déli vasul ju . r _ ____
Dunagőzhajózási társ._6°/o
Kassa- derbergi vasút i 6°/o 
Magyar h. é. vasutak «. 
Magyar nyugoti vasút — 
Osztr -magy. államv. j 1. v. 
Pécs-barcsi vasat

Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy _ _ _

. osztrák felüti). _
Bazilika sorsjegy nyer -jegy 
Bócsv. nyer. köles. 1874. év 
Erzsébet szanatórium eotsj.
.Jósziv* sorsjegy------ — ...

. osztr. íelülb. __
Magyar vöröskereszt sorsj.

„ osztr, Íelülb.____
Osztrák vöröskereszt sorsj. 
Osztrák hitelinL sorsjegy ... 
Páiífy-sorsjegy_____

Pénznemek és váltók.
Arany, magyar v. osztr. veit 

mm mm kor.—
M >» , ,»* —
„ 20 frankos _
„ 20 márkás_

Német b* bankjegy (100miu) 
Franczia bj. (100 frank) _ 
Olasz bankj. (100 lira) — — 
Papirrubel darabonkint

Paris 100 frankért

1 ■
ru

830__ 335.—
860— 870—
808,— Síit.-
830 - 832 —Soo/.__ sas.—
273— $83.-
197—
583.60 sst..-
459— 461.-
415— <18.-
500— 510.-
202 — 207 —
226— 230—
368 — 370—
365— 875—
760__ 800—

V.o__ BOOO.—
56C— 670—
525 — 550—

2800.— $860.—
1331.— 1870.—
372— 882—

.387--- 388 —
i960— 1965.—
377. 380—
336— 338—
144— 149—
900— 950—
392— 896—
568— r,6p.5f
343." 343.5C
266.60 267.-

73— 78—
170__ 180. -
110— 110 ót
940-— 950—
360— 870—
340— 860.—
401 — 405.—
724— 7 24 5C
410.- 412.-

20.- 22^-
21.25 23.25
6 — 9__

621 — 631.—7.75 8.76
12.50 14.50
12.60 14.50
28— se.—
30— 32—
52.26 64.36

GÓC— r.10—
213.— 223.—

11.36 11.48
11.27 11.33
19.04 19.1C
19.04 is. IC
23.47 23.53

117.85— 117.65—
95.25— 95.55-

95.45—
2.54— 2.65—

94.9.9— 95.65—
198 60— 199.—
239.92V, 240.321/3

489 - 499—
117.35- 117.65-
95 I2O - S6Í50—

ARENEGAT
— EREDETI REGÉNY. -

irtás DÉRI GYULA.

Másodszor is megtaszitotta nejét s a köze­
liikbe sereglőkhöz fordulva, tajtékozó ajkakkal, 
reszkető hangon kiáltá:

— Vége a játéknak, szálljon fejére a gya­
lázat, mit megérdemel!

Moulinsné e kínos pillanatban még egy­
szer összeszedte erélyét, gyorsan előre lepett s 
nyugodt parancsoló hangon kiáltá:

_ A boldogtalan megőrült, fogják meg!
Mind hiába volt! Moulins fele senki sem 

közeledett f hagyták beszélni.
Ez dühöngve f oly tatát

: — Távozzék mindenki c házból, aki 
becsületére féltékeny, itt bűntől terhes a 
lég! Házasságtörés, hitszegés ütötte föl tanyá­
ját e falak közt; itt áll szeretője mellett a leg­
nyomorultabb asszony!

S arczába dobta a levelet.
A tettlegesség látára Laroche és még né­

hány férfi Moulins felé ugrott.
Ez ecv lépést hátrált s forgópisztolyt sze­

gezett rájuk. . ,
— Vissza, — a kinek az élete kedves! én

büntítni jöttem ide!
S mielőtt megakadályozhattak volna, ne­

jére iráiiyzá fegyverét. A lövés eldördült.
Móuiinsné velőtrázó sikolylyal kapott 

melléhez • s hátratántnrodott. Néhány férfi 
ekkor, megragadta Moulins karját, mások a 
meglőtt hőhöz siettek; a vendégek legnagyobb 
része pedig halálra ijjedve jobbról s balról két 
sürü csoportban gomolygott.

Moulins másodszor is kiszakította magat 
a hozzá özeledők keze közül s dulakodás 
közben h< <gve kiáltá :

— Ne bántsatok, én végezek magammal
Előre hát! gyalázatból a halálba!

Egy második lövés dördült cl ekkor s 
utána Moulins átlőtt koponyával hanyatlott alá, 
alig egy lépésnyire nejétől.

A rémület kétségbeesett kiáltása hang­
zott végig a termen. Gyönge idegzetű nők 
egymás után ájultak el; a patakkint omló vér 
pirosra fösté a parkettet.

A zavar első pillanatában senki sem tudta, 
hogy mihez fogjon, csak későre jutott egye­
seknek eszébe, hogy orvosért szaladjanak; má­
sok vizet hoztak s öntözni kezdték az áldozat 
s az öngyilkos sebeit.

Du Charras első volt, ki Moulinsné mellé 
sietett. Térdére fektette a fejét, fűzőjét gyorsan 
felszakitá, azután vizbe mártotta zsebkendőjét s 
a szép nő kulcscsontja tájékán lőtt seb vérzé­
sét eláilitani igyekezett.

Mások Moulins mellé térdeltek s léiekzet- 
vételét hallgatták. A hirtelen elősietett orvos 
közéjük vegyült, megnézte a sebet s megdöb­
bentő határozottsággal mondta:

— Ez meghalt .
Azután intett az elősietett szolgáknak 

s azok a holttestet a mellékszobák egyikébe 
vitték

A teremben ekkorára alig maradt a ven­
dégek közül egy-kettő. Egy részük már útban 
volt hazafelé, a visszamaradoítak pedig a ré­
mület színhelyéről kimentek a födött folyo­
sókra s künn öltöztek neki az útnak.

Kamill, miután Moulinsné sebét bekötötte s 
rendelkezett, hogy a sebesültet hálószobájába 
vigyék, távozni akart.

De e pillanatban újabb velőtrázó sikoltás 
hangzott végig a termen ; Clarisse, az öngyil­
kos nővére rohant be.

A szegény nő kétségbeesve tördelte kezeit 
s hozzá tohant bátyja holttestéhez.

Azutá vadul fölugrott, visszaszaladt a te­
rembe, fölvette a földön heverő levelet s borí­
tékát és fennhangon kiáltá;

— Laroche Imre! Oh... nyomorult, te 
vitted őt a sírba.

S önmagából kikelve, a százados felé 
rohant.

Ez keveset látszék érteni a dologból; 
csak az az egy volt előtte világos, hogy a 
férj és nővére őt gyanúsították. Hogy mivel t 
Arról fogalma sem volt. A körülményekhez 
képest eléggé gyöngéden föltartóztatván a 
támadást, a levelet kiragadta Clarisse kezéből, 
hirtelen átfutott, aztán meglepetve, kiál­
tott fel: .

— Érthetetlen!
Ezzel sarkon fordult, s távozni akart a 

teremből.
Du Charrast c pillanatban valami kife* 

jczhetetlen vegyüléke a haragnak s megve­
tésnek fogta el e férfi iráut, kit a jelek után <3 
is részesnek tartott a katasztrófában.

Az orvos ugyanekkor jött vissza'MouIinsní 
szobájából s hangosan tudatta a jelenvoltakkal, 
hogy a seb, mely a vállat érte, bár nemesebb 
részekre nem terjed ki, mindazáltal a sebesüli 
fölgyógyulása sokáig fog tartani.

Du Charras ekkor hirtelen a százados elé 
lépett s harsányan kiáltott rá:

— Hallotta ön ?
—- Mit akar tőlem ? rivallt vissza a száza­

dos durván.
— Meg akarom önnek mondani, hogy kö­

telessége itt maradni a nő mellett, kit szeren­
csétlenné tett.

Laroche dühösen kapott oldalához, feledve, 
hogy kardja még nem volt felkötve.

Ekkor lábával nagyot toppantott a padlóit 
s kezét parancsoló mozdulattal emelte föl.

— Félre az utániból — mert pórul jár!
— Ám távozzék, szólt vállat vonva Du 

Charras és hagyja itt egyedül a nőt, félholtan, 
meghalt férje és egy őrült társaságában. Két­
ségkívül túlságos szerénytelenség volna azt 
követelnie, hogy ha szégyenbe döntötte, gyá­
ván ne hagyja el.

(Folyt, köv.)



SZÍNHAZAK
Kedden, 1909 Julius 20-án

Főv. Városligeti Színház Föv. nyári színház
Az erdészleány.

Operett három iolvouásban.
Kezdete V3 s óiakor

Műsor I
Szerda: Az erdészleány, 
Csütörtök: Az erdészleány. 
Péntek: Az erdóezleány. 
Szombat: Az erdészleány. 
Vasárnapi!. íz.: Az erdész ány 
Este: .Az erdószldánv.

A nők kedvencze
Bohózat három folvouásban.

Kezdete órakor
Műsor:

Szerda • A mik kedvencze. 
Csütörtök: A nők kcdvcnczc. 
Péntek: A kis boszorkány. 
Szombat: Toscit.
Vasárnap d. u.: Csókkirály. 
Este: A kis boszorkány.

'A am. W. <• köz. miniszter elismetS leiratával kMntetrS

Dr. Batizfalvy L Z. «»<»>« ina«'«» 
FOGORVOSI IMTÉZETE
áthelyezve: Károly-küpsrf 3. sz. alá,
Tijds fograk moggydg-yltiea I Szájpadlás nélkflli müfogaa 

Tartós fogtóméSBk, I aranyhidat, koronáit,
r.if.M.i,.« ui Jól használható fogsorok el* Ferhaztook (altatásban Is.) | készítess és bokelyezes..

Jótállás mellett mérsékelt szabott áron. 
Vidékiek félnap alatt megkaplak mii foga lkat.

ÁMEBIEAIPABK
Igazcátó : FRIEDRIfllIN A. Telefon 4—49 

Byitvs délután 6 órától reggel 4 óráig.
Ssensáeiós , Szenzációs

mfiaor! 3 liSpjf VSíÍBiB-SZiíipSílöll műsor 1
Beltane's

kerékpározó papagálvok.
Emit és Smote

amerikai excentrikusok.

WelsoK - csopcpt -ze®
és a többi 18 világhírű attrakció.

A Tabarín Bfloulin Rougeban:
Művészet, a mez- > J.;,’. Agnnnrf Művészet a mez. 
t ! tálán Bégben ! ! *1U1 uu vbv^yl l j f telenségben

és még 20 elsőrendű tán ez mutatvány.
A homrédaecekar hangversenye BACHO karmester vezetésével.
— Az előadások kedvezőtlen időben is meg tartatnak. — 
A területre szóló belépőjegy ara 60 fül, 9 óra után l korona. Kedvez­
ményes jegyek az Összes dohánvtezsdékben kaphatók — A 
Táborin Móniin Rougeba és a Nagy Varietébe váltott 

jegyek a területre ia érvényesek

Kalapkirály
Elsőranon úri divat ée l.alnpijzlet.

Panama halapoh Z koronáért BKAytKiShi/uTk.
Szives pártfogásért esedezünk

Osztermann ás Stern
kalapos-mester

Esfciiut 6. (Kiotüd-palota.)

Különös gondot fordítunk 
mtökélyünkben Hársfán 33. 
8Ö1 szalmakalapok átala­
kítására. D □ □ □ □

Szabott árak!

Szervim"
Legújabb angol 
Eacco-öltöny, tiszta 
gyapjúból 36 K-crt 
csakis

TESTVÉREK- 
nól kapható. 

Budapest, Károly- 
körút 26.

Äiw
ajánl szép és finom

to II f CB I* © Ét,
perzsa-

szőnyegek^
esillárok-bm
1 legnagyobb alkalmi lakásberencíezésl 

áruház
VI», Lázár»iat©za 3»

(BAZILIKA KÖZELÉBEN.)

Jegyeseknek fontos! Vételkényszer nél­
kül mindenkinek megtekinteni ajánlatos,

MARGIT!
(Beregnsegye)

a gyomor, belek, hngyhólyag, s különösen a 
légzőszervekhurtttosbántaimaináiigenjona-
tásainégakkorisliaTérzések esete lorogíenn

Megrendelhető: iSdentiuty L.-nti Budapesten és » 
forrás kezclöségónél Munkácson.

fc'SG'yarftfo’dÄ BUDAPESTEN. Nyári és téli gyógy- 
tadsádl Mii liü hely, a magyar Irgalmasrend 
tulajdona. Elsőrangú kénes hévvisü gyógyltirűc; modern 
berendezésű gőzíürdö. kényelmes issap-, madencte- és 
kádtiiriiök, melyek kiváló gyógyhatással használtatnak az 
összes renmatfkus és idegbántalmaknál. Ussotlák. hol cg , 
szénsavas és villamosviz fürdik Ivó- es 'aclclegEÓsi kúra. 
Prospektust ingyen és bementve kiild

Az innzgaíóság.

IBMLfSfJlC9

»2

legújabb szabadalmazott acél 
belső szerkezettel, melynek 
hangja, hangtartása rendkívül 
jónak bizonyult, rószletfizetósra 
is legmesszebbmenő Jótállással 
kaphatók. Fonográfok, gramofonok* 
hegedak, fuvolák, clt-rak, okarinák 
stb. olcsón legjobbak. Kitüntetve 

elismert jó munkáért. 
Árjejijzétict ingyen küld

loporéssy Eplfl
m. kir. szabadalm. hangszergyára
Epést, VIII., Bákóczi-ut 71.

TcIeZvn Ö8=ri0.

J3L 3ES 3Ld
egy ócska zongorát vagy pianinót és

K Z 33 O B
havonta 12 vagy 16 korona kölcsöndijat, végre pénzét 

kiadta, zongorája nincsen.

H A F X ^ ES T
havonta 20 koronát, kap egy kiváló gyártmányú, leg­
modernebb érczpúnczéliökés keresztliuros u$ z o n a o r ű t 
vagy pianinót, nem ir alá váltót, nem úllit kezest, nem 
lekötelez ttje bankszö vetkezőinek és idővel mégis tnlnj- 
tíonu lesz a zongora. — Ilyen ideális szolid, liberális módon 

kapható kizáiólagosan csuk

„MUSICA“ részvény-társaság
(Igazgató: Stci-nberfj líczső.)

zongora eladási és kölcsönzési telepén,
Eufon tölcsérnélküll legtökéletesebb grammofon- és műrész- 

lemezek fóelárusitása.
Bau sí a pest, ¥3,, Tei-éz-kSi-ut l/a.
(Király-utcza tarok, az Országos Zeneakadémia közelében.)

Telefon 4—31.
SKJBT Zongorák becserélése, Javítása, hangolása legtuláwsabban. 
Fenti rendszer kedvezményében egvelííro csak 

n íő.urosbnu lalcók részesülnek.

BODOKIMATILD
A LEQTS5Z7RBBÍ3LE6IRTÍKE5S08 
LU605FÍLKFíL6KUS5fiVAh5YUVSZ

,TIZ PALACKOT MÄR HÓIHOZ SZÁLLÍTUNK.

?ÖLE$?AKRT:
ÍjíIü i h íi mmil fDRGflinitiKlYITELi R.T.

Í3HTKORY-U. 5. TELEFUry:-!Ö2"ö4.

r~

1 fT^IíiííP"
y ÍczA UJ if3 V»" e li Is /

'4&Z- i
v— í

<

jt

Lekésett!
mert nincs Jó órája, pedig megbízható, pontos Járású órái

POLGÁR ICÁLHIÁH
mű órásnál

BUDAPEST, VII., BB2SÉBBT-KÖBUT 29. szám 
részleifizefésre í™.
lavitasok és vidéki megrendeléseikre kiiliinös ligytleial
»agy kípea Árjegyzék Ingyen és bérmeníve küldetik1

Azonnal jogos tulajdona! 
A zongora vagy pianínó 
ha HEMÉKYI MIHÁLY

legújabb rendszerű hitelosztályaból 
veszi nzt meg. Nem hvvll a 
részletfizetés Iv^le alnb. ha­
nem azonnal sajátja a megvett 
hangszer. Ugyanazon árak muiiha 

készpénzért venné.
Előleg nem kell

50 Itt ll3v-i réezlelfhsétís melleit
I« 111 n Irgiobh «««„„rét v.
pinnlnót. Bés$)etes ürjegyndlt »a 
prospektus dijtulnniil ktildvtis
Budapesből, Király-u. 58.

Hemcsak Budapesten, de vidéken is
berkinek rendelkezésére áll ezen eddig még nem létezett nlka- 
lom ily könnyű feltételek mellett zongorát "vagy más hangszert
Vásárolni. Zoiifforók hanflolÜHn és javítAsn, a°lefl- 

képzettebb HzakniuukuKok által. u

I

Urak és hölgyek
könnyű cs jól jövedelmező mellékkeresetre tchetrmk 
szert, ha ynrsjcgyck rószletfi/clésro való elhdasival iog- 
Jalkozni hajlandók. Hasznavehetöség esetén fixfiz etés.

Fleissig Sándor bankház Bpest, Erzsébeí-köruí 2,
essí

Fürdői és úti olvasmányok,
MAGYAR KÖNYVTÁR

Szerkeszti RADÓ ANTAL.

Külföldi elbeszélők :
Amerikai elbeszélések. (Brei Harte, Maik Twain, Stock- 

ton) l'ord. Szappanos A. (-2*7. sz.) _______
Berkeley: A kiy márkmá Regény. Ford. Sándor Tiradir.

(229. sz.) ____ _______
Bourget Paul: ilárom elbeszélés. Ford. Hevesi Sándor.

(33. sz.)_ _ _ ____ ___  _ _ _ _ _ _
Buttl K. A.: Az erkölcstelen. Elbeszélés. Ford. Tóth Béla.

(48. sz.) _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __
Olasz elbeszélők tára. (Capuana, Castelnnovo). Fordi-

totia Tóth Béla. (99. sz.)____ ___ _ _ ____ ___
Collins Wilkie: Párbaj az erdőbon. Ford. Mikes Laic*.

(403. sz.) _ _______ _ _ __
— A jóslat. Ford. Mikes Lajos. (403. sz.) _ _ _ _
Conan Doyle: Doktor Holmes kalandjai. (Detektiv-törlé-

nctek.) (189., 222., 273., 320., 417.. 437., 310. és 323. s:.) 
Egy-egv főzet _ _ __ _ _

— Az Ágra kincse. Ford. Miké- Lajos. (378—379. ez.) _
Coppée: Henriette. Ford. Botliiknó Tölgyessy ÍL (82. ez.)
— Adós, fizess 1 Regény. 1 rd. Tóth Róla. (124. sz.) _ _ 
Csehov: Falusi asszonyok és eg\éb elbeszélések. Fordította

Szálló E. (fiO. ez.) _ „ ____ ___ ___  _ _
Daudet Alfonz: Az uto’s. ie'-’.kcóra p,s eg>éb történetek.

(A Fontes du Lundi-höl). Ford. Marquis Géza. (ií)8. sz )
De Amieis Hdinondo : A bor és egyéb apróságok. Ford.

Tóth B. (7. szá _ _ _ _ _____
Dosztojevszkij: A játékos naplója. Regény. Fordította

Szabó E. (109—170. sz.)... _____ _ _ _
Farina Salvatore: Erősebb a szerelemnél Regény. For-

díiotia Tóth B. (119. s.-.) ................ .
Flaubert Gustave : Heródiás. Ford. Gábor Andor. (309. sz.)
— Egy jó lélek. Ford. Gábor Andor. (318. sz.) _ _ _ 
Franee Anatole: Régi dolgok. Ford. Ambrus Zoltán.

(140. sz) _ _ „ _ _ _ _ _ _ _ __
— Gallio. Eiheszólcs. Ford. Gábor Andor. (421. el)_ _
— A kvméi énekes, l ord. Nyilray 1. (330. sz) „ _ _
— Crainquehillc. — Putois. l’ord. f iábor Andor. (399. sz)
— Elbeszélések. Ford. Molnár Forencz. (313. ez.) _ _ _ 
Gorkij Maxim : Csudra Makar és egyéb elbeszélések. Ford.

Ambrozo-.ns 1). (232. sz.) ....
— Malva. Ford. Yartin. (2(59. sz.) _ .. _ _ _
— Huszonhat és egy. Ford. Isaak Márta. (299. sz.) _ _
— A tévedés. — A khón és lia. — Dal a sólyomról Ford.

Ambrozovies Dezső. (334. sz.),,„ ...............  ... ...
Habbnrtnu Jolin : Helcu fiacskái. Fordította Gábor A.

(302—3(53- sz) . . _ _____ ___  _ _ _ _ _
Kielland: Eibeszélésok. Norvégból fordította Ritoók Emma.

(92. sz.). _ _ _ _ . . _ _ _ _ _ _
Kfpünrj Rudyard: indiai történetek. I. és IT. sorozat 

l'ord. Mikes L. és Marquis G. (60. és 104. sz.) Egy-egy füzet
— A Dsungtl köuwe. 2 füzetben. Illusztrálva. Ford. "Mikes

I-;"s. (149., 191. n> 231. sz.) Egy-egy füzet_ _ _
— V’jabh íisímgol-történetvk Ford. Békési Gyula. (431. sz.) 
Liiqcrlöf Selma: Egy udvarház története. S\éd elbeMzé-

lés. (434-—4f>). sz.) ...     ..   _   _ _
Coll Pierre: Tűnő képek. Ford. Marquis G. (22o. sl)_ 
Maupassant: Apró elbeszélések, l ord. Tóth B. (2. sz.)
— Gyöngy kisasszony. Ford. Ambrus Zoltán. (4U3. sz.) _
— Az ékszerek. Ford. Tóth B. ( 587. sz.) _ _ _ _
Multatuli : Szaidsa és egyéb történetek. Ford. Gáhor L

(213. sz.) ... .. . .... ... ______
Olasz elbeszélők tára: 1 11 sorozat. (Farina, Verga,

Serao. De, Amins.) Ford. Radő Antal és Tóth Béla.
(13. és 99. sz.) Egy-egy füzet __ ______

Patapenko: Egy vén diák elbeszéléseiből Oroszból ford.
Ambrozovica D. (167 sz.) _ _ _ _ _

Serao Maliid: Leányok. Elbeszélések. Forth Tóth Béla.

Witlls: V ilágok harcza. (Mars-lakók a fuldöu.) Ford. Mikes L 
(93-94. sz.) _ .... _ .. ______

-•*. Az időgép Regény. Ford. Mikes 1 ajos. (137. ?z.) _
— Dr. Mar.- u szigete. Regény. Ford. Mikes L (207—208. sz.)
— Kósza lelkek. — hót csodálatos történet. Ford. Farkas Klára.

(503. sz.) ___________
Yke ; Újjászületés. Amerikai regénv. l ord. Sz. E. (62. sz.) 
Zangwill: Egy matrácz- sír. Ford. Gábor A (348. sl) _

Minden füzet külön is kapható a kiadónál;

LAMPEL R. könyvkereskedése
V/odianer F. és Fiai) részvénytársaság

budapest, VI. kér., Andrássy-út 21. szum
és minden tctnuukercüxdcsbcn és vasúti állomáson.

30 l 

30 l 

30 L 

30 L 

30 t

30 t.
3b L

30 L 
b:t L 
30 L 
30 i

_ 30 L
30 l
30 t

60 L

30 t. 
30 f. 
30 I.
30 L 
30 f. 
30 (. 
30 f. 
ÖU L
30 t. 
30 t. 
30 L
3U L

60 L

30 L

30 t

30 t. 
30 C

60 f.
3o r. 
30 [ 
30 I 
30 (.

_ _ 30 L

3U L

30 L

30 l

60 (. 
30 í. 
bU L

30 f. 
30 f. 
30 t.

la.LiSi ljMli.il» WIIWIWÜWM



V •J/ I

vilESt:':;

Kedd, Julius 20.

I Akar Ön kiíiinö fényképei?!
a a If___n_ ________ ... ... ____ . a

éhhhhhmhhméMhm^hhhiééi

—

EGYETERTES

iiVv <f j

19

a Ha igen, úgy siessen megrendelni az
„ aíanti megrendelési ivén

AKar Ön ezen fényKépnsK a Készítője lenni?

AUFRECHT ÉS 
GOLDSCHMIED b t.

cég fényképészeti-osztályában
ez itt Képben 1**1látható Reform- 
Minimum Kamarát

A Reform-Minimum-kamora a 
létező legtökéletesebb, legmoder­
nebb és legvékonyabb kamara.
Ezen modell méretei a megenged­
hető legkisebb fokra vannak re­
dukálva. A kamara el van látva 
magas és szélességi irányban el­
tolható objektivvel, forgatható 
tükörkeresővol, vizszintmérövel, 
kettős kihuzattal a hátsó lencse 
önálló használata céljából. A leg­
finomabb kivitel, bőroldalfalak, 
a futó alj feketére fényezve, fém­
részek nikkelezve, elsőrendű 
bőráthuzat Az objektivek F: 5,5 
fényerősségig alhalmazhatók.
A Reform-Minimum- kamara árai 
UniKum-zárval. beleértve három 

fémkazettát tokban :

szeplő, himlőbely, sőmör, mállóitok, fakaflékofc,
* rósági pörsenések, orrvörösségek és mind

egyéb arczvirágzások ellen, valamint az
arCZtlSZtltO kOnOCS furrőságÍ Pörsenések, orrvörösségek és minden

uj-vukovári

bőrszépitő szappan mely az arczkenőcscsel a használati utasítás
szerint alkalmazva még korosabb

is virnlé és fiatal kinézést kölcsönöz.
Egy nagy tégely ára 1 kor. 60 fillér, kisebb 1 korona, szappan 1 korona. Utánzásoktól óvakodjunk 
Csak Krajosovica által Vukováron készített kenőcs valódi. Minden tégelyen Krajcsogdtos*

a készítő arczképe látható. ^

Főraktár: Budapest, Király-u. 12. és Andrássy-ut 26,, Török József gyógyszeriára.

9X12^
17

13X18%, 
Ár havi 

! lisztet

127b. Finom Rapid-aplanáttal '120.-
B 129b. Rietzsohel-anasztigmáttal F/8 F = 120 ... ,165.-

korona
6.-II185.-
8.50 225.-

9.—
11.50

u
Megrendelési iv.

DStlIHBBinBERfl Levágandó és hozzánk beKüldendő. BBtaSBanBlBEBEBBEHÖ
Aufrecht és Goldschmied b. t. cégnél *
Öt -opsst, VII, her,. RáHóczi-ut 30. szám. b

Ezennel megrendelem Reform Minimum-kamara 9X12 — 13X 18 cm. nagyságban ®
-—..—-—.kor. Arran, fizetendő ........... kor. havi részletekben 19.........................................tói *
kezdve Budapesten Aufrecht és Goldschmied B. T, cégnél. A csomagolási és szállítási ~ 
költségeket, illetve, ha a megrendelt áru egyenesen a gyárból küldetik, a vámköltségekét ~ 
is magam viselem. Három havi részlet elmulasztása a teljes vctelárt esedékessé teszi

Lakhelyt______________________ ___________Kelet:_______________________ ________ *

Név ég foglalftoads :__

Nagy Képes firjcgyzéK ingyen és bérmentve. 
-SBBBBBBBöanBBeBeeiaaiiniBise.BBF'BaaBiiB'it

M. £
laoPBüB

Szabók részére
mindennemű zsinór, gomb 
la sza-bó-xkellék képes nagy 
árjegyzékét kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 

Faszománygyár Hészv.- 
tflrfls Kagymezg-ntcaa 40.

Falusi otthonban
könnyű mellékjövedelmet ad 

» fa-faragás házi ipara. 
Most ielemt meg:

A FA-FARAGÁS
mint házi művészet.

Útmutatás kezdők és haladók 
számára.
Ismerteti

KARDOS ÁRPÁD.

Második bővített kiadás.

A szövegbe nyomott számos 
ábrával.

Ara 1 kor. 20 HU,
Kapható:

LAMPEL R, könyvkereskedése
(Wodianei F. és Fiai) r. t.-nál. 
Budapest,VI Andrássy-út 21 

valamint
minden könyvkereskedésben.

! A ROSS
LITNlUMOß VASASÉ

iS^VANYUVIZ. VgSESaSOK ELLEM
rit PALACKOT MBB HÁZHOZ SZÁLLÍTUNK

rŐLERAKAT:
ÍMGffilifiMíiri/IZ fORfiflUllöKIVIio:,.

emHORY-v.5. telcpom m&2,-8<í.

u orartifi áz
Legolcsóbb bevásárlási forrás báto­
rok, garnitúrák és szőnyegekben!

BALASSA és SÓM

t. bútoráruháza :i

Budapest, Vi., Eötvös-uíoza
(Andrássy-ut sarok.)

sz.

HAZASÜL
■«^rswuiJEiwwrrntiKiuiudiiji  ̂r

e

OYEiMEBE!

ü•'tá

í#

a

jEQ'ELÖíIYOSEBBEüf

ÉKSZER£SZ-es MöÓFí is« 

Bzfetében xzer®z£efö& Ae> 
Budapest. EriséiwHtSi'éi- 29.

VIDÉKI MEORBHDEÜSEKRB KÜLÖNÖS QOMDCTFORBITOK« |
tiUEŰfflÉK 2000 RAJZZAL INGYENésBÉRMENTOE

AZ ATHENAEUM ÍROD. ÉS NYOMDAI 
R.-T. KIADÁSÁBAN MOST JELENT MEG

A szemérem elleni 
bűncselekmények

tanulmány az anyagi 
BÜNTETŐJOG KÖRÉBŐL
Irta: dr. HALÁSZ ZOLTÁN

budapesti ügyvéd.

Halász Zoltán dr., a kiváló krimi- 
nalista. ebben a munkájában obűn­
cselekmények jogi szabályozásá­
nak történeti fejlődése és 
összehasonlító jogtudomá­
nyi fejtegetése után Büntető 
törvénykönyvünk vonatkozó feje­
zetének módosítása tekintetében 
kiváló gyakorlati érzékkel éa 
nagy elméleti tudással megkon­
struált reformjavaslatokat tesz. 
Rendkívül érdekes ésfelette 
hasznos úttörő munka ez 
nemcsak a szakemberek, 
hanem a laikusok számára 
is, akik a nemi élet körébe 
tartozó cselekmények jogi 
elbírálása felől kimerítő tá­
jékozást óhajtanak nyerni.

A KÖZEL 45Ü 
OLDALRA TER­
JEDŐ KÖTET
ÁRA 10 KOR.

Megrendelhető úgy a kiadóhivatal­
ban (VII.. Rákóczi-ut 54. sz.), mint 
minden hazai könyvkereskedésben.

4iteortntódőereadttgíi HeTcal Premier és The Sharaplon
kerékpárokat dupla harang-csapágy- 
. val és szabadonfutóval, 3 évi Jót- 
ellássál, minden árfelemelés nélkül 
szigorúan az eredeti gyári árakon 
havi 12 és 15 koronás részletre 

adjuk és

fegróiipár-aikatrészBliBt
! kerékpárokhoz küleS és bele 

.-...j.-kat, pedálokat, Iáoczokat, komi­
éi iási forgalmunk következtében mélyen

20°/° ái-lBszallitással
(«ész vitáson létező összes kerékpárokhoz kiilsS és belső 
gnmmikat, csengőket, lámpákat, pedálokat, Iáoczokat, komi-szukát és csészékét >>»..-.1---- -— — >»----
leflzálliiott nagybani 
eredeti gyári árban

ILtÁMO JÄKÄB <5s FIA
kerékpár és alkntrész nagykereskedők 

Budapest, Ulil,, Jdzsef-kSrut 41. szám.
Fióküzletek: Baross-tér 4, és Budán, II., Margit-körot 8. ts.

Nagy árjegyzékünk 1000 képpel kerékpár -
I és alkatrészekről ingyen és bérmen've. $

Bx9B speczialista legjobban ajánlható szerfelett

gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórhás 
ugjsjervi és bujakóros osztályán való müködóse 
___ ______ alatt számos éven át szerzett.

05= FÄBI1YI
speczialista nemi bajokban 
tóm er italt kórházi orvos

gyökeresen és rövid idő alatt gyógyít a rendes 
foglalkozás megzavarása nélkül mindennemű

Suli betegséget
(hnsyecófolyáRt, sebeket, syphilist és Ontott* 

zésből támadt idegbajokat.) 
MeglepS az eredmény férfiul gyen. 
geségaól (Impoisntia) még öregebb 

egyéneknél Is.
Bill»» Biker f.Uytun a honorárium utólag It fizethető. 
Levelekre díjtalanul válgaj. Kívánatra gyógyazsrek.
handelés úeláiótt 9—5-ic, este 6—8-ig.

Budapesten, Há&éozt-nl 8|A. szám.
ni i'wwwssrioiwiaawBBaamasBioeB—
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E hirdetés! rovatban minden eső
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 til térrel, kompakt 
hetükből szedve 6 fil.-rel fizetendő. KIS HIRDETÉSEK

E hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit hetükből 4 fillérrel, kompakt 
botükhőlszedve 6 fll.-rel fizetendő.

Pénzszekrények
használtak és újak, rend­
kívüli olcsó áron kapható 
a budapesti pénzszekrénv- 
raktárban Budapest, V., 
bálvány-utca ö—C. ‘-'8

Hajszinbaraczkot
válogatott legszebb dísz­
példányokat, 5 kiiót fii/2 
koronáért, valódi spanyol

megygvet, ■ ezegfükörtét, 
aranyalmát, ringlót 2 ko­
ronáért szállít Mller I„ 
szőllöbirtokos, Kiskunhalas

Egy 7 szobás
csinos úri ház, 10 hold 
park és földdel, közvetlen 
a vasul mellett eladó 
Tápíó Sseién. Esetleg mel­
lette még 18 hold föld. 
Értekezhetni ugyanott Ro­
senthal József vasúti ven­
déglőssel. 27641b

lisíétéayben
a villamos vasút közvetlen 
közelében egy szép csa­
ládi ház, mely áll 2 szoba, 
cselédszoba, "konyha, ka­
mara, nagy zárt verandá­
ból, jó "pinczével, dunai 
vízvezetékkel, 360 négy­
szögöl árnyas gyümölcsös 
kerttel, jutányos áron el­
adó. Czun e lan kiadóhi­
vatalában megtudható.

Világhírű
kecskeméti zamatos cse­
mege baraczkot száliitok 
utánvétellel 5 kg I-rcndü 
a,. II. 2.50, 111. 2 koroná­
ért. Gyönyörű szép rétes 
almát nagy' példányokban 
3/20 és mindenféle szép 
kiváló faigyümölcsöket a 
a legolcsóbb napi árban 
bármily nagy mennyiség­
ben. Viszontelárusitóknak 
telemes árengedmény Hol- 
nár Gyula termelő, "Kecs­
kemét, 111, kér. 171, szám.

5789

Réz és vasíntor
gyári árakon, réz hálószo­
ba berendezések a leghí­
resebb amerikai módszer 
szerint készítve és féreg­
mentessé tételének egye­
düli gyárosa, legolcsóbb 
gvári árakban ajánl Weisz 
Jakab, Budapest. Anflrássy 
nt 77. (bejárat Rózsa-utcá­
ban.) 27644

Ssepességi
úri család kosztba fogad 
a jövő tanévre, esetleg 
már most is elemi e járó 
gyereket. Német sző elsa­
játítása biztos. Gondos 
nevelés, jó bánásmód zon­
gora, Czim a kiadóhiva­
talban megtudható. 5791

Parlamenti
gyorsírók Által vezetett 
magyar-német gyorsíró-is­
kola. Gépírás és magyar- 
német levelezés ■ oktatás. 
Kereskedelmi akadémia 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Országos 
Magyar Cyersiró-Egyesiiiet 
hivatalos tanfolyauia. ala­
pította Harkovits Ivan 
1868-han. Biztos állásköz­
vetítés. Nvitva szept, l-töl 
jul. l-ilV- Tájékoztatót küld 
a Gabelsberger szakiskola 
(Csak Liszt Kcrcoc-tér lu. 
eiőbb Gyár-utca 4 ) Czimra 
vigyázzunk! Az egyesület 
ezen kizárólagos szakis­
kolája irógépozógoktól s 
más lurdetesünkot utánzó 
újabb tanfolyamoktól füg­
getlen. Ingyontanitástnem 
iulrdotünk. Telefon G l-GS. 
Beiratások egész napon át.

Pénzszekrények
és amerikai irodabúto­
rok, használtak és njak 
rendkívüli olcsó áron 
szállít Hirsch és Társa 
Budapest, V. kerület, 
Alkotmány-utca» 19. sz.

név látható a valódi pe­
metefű ezukorka minden 
egyes darabkáján. 26798

Póívizsgáiatra
javítóra, pótéretlsógire,bár­
milyen vizsgálatra előké­
szít : «Szünidei Tanfolyam» 
Garay-utcza 5. II. 12/a.

iskWáei

Egyedüli pontos tel­
jes levélcsime ösz- 
szes hirdetéseimnek

Kállai Lajos
motorgyára

BUDAPEST, f
Gyár-utcza 28. S3 \

Legújabb rendszerű \
benzinmotorokról ’
tessék diszárjegyzéket kérni. -

Az egyedüli eredmény­
től kisért háziszer a 
dr. William Hartley tanár 
amerikai erőtáp-pora. 
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. — Hölgyek remek 
keblet Hat hét alatt 20 
kilo gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbojo- 
soknak nélkülözhetet­
len táp szer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
.levelek minden ország­
ból. Dobozonként 1 frt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár: Ba­
lázs Mór L Badapest, 
VE, István-ut 11, H/L

Jakab Ödön könyvei,
Költői müvei t

Kijár. Költemények. Diszkó- 
lésben 4.—

Hangok az ifjúságból. Költe­
mények. Diszkötésben 5.<>< 

Szilágyi ás Hajmást. Költ 
beszély 4 énekben. Neogrády 
Antal művészi rajzaivr.i. 
Diszkötésben 3,61

Argirus. Tündérmese 4 ének 
ken. Nyolcz íénynyomatu 
képpel és számos szöveg- 
képpel. Diszkötésben 10.— 

Tásztortüzek. Versgyűjtemény.
Pompás diszkötésben 4.— 

Póza. Költemények. Neogrády 
Antal képeivel. Díszes bőr­
kötésben 4,—

Prózai munkál:
Élet. 14 elbeszélés egy kötet­

ben 2.—
A két imposztor. Elbeszélés 

gyermekeknek. Neogrády 
Antal rajzaival. Színes disz- 
kötésben 4.—

Falu. Elbeszélések Kimnach 
László rajzaival. Színes dísz- 
kötésben 5.GO

Komyliák. Elbeszélések gyűj­
teménye. Tull Ödön művészi 
rajtáival. Pompás diszkó- 
tűsben 6.60

l’lhrnS. Elbeszélések. 
Neogrády Antal rajzaival. 
Bzinos diszkötésben 5.60 

A jövevények. Dráma 3 folvo 
uásbau. Kötve 8.”

Megrendelhetők i
I.AMPML H. Uönyvkeraski-
i’-o (Wodianer E. és l-'iai) 
f.-t.-nil. Badapest, VI. kor., 
Audrássy-ut 21. sz. és minden 

könyvkereskedésben.

BUTORÖI
háló-, ebédlő-, szalon- 
berendezések, továbbá 
uriszoba, iroda-beren­
dezések, réz- és ma­
hagóni bútorok, sző­
nyegek és függönyök, 
valódi angol bőrgar­
nitúrák eladása s vétele
íMsIbf HarolpÉ
VII., Király-utca 23,1, m,

Kazinczy-utcza sarok.

Ingóságokat
értékesítő és boraktá- 
rozó vállalat Rákóczi- 
Ut !9. bejárat a Szent- 
királyi utczából. Kész- 
pénzeiőloggel berakta- 
roz bárminemű ingó­
ságokat, berendezése­
ket mintaszerű raktá- 
raibacsekély díjazásért 
értékesítés czéljából 
vagy anélkül. Telefon 
110—08. 9984

mim
veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
kor. költségmentesen 
kiváltok és teljes ér­
tékét kifizetem. vse

SCHILLER IZIDOR
éliszerltereskedÓ

Budapest,
Slp-utcza 8. szám.

RÉTI JAKAB IMRE
müasztalosnál

kaphatók a legjobb

BÚTOROK
legjutányoaabban.

Finom sima nngol bútorok 
szép választékban. Minta- 
raktár s megrendelési hely 
Iíazinczy-utcza 2., L em 
Mindig nyitva esti 8 óráig

Asztalosok
til jövedelmi forrását le­
iró képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 
„Kegyelet“ szerkesztősége 
Budapest, Nagymezö-utcza 
E. 40.

urasai hiitoFoh
alkalmi vétele 

és eladása
háló-, ebédlő-, szalon-, nrl 
szoba és Irodai teljes be­
rendezések. — Dús raktál 
szőnyegek, függönyök, t» 
ritök, csillárok, vas- éa 

rézbutorokban.
GBOSZ SÁNDOR és Társa
Budapest, Liszt Ferencz-téi 
8. szám, ezelőtt Gyár nteia.

Teieton 64—09.

Ajtók és 
ahBakok

régi éa nj vasrndönyök 
teljes vasalással. Kapuvas 
rácsozatok. kertltcriíeseir, 
keramitlapok, kehllicírii 
lapok olcsón kaphatók

i Kelemen Mór
I épiilet-bonlús vállalkozónál 
I LUiiapcst, Hádor-u. 72—74. 

Fiók-üzlot Visegi-0 «I-u. 27.

Pénzt rögtön
bútorra, zongorára, varró­
gépre, kerékpárra, köny­
vekre és kereskedelmi 
árukra, ha azokat száraz, 
tiszta raktárhelyiségeink­
be bizományba beraktá- 

rozza. I
TÄUBER és TÁRSA
csakis VI. Bagymcző-u. 42.
Telefon 162—57. 27477

Eriiliassloí,
aranyat« ezllstöt, ékszert 
és réclséceí veizek ós 
e!?.dok. Kc/tész ékszerész 
Budapest, VII., Király« 

utoza 85. Rzám. 
•-TdefonSiám 95-48.-^

Ananász kajszinbarackot
lekvárnak vagy bolözésre 
rétcsalma, szegfűkörte, ko- 
vászosugorka, vajbab po^- 
takosarankónt 2 R-val Gyü- 
mölcskivitel Gsongrádról

Saját gyártmányú fürdőká­
dak 1-t kor.-tól feljebb; lüthetö 
Vádak 60 kortól feljebb. Livál- 
lajok mindenféle kutszivattyuk 
ás házi vizvezetók-borendezóse- 

ket legolcsóbb áron.
LEFKOVECS ADOLF

Budapest, VII., Wesselónyl-u. 
r*JJK. Telefon 11.»—16. Árjegyzék 

ingyen és hcrmunlvc.

OKION
motor » kerékpár

hnson’ith,-italian minö.-égü uj 
U-.8—-V i HP. Használt és jó 

állapotban levő
Oiion :! HP— ... 250 K
Orion 2> 3 ...................... 360 „
Orion o „ ............. ... 400 ,
Orion ib 1 „ ... ...____500 ^
Orion -V •. ......................800 „
f.aiuin-Klemcut T ? HP. 400 „ 
Háromkerekű Dion-Bou-

ton ‘21/4 IIP«.............. 350 „
Hogédkocsi............. 100 — 140 .
Voiturctte, ni, 7—S ... 3500 .

Wilhelm IFrichl
motorg’yára

SC H LAN (Böhmen.)

Kocsi árucsarnok
VII-, Rákóczi ul 72. sz.
Magyarország legna­
gyobb kocsi raktára 
Árjogyzék Ingyen ós 
bérmentve. 26S98

ÍBty$e5ie3

gépirás-Más.
Kedvezményes magyar, né­
met gyorsírás-oktatás. A 
„Sfcnograüa“ Országos Ga- 
fcelsberger magyar, német
gyorsíró- és gépirdiskoli-
ban oklevele» »yorsiró- és 
kereskedelmi iskolai ta­
nárok vezetése alatt heven­
ként uj gyorsírás!, gépírás! 
és sokszorosító tanfolya­
mok nyílnék. Kereskedelmi 
fantoLauiok : egyszerű és 
kettős könyvvitel kereske­
delmi számtan, levelezés, 
fogalmazás, helyesírás és 
szépírás, Díjtalan és biz­
tos állásközvotltés, Tan­
órák reggel 8 és esto 9 
óra között. A gypr-irás 
6 rgös esetben egy hónap 
aGtl is megtanulható. Kü­
lön órait. Sokszorosító es 
másoló iroda. Irásmunkák 
leírása és sokszorosítása 
a legkedveztnényosohb föl­
tételek mellett. Meiratasok 
naponta vannak az intézőt 
helylsúgoibou kizárólag : 
Rskóozi-ut 69. I. em. Az 
intézőt ismert elnevez lseit 
újabban megtévesztő mó­
don utánozzák. Tajíkoita- 
tüt szívesen küld az igas- 

gaiúság,

Olcsó telek
Zugló legértékesebb he­
lyén, Angol utcza 3. 710 
négyszögöl. Tehermentes, 
szabadkézből jutányosán 
eladó, 27646

Kitűnő ó-bor
kadarka 26; rizling 30 fil­
lér liferenkint; 50 literen 
felül szállítja Papp Gedeon 
szőlőtclcpc, Nagykörösén.

5773

BÚTOR
3Q7° megtakarítási
Régi Butorszalon
Budapest, Fcrenciiok tere 3 
félemelet. Vétel és eladás
tiaszEiáit és uj
polgári, urasági lakberen­
dezéseknek mahagóni éa 
palisander bútorok, eri 
szobák, angol bőrgarnitúrák 
éa ssalcnbatorob, keleti 
— szőnyegek, csillárok- — 

Telefen 82—13

Pénzt azonnal
bútorra, zongorára,, ko- 
csikra, varrógépekre, ke­
rékpárokra, - kereskedelmi 
ezikkekre, melyeket utó­
lagos díjfizetéssel 1 égj u lá­
nyosabban bizományid be- 
i-o ktározunk. Tauber -Ar­
min és Társa, VII, 13a- 
ross-tór 18. Telefon 97— 
66. Üzletünk máshol nincs

Zálog czéiulíiat
I veszek. Elzálogosított 
Ibrilliánsokat, gyöngyö- 
|ket, aranyat, ezüstöt és 
I ékszereket 100.000 ko- 
[rónáig költségmonte- 
|sen kiváltok és teljes 

értéket kifizetem.

j Singer Jakab
I ékszerkereskedő 

BUDAPEST,
1 Khály-utcza 91. szám.
8 Izabella • utoza sarkán.

Jó és olcsó
nyaraló és üdülőhely:
Lőcse szab. kir. városa. 
Szcpesvarmegye székhelye;
673 méter magasan a ten­
ger szino fölött, a város­
ban és a város körül szép 
sétányok, 1—2 kilométer- 
nyíre fenyóeidökkol kör­
nyezve. teljesen portalan, 
ózonos levegővel; kitűnő 
fj forrásvíz-vezetékkel, 
villamos világítással, ki­
kövezett és csatornás, 
nlczákkal és kertekkel; 
jő és olcsó élelmezés­
sel, könnyű közlekedéssel, 
kellemes szórakoztató ég 
k írandnló szomszédlinlyet:- 
kei. Az odantazás és ott 
elszállásolás körülményei­
ről tüzetes felvilágosítá­
sokkal szívesen szolgál a 
varos rendőrkapitánya.

Heu Samu és Fia
Bzállltóoszköz és gépgyár, 
kir. országos logyintézot

Gyárt: mindennemű fa- és 
vastalicskát, kő- és kéziko­
csit, szorssámokat, emelő­
gépeket, kettős áttételiül, 
ttizifafürészBBztalohat kerti 
óc loeomobill'oeskendökot 

j atb. stb.
i Budapesti raktár és iroda:
; 9!„ Gyár-utcza 23,

Telefon: 161—27.
e Kérjen árajánlatét I ■»

Ele őrendO wationaHat

Singer női 
varrógépei
07 forintért 

karika- 
hajóst 40 for int­
ért. central bo* 

hint 45 forintért» iparosgépek 
Igen olcsón 5 évi jótállással 
szállítok, vidékre árjegyzék in­
gyen. Krause Henrik var­
rógépgyári raktára Budapest, 
XV., Vérese F41né-u. 40. fldsa 
5. Viszoatctadóknak Arengcdm

Pénzköfcsüni
4Vs, 43/i, 5 és 6J/o alapon 
földbirtokra, jövedolmozo. 
fővárosi, vidéki, városi és 
Budapest környékén levő 
bévházakra I., ti, III., he­
lyen 15—60 évig törleszt- 
heto. Szemólyhltelt tisztvi­
selőknek gyorsan eszkö­

zöltetik.
HOFMANH JAKAB

bankbizományi Iroda, Ba­
dapest, Teréz-kőrut l/a.

Dr. Kapitány Ernán 
útikönyvei:

áz osztrák császárság.
11 térképpel é* 6 városi 
tervrajzzal. Kötve 6 K

Bécs.
Bécs város tervrajzával 80 A

Karlsbad.
Három térképpel 80 í.

Borán és árco.
Két térképpel 80 L

Kaphatók:
I.AMPEL R. könyvkereske­
dése (Wodianer F. éa Fiai) 
r.-t.-nál, Budapest, VX kcr., 
Andrnssy-út21. sz. és minden 

könyvkereskedésben,

" betegségek™
hngycsőfolyás. 
hugycsőssükfiletek, 
hőlyagbántaloak, 
altesti gebek, 
bőrbetegségek, 
bujakér (syphilis) 
az öntertőzés utó- 

következményei, 
elgyengtllt fértierő, 
nőt bajok,
fehérfolyás, stb. stb. 
alapos, gyors és gyö­
keres kigyógyitására 
a foglalkozás zava­
rása nélkül bevált, 
sikeres és lelkiisme­
retes gyógymódjánál 
lógva legjobban 
ajánljuk

Dr- Garat
— szakorvos — 

rendelő Intézetét 
Budapest, VI.,

Andrássy-ut 24.
PBLTÜHÉS HÉLKÜL1 

eredményes gyógyítás 
levélllcg is.

K ivánatra gyógyszer­
ről is gondoskodik. 
Rendel naponta 10 
órától 4-ig és este 

7—3 óráig. 
Levelekre azonnal vá­

laszol.
I

Nyomatott a tGlobus? müintézet és hírlapkiadó részvénytársaság körforgógépein, Budapest, Aradi-utcza 8.


